QUADRO ELETTRONICO LRX 2102 NEW @

Centrale elettronica monofase, per l'automazione di cancelli
scorrevoli, portoni e barriere con ricevente radio incorporata.

-Mod. LG 2102 New
-Mod. LRS 2102 New

- Mod. LRS 2102 SET New
- Mod. LRH 2102 New

: Senza radio Ricevente

: 433,92 Mhz

1 433,92 Mhz “narrow band”
:868,3 Mhz “narrow band”

IMPORTANTE PER L’UTENTE

- Il dispositivo puo essere utilizzato da bambini di eta
superiore a 8 anni o da persone con ridotte capacita
psico-fisiche o con poca conoscenza ed esperienza
Ssolamente se supervisionati o istruiti sul funzionamento
e le modalita di utilizzo in maniera sicura per capire
anche i pericoli coinvolti nel suo utilizzo.

- queste istruzioni sono disponibili anche sul sito
Wwww.seav.com

- Non consentire ai bambini di giocare con il dispositivo
e tenere lontano dalla loro portata i radiocomandi.

- Esaminare frequentemente l'impianto per rilevare
eventuali segni di danneggiamento. Non utilizzare il
dispositivo se € necessario un intervento di riparazione.
-Ricordarsi sempre di togliere I'alimentazione prima di
effettuare operazioni di pulizia o manutenzione.

- Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono
essere eseguite da bambini senza essere supervisionati.

ATTENZIONE: conservare questo manuale d’istruzioni
e rispettare le importanti prescrizioni di sicurezza in esso
contenute. Il non rispetto delle prescrizioni potrebbe
provocare danni e gravi incidenti.

IMPORTANTE PER I'INSTALLATORE

1) Prima di automatizzare il serramento € necessario
verificarne il buono stato, in rispetto alla direttiva
macchine e alla conformita EN 12604.

2) Controllare che la locazione in cui e situata
l'installazione consenta il rispetto dei limiti di
temperatura di esercizio indicata per il dispositivo.

3) La sicurezza dellinstallazione finale e il rispetto di
tutte le prescrizioni normative ( EN 12453 - EN 12445) é
a cura di chi assembla le varie parti per costruire una
chiusura completa.

4) Usare dispositivi di sicurezza in grado di monitorare
lo stato della loro connessione alla centrale elettrica.

5) Si consiglia, terminata l'installazione, di eseguire tutti
i controlli necessari ( programmazione opportuna della
centrale e corretta installazione  dei dispositivi di
Sicurezza) per assicurarsi di aver eseguito
un'installazione conforme.

6) Fissare la centrale ad una parete, servendosi, per il
montaggio, dell’apposito supporto di cui € dotato
Iinvolucro, in modo tale da lasciare tale supporto verso
il basso ed inserire delle viti di fissaggio negli appositi
spazi.

7) La centrale non presenta nessun tipo di dispositivo
di sezionamento della linea elettrica 230 Vac, sara
quindi cura dell'installatore prevedere nellimpianto un
dispositivo di sezionamento. E’ necessario installare un
interruttore  omnipolare  con categoria Il di
sovratensione. Esso deve essere posizionato in modo

da essere protetto contro le richiusure accidentali
secondo quanto previsto al punto 5.2.9 della EN 12453.
8) | cavi di alimentazione e di collegamento motore
idonei per inserimento sui pressacavi pg9 forniti devono
avere diametro esterno compreso tra 4,5 e 7 mm. | fili
conduttori interni devono avere sezione nominale pari a
0,75mm2.. Se non viene utilizzata una canalina , si
raccomanda di usare cavi di materiale HO5RR-F
Prestare attenzione a fissare i cavi in modo che siano
ancorati in modo stabile.

Fare attenzione inoltre, in fase di foratura dell’ involucro
esterno per far passare cavi di alimentazione e di
collegamento, e di assemblaggio dei pressacavi, ad
installare il tutto in modo da mantenere il piu possibile
inalterate le caratteristiche di grado IP della scatola.

9) II motoriduttore usato per muovere il serramento
deve essere conforme a quanto prescritto al punto 5.2.7
della EN 12453.

10) In accordo al 5.4.2 della EN 12453 e consigliabile
usare motoriduttori dotati di un dispositivo di sblocco
elettromeccanico, per consentire in caso di necessita, di
muovere il serramento manualmente.

11) In accordo al 5.4.3. della EN 12453 utilizzare sistemi di
sblocco elettromeccanico o dispositivi similari che permettano
al serramento di arrestarsi in sicurezza nella sua posizione di
finecorsa

12) Il cablaggio dei vari componenti elettrici esterni alla
centralina deve essere effettuato secondo quanto
prescritto dalla normativa EN 60204-1 e dalle modifiche
a questa apportata dal punto 5.2.7 della EN 12453. I
fissaggio dei cavi di alimentazione e di collegamento,
deve essere garantito tramite ['assemblaggio di
pressacavi forniti in dotazione.

13) L’eventuale montaggio di una pulsantiera per il
comando manuale deve essere fatto posizionando la
pulsantiera in modo che l'utente non venga a trovarsi in
posizione pericolosa.

14) La funzione di sicurezza garantita dalla centralina e
attiva solo in chiusura; pertanto la protezione in
apertura deve essere assicurata in fase di installazione
con misure (ripari o distanze di sicurezza ) indipendenti
dal circuito di controllo.

15) Per un corretto funzionamento della parte radio
ricevente, in caso di utilizzo di due o piu centrali, si
consiglia linstallazione ad una distanza di almeno 3
metri 'una dall’altra.

La Centrale Elettronica :
LG 2102 New - LRS 2102 New

LRS 2102 SET New - LRH 2102 New

sono conformi alle specifiche delle Direttive
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

Il testo completo della dichiarazione di conformita UE &
disponibile al seguente indirizzo Internet:
http://www.seav.it/serrande-avvolgibili-e-porte-garage/Irx-2102-
new




CARATTERISTICHE TECNICHE: |

| CARATTERISTICHE FUNZIONALI :

- Alimentazione
- Uscita lampeggiante

: 230 Vac 50-60Hz 900W (4A) max.
: 230 Vac 50-60 Hz

100W Resistive Load max.

50W Inductive Load max.

: 230 Vac 50-60Hz 750 W max.
124 Vac 3 W max.
124 Vce

:-10+55°C

- Uscita motore

- Uscita alimentazione servizi
- Sicurezze e comandi in BT
- Temperatura d'esercizio

- Ricevitore radio : 433,92 Mhz “narrow band”
- Trasmettitori op. : 12-18 Bit o Rolling Code

- Codici TX max. in memoria : 120 (CODE o CODE PED)

- Dimensioni scheda :100x105 mm.

- Dimensioni scatola :110x121x47 mm.

- Contenitore :ABS V-0 (IP54).

COLLEGAMENTI DELLE MORSETTIERE:

1 :Ingresso linea 230 Vac (Fase).

2 :lIngresso linea 230 Vac (Neutro).

3 : Uscita Lampeggiante 230 Vac (Neutro).
4 : Uscita Lampeggiante 230 Vac (Fase).
5 : Uscita Motore 230V Apertura.

6 : Uscita Motore 230V Comune.

7 : Uscita Motore 230V Chiusura.

CN2:
1 : Alimentazione Fotocellule ( 24Vac 6W ).

2 : Alimentazione Fotocellule ( GND ).

3 :Ingresso Pulsante comando (NA).

4 :Ingresso GND comune

5 :Ingresso Dispositivo Sicurezza (NC).

6 : Ingresso Finecorsa Apertura Motore (NC).
7 :Ingresso GND comune.

8 :Ingresso Finecorsa Chiusura Motore (NC).
9 :Ingresso Massa Antenna.

10: Ingresso Polo caldo Antenna.
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Funzionamento Passo-Passo:

Utilizzando sia il radiocomando ( led CODE acceso ) che i
pulsanti in bassa tensione per I'azionamento del serramento, si
otterra il seguente funzionamento:

il primo impulso comanda l'apertura fino allo scadere del
tempo motore o al raggiungimento del fine corsa d'apertura, il
secondo impulso comanda la chiusura del serramento; se si
invia un impulso prima dello scadere del tempo motore o del
raggiungimento di uno dei due finecorsa, la centrale effettua
I'arresto del moto sia nella fase di apertura sia in quella di
chiusura. Un ulteriore comando determina la ripresa del moto
in senso opposto.

Chiusura automatica :

La centrale permette di richiudere il serramento in modo
automatico senza l'invio di comandi supplementari.

La scelta di questo funzionamento & descritta nel modo di
programmazione del Tempo di pausa.

Passaggio Pedonale :

La centrale permette, utilizzando sia il radiocomando ( led
CODE PED. acceso) che il pulsante Pedonale, I'azionamento
del Motore per un tempo programmabile.

Dispositivo di Sicurezza ( Fotocellule ):
La centrale permette l'alimentazione ed il collegamento di
Fotocellule, Coste pneumatiche (NC).

- Ingresso DS (NC)
L'intervento delle fotocellule nella fase di apertura non viene
considerato, nella fase di chiusura provoca l'inversione del
moto.

Finecorsa Apertura e Chiusura :

La centrale permette il collegamento di Finecorsa Apertura e
Chiusura (NC). L'intervento nelle rispettive fasi di
funzionamento provoca l'arresto immediato del moto.
Attenzione: questo ingresso se non utilizzato deve essere
ponticellato.

Regolazione Forza e Velocita dei Motori:

La centrale elettronica € dotata di un trimmer VR1 per la
regolazione della Forza e Velocita dei motori, completamente
gestite dal microprocessore. La regolazione pud essere
effettuata con un range da 50% al 100% della Forza massima.
Per ogni movimento & previsto comunque uno spunto iniziale,
alimentando il motore per 2 secondi alla massima potenza
anche se ¢ inserita la regolazione della forza del motore.
Attenzione: Una variazione del trimmer VRT1 richiede la
ripetizione della procedura di apprendimento, in quanto
potranno variare i tempi di manovra e di rallentamento.

Rallentamento:

La funzione di rallentamento dei motori € usata nei cancelli per
evitare la battuta a forte velocita delle ante al termine della
fase di apertura e chiusura.

La centrale consente durante la programmazione del Tempo
Motore (vedi menu Principale) anche la programmazione del
rallentamento nei punti desiderati (prima della totale apertura e
chiusura).

Qualora si utilizzi la funzione di “Programmazione automatica”
(vedi menu 2) & possibile comunque inserire un fase di
rallentamento (vedi menu Principale).

Funzionamento con TIMER :

La centrale permette di collegare al posto del pulsante di
comando apre — chiude un timer .

Esempio: ore 08.00 il timer chiude il contatto e la centrale
comanda l'apertura, ore 18.00 il timer apre il contatto e la
centrale comanda la chiusura. Durante lintervallo 08.00 —
18.00 al termine della fase di apertura la centrale disabilita il
lampeggiante, la chiusura automatica e i radiocomandi.



PROGRAMMAZIONE :

Tasto SEL : seleziona il tipo di funzione da memorizzare, la
selezione ¢ indicata dal lampeggio del Led.

Premendo piu volte il tasto, &€ possibile posizionarsi sulla
funzione desiderata. La selezione resta attiva per 10 secondi,
visualizzata dal Led lampeggiante, se trascorsi, la centrale
ritorna allo stato originario.

Tasto SET : effettua la programmazione dell'informazione
secondo il tipo di funzione prescelta con il tasto SEL .
IMPORTANTE: La funzione del tasto SET pud anche essere
sostituita dal radiocomando se precedentemente programmato
(led CODE acceso ).

MENU’ PRINCIPALE

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di
selezionare alcune funzioni importanti.

---------------------- MENU’ PRINCIPALE «-----ermemem-

Riferimento Led

Led spento Led Acceso

1) CODE Nessun codice Codice inserito

2) CODE PED. Nessun codice Codice inserito

3) IN.CMD.AP. Disabilitato Abilitato

4) LAMP./CORT. Lampeggiante Luce di Cortesia

5) PGM. AUT. PGM Automatica=OFF PGM Automatica=ON
6) T. MOT. Tempo motore 30 sec. Tempo programmato
7) T.MOT.PED. Tempo Mot. Ped. 10 sec. Tempo programmato
8) T. PAUSA. Senza chiusura aut. Con chiusura aut.

1) CODE : (Codice del radiocomando)

La centrale permette di memorizzare fino a 120 radiocomandi
aventi codice diverso fra loro di tipo fisso o rolling code.
Programmazione.

La programmazione del codice di trasmissione & eseguita nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED CODE, allo stesso tempo inviare il codice prescelto
con il radiocomando desiderato; nel momento in cui il LED
CODE restera acceso permanentemente, la programmazione
sara completata. Nel caso che tutti i 120 codici siano stati
memorizzati, ripetendo I'operazione di programmazione, tutti i
LED di programmazione inizieranno a lampeggiare
segnalando che non sono possibili ulteriori memorizzazioni.
Cancellazione.

La cancellazione di tutti i codici memorizzati si esegue nel
seguente modo: premere il tasto SEL, il LED CODE iniziera a
lampeggiare, successivamente premere il tasto SET fino allo
spegnimento del LED CODE e la procedura sara completata.

2) CODE PED:(Codice del radiocomando Ped. / Anta S.)

La procedura di programmazione e cancellazione & analoga a
quella descritta sopra ma ovviamente riferita al Led CODE
PEDONALE.

3) IN. CMD. AP: (Inibizione dei comandi durante I'apertura ed
comandi durante I'apertura ed il tempo di pausa, se inserito
usata quando 'automazione € comprensiva di loop detector.
La centrale durante la fase apertura o di pausa ignora i
comandi impartiti dal loop detector ad ogni attraversamento.

La centrale nella configurazione di fabbrica, presenta
l'inibizione dei comandi durante I'apertura ed il tempo di pausa
disabilitata, se occorre abilitarla, procedere nel seguente
modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
IN.CMD.AP poi premere il tasto SET, nello stesso il LED
IN.CMD.AP si accendera permanentemente. Ripetere
I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

4) LAMP/CORT. : (Selezione lampeggiatore o luce di cortesia)
La centrale dispone di una uscita 230Vac, per il collegamento
di un lampeggiante o di una luce di cortesia.

La centrale e fornita dal costruttore con
Lampeggiatore abilitata. Se si desidera

la funzione
abilitare il

funzionamento lampeggiatore anche in pausa, procedere nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED LAMP/CORT poi premere il tasto SET, nello stesso il
LED LAMP/CORT si accendera permanentemente.

Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione di fabbrica.

Se si desidera abilitare la luce di cortesia, ripetere I'operazione
sopra descritta, premendo il tasto SEL due volte (ottenendo il
lampeggio veloce del LED LAMP/CORT) anziché una volta.
Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione di fabbrica.

5) PGM. AUT. : ( Programmazione Automatica):

La centrale permette di effettuare una Programmazione
Automatica ( SEMPLIFICATA ).

Per prima cosa porre le ante dellautomazione in posizione
intermedia, posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED PGM. AUT. e poi premere in modo continuo il tasto SET,
la centrale completa la fase di Auto programmazione
eseguendo un’apertura e chiusura completa ( mantenere
sempre premuto il tasto SET fino al termine dell’ Auto
Programmazione )- Nello  stesso istante  viene
Automaticamente impostato il ciclo di Rallentamento pari a
circa il 15% del ciclo completo.

Durante la Programmazione Automatica e possibile usare al
posto del tasto SET, posto sulla centrale, il tasto del
radiocomando solamente se precedentemente memorizzato.

6) T. MOT e RALLENTAMENTO: (Program. tempo di lavoro dei
motori 4 minuti max.)

La centrale & fornita dal costruttore con un tempo di lavoro
motore predefinito pari a 30 sec. e senza rallentamento.

Se occorre modificare il tempo di lavoro motore, la
programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso
nel seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL, sul
lampeggio del LED T. MOT. poi premere per un istante il tasto
SET, il Motore iniziera ciclo di apertura, al raggiungimento del
punto iniziale desiderato di rallentamento, premere
nuovamente il tasto SET, allo stesso tempo il motore effettua il
rallentamento fino alla posizione desiderata, premere il tasto
SET per concludere il ciclo di apertura. Successivamente il
LED T. MOT. iniziera a lampeggiare velocemente, ora ripetere
'operazione di programmazione del tempo motore e
rallentamento per il ciclo di chiusura. Se non si desidera che la
centrale effettui il rallentamento, durante la programmazione,
al completamento del ciclo di apertura e chiusura, premere |l
tasto SET due volte consecutivamente anziché una sola.
Durante la programmazione e possibile usare al posto del
tasto SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando
solamente se precedentemente memorizzato.

7) T. MOT. PED: (Program. tempo di lavoro pedonale 4 minuti max.)
La centrale € fornita dal costruttore con un tempo di lavoro del
Motore Pedonale predefinito pari a 10 secondi e senza
rallentamento.

Se occorre modificare il tempo di lavoro pedonale, la
programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso
nel seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul
lampeggio del LED T. MOT. PED. poi premere per un istante il
tasto SET, il Motore iniziera ciclo di Apertura; in
corrispondenza del punto iniziale desiderato di rallentamento
premere nuovamente il tasto SET: il LED T. MOT. PED.
iniziera a lampeggiare piu lentamente e il Motore effettuera il
rallentamento; al raggiungimento della posizione desiderata
premere il tasto SET per concludere il ciclo di Apertura. A
questo punto il LED T. MOT. PED. tornera a lampeggiare
regolarmente e il Motore ripartira in Chiusura; ripetere le
operazioni viste sopra, per la fase di Chiusura.

Se non si desidera che la centrale effettui il rallentamento,
durante la programmazione, al completamento del ciclo di
apertura e chiusura, premere il tasto SET due volte
consecutivamente anziché una sola.



Durante la programmazione é possibile usare al posto del
tasto SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando
solamente se precedentemente memorizzato.

8) T. PAUSA: (Programmazione tempo chiusura aut. 4 min. max.)
La centrale € fornita dal costruttore senza chiusura automatica.
Se si desidera abilitare la chiusura automatica, procedere nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED T. PAUSA, premere per un istante il tasto SET, poi
attendere per un tempo uguale a quello desiderato; premere
nuovamente per un istante il tasto SET, nello stesso momento
si determinera la memorizzazione del tempo di chiusura
automatica e il LED T. PAUSA. sara acceso fisso. Se si
desidera ripristinare la condizione iniziale ( senza chiusura
automatica ), posizionarsi sul lampeggio del LED T. PAUSA
poi premere consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un
intervallo di tempo di 2 secondi. Il Led si spegnera e
I'operazione sara conclusa.

Durante la programmazione é possibile usare al posto del
tasto SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando
solamente se precedentemente memorizzato.

MENU’ ESTESO 1

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di
selezione diretta solamente delle funzioni del menu principale.

Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel Menu Esteso 1,
procedere nel seguente modo: premere il testo SET in modo
continuo per 5 secondi, trascorsi i quali si otterra il lampeggio
alternato dei Led T.MOT.PED e Led T. PAUSA in questo modo
si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le funzioni del
Menu Esteso 1 mediante I'uso dei tasti SEL e SET; trascorsi
ulteriori 30 secondi la centrale ritorna al menu principale.

MENU’ ESTESO 1

Led Acceso

Riferimento Led

Led Spento

A) CODE Passo - Passo Invertente

B) CODE PED  Freno Elettronico = OFF  Freno Elettronico= ON
C) IN.CMD.AP. Uomo Pres.=OFF Uomo Pres. APCH o CH=ON
D) LAMP/CORT. Rallentamento = OFF Rallentamento = ON

E) PGM. AUT. Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) T.MOT PGM a distanza = OFF PGM a distanza = ON
G) T. MOT.PED. Lampeggio ON/OFF alternato

H) T. PAUSA Lampeggio ON/OFF alternato

A) CODE ( Funzionamento Passo — Passo / Automatico ) :

La centrale & fornita dal costruttore con il modo di
funzionamento Automatico disabilitato. Se si desidera abilitare
la funzione, procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver
abilitato il menu esteso 1 (evidenziato dal lampeggio alternato
dei Led T.MOT. PED. e Led T. PAUSA), posizionarsi con il
tasto SEL sul lampeggio del LED CODE poi premere il tasto
SET, nello stesso istante il LED CODE si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa.

In questo modo, utilizzando sia il radiocomando che la
pulsantiera in bassa tensione per [l'azionamento del
serramento, si otterra il seguente funzionamento: il primo
impulso comanda l'apertura fino allo scadere del tempo
motore, il secondo impulso comanda la chiusura del
serramento, se si invia un impulso prima dello scadere del
tempo motore, la centrale effettua l'inversione del moto sia
nella fase d'apertura sia in quella di chiusura. Ripetere
'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

B) CODE PED. ( Freno Elettronico ) :

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione di freno
elettronico disabilitata. Se si desidera abilitare la funzione,
procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il
Menu Esteso 1 (evidenziato dal lampeggio alternato dei Led
T.MOT.PED e Led T. PAUSA), posizionarsi con il tasto SEL
sul lampeggio del LED CODE PED. poi premere il tasto SET,

nello stesso istante iI LED CODE PED. si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa.

In questo modo la centrale riduce I'avanzamento del cancello
dovuto allinerzia, in corrispondenza di un arresto o di un
comando d’inversione. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

C) IN. CMD. AP ( Funzionamento Uomo Presente ) :

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di Uomo
Presente disabilitata. Se si desidera abilitare la funzione,
procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il
menu esteso 1 (evidenziato dal lampeggio simultaneo dei Led
T.MOT.PED e Led T. PAUSA), posizionarsi con il tasto SEL
sul lampeggio del LED LED IN. CMD. AP. poi premere il tasto
SET, nello stesso istante il LED LED IN. CMD. AP. si
accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. In questo modo la centrale funzionera in modalita
Uomo Presente.

Se si desidera abilitare il funzionamento ad Uomo Presente
nella sola fase di Chiusura, ripetere I'operazione sopra
descritta, premendo il tasto SEL due volte (ottenendo il
lampeggio veloce del LED IN.CMD.AP.). Ripetere 'operazione
se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

D) LAMP/CORT. ( Rallentamento ):

Come detto precedentemente la centrale permette la
programmazione di una fase di rallentamento in apertura e
chiusura, mentre con la funzione Programmazione Automatica
il rallentamento viene inserito automaticamente. Qualora pero
non si desideri avere alcun rallentamento, & possibile
escluderlo: in questo modo se si utilizza la Programmazione
Automatica non verra piu inserita la fase di Rallentamento,
mentre se si usa la funzione di Programmazione dei Tempi
Motore, durante la programmazione stessa non verra piu data
la possibilita di programmare il rallentamento durante le fasi di
apertura e chiusura. Se prima di escludere il rallentamento
esso era stato programmato mediante la funzione di
Programmazione dei Tempi Motore sara necessario ripetere la
programmazione da capo. Se si desidera escludere il
rallentamento procedere nel seguente modo: assicurarsi di
aver abilitato il Menu Esteso 1 (evidenziato dal lampeggio
alternato dei Led T.MOT.PED e Led T. PAUSA), posizionarsi
con il tasto SEL sul lampeggio del LED LAMP/CORT.. e poi
premere il tasto SET: il LED LAMP/CORT. si spegnera
permanentemente e la programmazione sara conclusa.
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

E) PGM. AUT. ( Follow Me ) :

La centrale permette di impostare il funzionamento “Follow
Me”: tale funzione, programmabile solo se & gia stato
programmato un Tempo di Pausa, prevede di ridurre il tempo
di Pausa a 5 sec. dopo il disimpegno della fotocellula, ossia il
serramento si richiude 5 sec. dopo che [utilizzatore ¢
transitato. Per attivare tale funzione procedere nel seguente
modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1
(evidenziato dal lampeggio alternato dei Led T.MOT.PED e
Led T. PAUSA), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED PGM. AUT. e poi premere il tasto SET: il LED PGM.
AUT. si accendera permanentemente e la programmazione
sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare
la configurazione precedente.

F) T. MOT. ( Programmazione Radiocomando a distanza )

La centrale consente la programmazione del codice di
trasmissione, senza intervenire direttamente sul tasto SEL
della centrale, ma eseguendo l'operazione a distanza.

La programmazione del Radiocomando a distanza, si esegue
nel seguente modo: inviare in modo continuo per un tempo
maggiore a 10 secondi il codice di un radiocomando in
precedenza memorizzato, allo stesso tempo la centrale entra
in modo programmazione come sopra descritto per il LED
CODE nel menu principale.



La centrale & fornita dal costruttore con la programmazione del moto, attivera l'accensione dei LED in base alle
codice di trasmissione a distanza disabilitata, se si desidera programmazioni impostate precedentemente.

abilitare la funzione, procedere nel seguente modo assicurarsi

di aver abilitato il menu esteso 1 (evidenziato dal lampeggio

simultaneo dei Led T.MOT.PED e Led T. PAUSA),

posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED T.MOT. e

poi premere il tasto SET: il LED T.MOT. si accendera

permanentemente e I'operazione sara conclusa. Ripetere

'operazione se si desidera ripristinare la configurazione

precedente.

MENU’ ESTESO 2

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di
selezione diretta solamente delle funzioni del menu principale.
Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel Menu Esteso 2,
procedere nel seguente modo: accedere al Menu Esteso 1
(come descritto nel relativo paragrafo), quindi premere
nuovamente il tasto SET in modo continuo per 5 secondi,
trascorsi i quali si otterra il lampeggio simultaneo dei Led
T.MOT.PED. e Led T. PAUSA; in questo modo si avranno 30
secondi di tempo per selezionare le funzioni del Menu Esteso
2 mediante l'uso dei tasti SEL e SET, poi dopo ulteriori 30
secondi la centrale ritorna al menu principale.

---------------------- T I A ——

Llvello Led Accesi

CODE

CODE — CODE PED.

CODE — CODE PED. — IN.CMD.AP.

1

2

3

4 CODE - CODE PED. — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT.

5 CODE — CODE PED. — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT. - PGM.AUT.
6

CODE — CODE PED.— IN.CMD.AP. — LAMP/CORT. — PGM.AUT. — T.MOT.

Programmazione del Rallentamento

La centrale consente la programmazione della potenza a cui
verra eseguita la fase di rallentamento.

E’ possibile scegliere tra 6 diversi livelli di potenza in questo
modo: ad ogni combinazione di led accesi corrisponde un
livello secondo la tabella riportata sopra; in pratica a partire dal
led piu in basso ( LED CODE ) e andando verso I'alto ogni led
corrisponde ad un livello di potenza superiore. Tramite il tasto
SEL é possibile scorrere tra i diversi livelli di potenza; per ogni
livello di potenza selezionato, il rispettivo led piu in alto
lampeggia ( ad esempio se & selezionato il livello 4, i led
CODE, CODE PED. e IN.CMD.AP. sono accesi fissi, mentre il
led LAMP/CORT lampeggia); premere SET per confermare.
Nella configurazione di fabbrica & selezionato il livello 3.

RESET :

Nel caso sia opportuno ripristinare la centrale alla
configurazione di fabbrica, premere il tasto SEL e SET in
contemporanea, allo stesso tempo si otterra I'accensione
contemporanea di tutti i led ROSSI di segnalazione e subito
dopo lo spegnimento.

DIAGNOSTICA :

Test input comandi:

In corrispondenza ad ogni ingresso di comando in bassa
tensione, la centrale dispone di un LED di segnalazione, in
modo tale da poter controllare rapidamente lo stato.

Logica di funzionamento : LED acceso ingresso chiuso, LED
spento ingresso aperto.

GESTIONE LED DI PROGRAMMAZIONE :

La centrale dopo 3 minuti di inattivita nella procedura di
programmazione, effettua lo spegnimento automatico dei LED
di programmazione per risparmio energetico. La sola
pressione dei tasti SEL, SET o il ricevimento di un comando di



ELECTRONIC CONTROL UNIT
LRX 2102 NEW

Single-phase electronic control unit for the automation of
sliding gates with incorporated radio receiver.

- Mod. LG 2102R NEW
- Mod. LRS 2102 NEW
-Mod. LRS 2102 NEW SET
-Mod. LRH 2102 NEW

: Without radio receiver
:433.92 MHz

1 433.92 MHz “narrow band”
: 868.3 MHz “narrow band”

IMPORTANT FOR THE USER

- The device can be used by children over 8 years of
age and persons with reduced physical or psychological
abilities or with little knowledge and experience only if
supervised or educated in its operation and safe use, in
order to also understand the dangers involved in its use.
- these instructions are also available at the website
www.Seav.com

- Do not allow children to play with the device and keep
the radio controls away from their reach.

- Frequently examine the system to detect any signs of
damage. Do not use the device if it is in need of repair
work.

-Always remember to disconnect the power supply
before carrying out any cleaning or maintenance.

- Cleaning and maintenance must not be carried out by
unsupervised children

- ATTENTION: keep this instruction manual safe and
observe the important safety requirements contained
herein. Failure to comply with the requirements may
cause damage and serious accidents.

IMPORTANT FOR the INSTALLER

16) Before automating the gate, check that it is in good
conditions, in compliance with the Machinery Directive
and with EN 12604.

17) Check that the location where the installation is
located enables compliance with operating temperature
limits specified for the device.

18) The safety of the final installation and compliance
with all prescribed Standards (EN 12453 - EN 12445) is
the responsibility of the person who assembles the
various parts to construct a total closing.

19) It's recommended fo use safety devices with a
connection self test.

20) Once installation is finished, it is recommended that
all necessary checks be performed (appropriate
programming of the control panel and correct
installation of safety devices) to ensure that compliant
installation has been performed.

21) Fix the control unit to the wall using the appropriate
support. This support should be facing downwards:
insert the screws in the spaces provided.

22) The control unit does not have any type of isolating
device for the 230 Vac line. It is therefore the
responsibility of the installer to set up an isolating
device inside the system. It is necessary to install an
omnipolar switch, surge category Ill. It must be
positioned to provide protection from accidental closing,
pursuant to point 5.2.9 of EN 12453.

Cables for power and connection to the motor suitable
for insertion in the pg9 cable glands provided must have
an outside diameter between 4.5 and 7 mm. The
internal conductor wires must have a nominal section of
0.75mm2. If a raceway is not used, use HO5RR-F
cables. Pay careful attention when fastening the cables
so that they are anchored in a stable manner.
Furthermore, care is required when drilling holes in the
outside casing where connecting and power supply
cables will pass, and when assembling the cable
glands, so that everything is installed so as to maintain
the panel's IP protection characteristics.

8) Cables for power and connection to the motor
suitable for insertion in the pg9 cable glands provided
must have an outside diameter between 4.5 and 7 mm.
The internal conductor wires must have a nominal
section of 0.75mm2. If a raceway is not used, use
HO5RR-F cables. Pay careful attention when fastening
the cables so that they are anchored in a stable
manner. Furthermore, care is required when drilling
holes in the outside casing where connecting and power
supply cables will pass, and when assembling the cable
glands, so that everything is installed so as to maintain
the panel's IP protection characteristics.

9) The gearmotor used to move the frame must comply
with that prescribed at point 5.2.7 of EN 1245

10) In compliance with 5.4.2 of EN 12453, it is
recommended to use gearmotors equipped with an
electric-mechanical release device, so that the door can
be moved manually in case of necessity.

11) In compliance with 5.4.3. of EN 12453, use electric-
mechanical release systems or similar devices which
stop the door safely in the end run position.

12) The various electrical components external to the
control unit must be cabled in accordance with standard
EN 60204-1 as amended, and as set forth in point 5.2.7
of EN 12453. Power cables may have a maximum
diameter of 14 mm. Power supply and connection cables
must be fixed using the cable glands provided.

13) The assembly of a push button panel for manual
control must be completed positioning the push button
panel in such a way that the user is not placed in a
dangerous position.

14) The safety function ensured by the control unit is
active only during closing, therefore, protection on
opening must be ensured in the installation phase with
measures (guards or safety distances) independent of
the control circuit.

15) For proper functioning of the radio receiver, if using
one or more control units, the installation at a minimum
distance of at least 3 metres one from the other is
recommended.

The below products:
Electronic Control Unit:
LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW
LRS 2102 NEW SET - LRH 2102 NEW

comply with the requirements of Directives
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€




TECHNICAL DATA: | | OPERATING FEATURES:

Step-by-step operation:

- Power supply : 230 Vac 50/60Hz 900W(4A) max. By using either the radio-control ( CODE led on ) or the low
- Flashing beacon output : 230 Vac 50/60Hz voltage buttons to activate the gate, you obtain the following
100W Resistive Load max. action:

50W Inductive Load max. the first impulse activates the opening mechanism until the
- Motor output :230 Vac 50/60Hz 750 W max. motor time expires or the opening limit switch is reached, the
- Auxiliary power output :24 Vac 3 W max. second impulse closes the gate. If an impulse is sent before
- Stop limit and low voltage commands : 24 Vcc the motor time expires or one of the two end runs are reached,
- Working temperature :-10+55°C the control unit will stop both opening and closing movements.
- Radio receiver : see model An additional control re-starts motion in the opposite direction.
- Op. transmitters : 12-18 Bit or Rolling Code
- Max stored TX codes : 120(CODE + CODE PED) Automatic closing :
- Box dimensions : 110x121x47 mm. The control unit closes the gate automatically without sending
- Container :ABS V-0 (IP54). additional commands.

The choice of this operating mode is described in the

TERMINAL BOARD CONNECTIONS: instructions for setting the delay period.
CN1: Pedestrian Passage:

: 230 V ac line input (Phase). The control unit allows, using either the radio-control (
+230 V ac line input (Neutral). CODE PED led on) or the Pedestrian button, the Motor

1230 V ac flashing line input (Neutral). :
230 V ac flashing line input (Phase). to run for a programmable amount of time.

1

2

3

4

5 : Opening motor output. Photocells:
6 :
7

C

g%n;iwo%?t%troé&ut&ut. The control unit allows Photocells to be powered and
) 9 put. connected in accordance with directive EN 12453.

. - DS Input (NC)
N2: LA . . .
Photocell operation is ignored during opening, whereas during

: Service power supply output 24Vac 6 W. h . L
P PRy OU'D closing they will reverse the direction of movement.

: Service power supply output GND.
: Open-close command button input (NA).
: Common GND input.

1
2

i Opening and Closing Limit Switch:
5 : Safety device input (NC).

6

7

8

9

y

The control unit allows the Opening and Closing Limit Switch
connection (NC). When it is triggered during the respective
operating phases, movement stops immediately.

If not used, this input must be bridged.

: Opening stop limit input (NC).
: Common GND input.

: Closing stop limit input (NC).
: Earth antenna input.

0: Antenna hot pole input. Motor Power and Speed adjustment:

The electronic control unit is equipped with a VR1 trimmer to
adjust motor Power and Speed, fully managed by the
microprocessor. The adjustment can be made within a range
of 50% and 100% of the Maximum Power.

F2 FUSE Nevertheless, every movement has an initial surge, powering
the motor for 2 seconds at the maximum power even if motor
power adjustment is enabled.

Attention: You will need to repeat the teach-in phase if you
wish to adjust the VR1 trimmer as operation and deceleration
times may be affected.

Deceleration:
The motor deceleration function is used on the gates to stop

R them from reaching their final position at a high speed in the
T. PAUSA . opening and closing phases.
1' mg%F;EED : _'9+ The control unit allows deceleration to be programmed for the
PGM AUT. e FORIA desired pqints (beforg the gates are complet'ely open or
w LAMPJCORT. @ — closed) during Motor Timer programming (see Main menu).
% INB. CMD. AP. @ If you are using the "Automatic programming" function (see
T CODE PED. [ ] menu 2) it is also possible to include a deceleration phase (see
CODE L Main menu).
R | []
o (@ Operation with TIMER:
SEL SET The control unit can have a timer set up instead of an open-
CN1 CN2 FuL  DsFae Fen close control button.
St — ; : 5‘ ; . ; g 1_|:| Example: at 08:00 the timer closes the contact and the control
unit opens the gate. At 18:00 the timer opens the contact and
EEEIEIEEIE] EEEIREEREEE the control unit closes the gate. During the interval between
230% | 335 | ap com o v e os raeron Ly 08:00 and 18:00, at the end of the opening phase, the control

l l ! ANTENNA unit disables the flashing beacon, automatic closing and radio
{ controls.
L N 24

230V



PROGRAMMING :

The SEL key: this selects the type of function to be
memorised, which is indicated by a flashing Led.

Repeatedly press the key to select the desired function. The
selection will remain active for 10 seconds, indicated by a
flashing Led. If no other operations are carried out during this
time, the control board will return to its previous state.

The SET key: this programs the information according to the
type of function previously selected with the SEL button.
IMPORTANT: The SET key function can also be replaced by
the radio-control, if previously programmed (CODE led on).

MAIN MENU

The control unit is provided by the manufacturer with the
possibility of selecting a number of important functions.

---------------------- MAIN MENU -----------------
Led Reference Led off Led On

1) CODE No code Code entered

CODE PED. No code Code entered

IN.CMD.AP. Disabled Enabled

LAMP/CORT  Flashing Courtesy Light

T. MOT. Motor time 30 sec. Programmed time

T.MOT.PED Mot. Time Ped. 10 sec. Programmed time

2)
3)
4)
5) PGM. AUT  PGM Automatic=OFF PGM Automatic=ON
6)
7)
8)

T. PAUSA  No auto close With auto close

1) CODE: (Radio-control code)

The control unit allows up to 120 radio-controls to be
memorised with different types of fixed or rolling codes.
Programming.

The transmission code is programmed in the following way:
use the SEL key to move to the flashing CODE LED, at the
same time send the pre-selected code from the radio-control
you wish to use; when the CODE LED stays on steadily,
programming is finished. If all 120 available codes have been
memorised, by repeating the programming operation, all
programming LEDs will start to flash, indicating that it is not
possible to memorise any more codes.

Deletion.

Memorised codes can be deleted in the following way: press
the SEL key, the CODE LED will start flashing, then press the
SET key, the CODE LED will switch off and the procedure is
finished.

2) CODE PED:(Code for the Ped./ S Door radio-control)

The programming and deleting procedure is the same as
the one illustrated above except that the selected Led
should be for PEDESTRIAN CODE.

3) IN. CMD. AP.: (Command inhibition during opening and
pause time, if entered)

The command inhibition function during opening and pause
time, if entered, is used when automation includes a loop
detector. During the opening or pause phase the control unit
does not consider the commands sent by the loop detector
with every passage.

The factory settings of the control unit have disabled command
inhibition during opening and pause time. If it is necessary to
enable it, do the following: use the SEL key to move to the
flashing IN.CMD.AP LED then press the SET key. The
IN.CMD.AP LED will light up steady. Repeat the procedure if
you wish to restore the previous configuration.

4) LAMP/CORT. :
courtesy light)

The control unit has a 230 Vac output, for connection to a
flashing light or a courtesy light.

The control unit is supplied by the manufacturer with the
Flashing function enabled. If you wish to enable the flashing

(Selection of the flashing light or the

beacon function, including during pauses, proceed as follows:
using the SEL key to move to the LAMP/CORT flashing LED
then press the SET key, and the LAMP/CORT flashing LED
will switch on steady.

Repeat the operation if you wish to restore the factory setting.
If you wish to enable the courtesy light, repeat the operation
described above, pressing the SEL button twice instead of
once (making the LAMP/CORT LED flash rapidly). Repeat the
operation if you wish to restore the factory setting.

5) PGM. AUT. : (Automatic Programming):

With this control unit it is possible to carry out Automatic
Programming ( SIMPLIFIED).

First, move the gates to their half-way position, press the SEL
button until the PGM. AUT. LED flashes and then press and
hold the SET button down. The control unit completes the Auto
programming phase by executing a complete opening and
closing phase (hold the SET key down until Auto Programming
is finished). At the same time, the Deceleration cycle is
automatically configured at 15% of the complete cycle.

During Automatic Programming, you can use the radio-control
key on the control unit instead of the SET key, only if
previously memorised.

6) T. MOT and DECELERATION: (Programming a motor
operation time of max 4 minutes)

The control unit is factory supplied with a predefined motor
operating time of 30 sec. without deceleration.

If it is necessary to modify the motor operating time,
programming must be carried out when the gate is closed, as
follows: use the SEL key to move to the flashing T.MOT LED,
then press the SET key briefly. The Motor will begin its
opening cycle. When it starts the initial point of deceleration,
press the SET key again. At the same time, the motor will
decelerate until it reaches the required position. Press the SET
key to finish the opening cycle. The T. MOT LED will then start
flashing quickly. Now repeat motor time programming and the
deceleration operation for the closing cycle. If you do not want
the control unit to decelerate, when the opening and closing
phase is finished, press the SET key twice during
programming, instead of just once.

During programming it is possible to use the radio-control key
located on the control unit, instead of the SET key, only if
previously memorised.

7) T. MOT. PED: (Programming a pedestrian operating time of 4
minutes max.)

The control unit is factory supplied with a predefined
Pedestrian Motor operating time of 10 sec. without
deceleration.

If it is necessary to modify the pedestrian operating time,
programming must be carried out when the gate is closed, as
follows: use the SEL key to move to the flashing T.MOT PED.
LED, then press the SET key briefly. The Motor will start the
Opening cycle; press the SET key again at the point where you
wish to start deceleration: the T. MOT. PED. LED will start
flashing at a slower rate and the Motor will decelerate; when it
reaches the required point, press the SET key to finish the
Opening cycle. At this point the T. MOT PED. LED will start
flashing at its standard pace again and the Motor will begin the
Closing phase; repeat the above operations for the Closing
phase.

If you do not want the control unit to decelerate, when the
opening and closing phase is finished, press the SET key twice
during programming, instead of just once.

During programming it is possible to use the radio-control key
located on the control unit, instead of the SET key, only if
previously memorised.

8) T. PAUSA : (Automatic closing time programming max. 4
minutes)
The control unit is factory supplied without automatic closing. If

you wish to enable automatic closing, proceed as



follows: using the SEL key to move to the flashing T.
PAUSA LED, press the SET key briefly, then wait for the
amount of time you wish to set for automatic closing;
briefly press the SET key again, and in that moment the
automatic closing time will be memorised and the T.
PAUSA LED will stay on steady. If you wish to restore the
initial condition (without automatic closing), move to the
flashing T. PAUSA LED, then press the SET key twice within 2
seconds. The Led will switch off and the operation will be
finished.

During programming it is possible to use the radio-control key
located on the control unit, instead of the SET key, only if
previously memorised.

EXTENDED MENU 1

The control unit is supplied by the manufacturer with the
possibility of directly selecting the main menu functions only.

If you wish to enable the functions described in Extended
Menu 1, proceed as follows: press and hold the SET button for
5 seconds, after which amount of time the T. MOT. PED and T.
PAUSA LEDs will start flashing alternately. The user then has
30 seconds to select the functions for Extended Menu 1 from
the SEL and SET buttons. After another 30 seconds the
control unit will go back to the main menu.

---------------------- BN VR I ——

Led Reference Led Off Led On
A) CODE Step-by-Step Inverting

B) CODE PED  Electronic Brake = OFF  Electronic Brake= ON
C) IN.CMD.AP. Dead man=0OFF Dead man APCH or CH=ON
D) LAMP/CORT _ Deceleration = OFF Deceleration = ON

E) PGM. AUT Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) T.MOT Remote PGM = OFF Remote PGM = ON

Alternate ON/OFF flashing light

G) T. MOT.PED
H

) T. PAUSA Alternate ON/OFF flashing light

A) CODE ( Step-by-Step / Automatic Operation ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with Automatic
mode disabled. If you wish to enable the function, proceed as
follows: make sure that you have enabled extended menu 1
(reported by alternately flashing T. MOT PED Leds and T.
PAUSA Led), by using the SEL key to select the flashing
CODE LED, and then press the SET key. At this point the
CODE LED lights up steady and programming is finished.
Accordingly, using either the radio-control or the low voltage
push button panel to operate the gate, you will obtain the
following function: the first impulse controls opening until the
motor time expires, the second impulse controls gate closing. If
an impulse is sent before the motor time expires, the control
unit changes the direction of motion in the opening and closing
phases. Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

B) CODE PED ( Electronic Brake ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with the
electronic brake function disabled. If you wish to enable the
function, proceed as follows: check that Extended Menu 1 is
enabled (T. MOT. PED and T. PAUSA LEDs start flashing
alternately), use the SEL button to move to the flashing PED
CODE LED then press the SET key: at that point the PED
CODE LED will light up steady and programming is complete.
Accordingly, the control unit slows down gate advancement by
inertia, when there is a stop or command to change the
direction of motion. Repeat the procedure if you wish to restore
the previous configuration.

C) IN. CMD. AP. ( Anti-collision Function ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with the Anti-
collision (pedestrian) Function disabled. If you wish to enable
the function, proceed as follows: check that Extended Menu 1

is enabled (T. MOT. PED and T. PAUSA Leds flash
simultaneously), use the SEL button to move to the flashing IN.
CMD. AP. LED and then press the SET button. At this point
the IN. CMD. AP. LED will light up steady and programming is
complete. The control unit will now operate in Anti-Collision
(pedestrian) mode.

If you wish to enable the Anti-Collision (pedestrian) function for
the closing phase only, repeat the operation described above,
pressing the SEL key twice (making the IN.CMD.AP. LED flash
quickly). Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

D) LAMP/CORT ( Deceleration ):

As mentioned above, it is possible to programme a
deceleration phase on the control unit for opening or closing,
whereas deceleration is automatically enabled with the
Automatic Programming function. If you do not wish to
implement any deceleration, it can be excluded: therefore, if
you are using Automatic Programming, the Deceleration phase
will not be enabled, whereas if you are using Motor Time
Programming, as you are programming you will not be given
the possibility of programming deceleration during the opening
and closing phases. If, prior to excluding deceleration, it was
programmed from the Motor Time Programming function, it will
be necessary to repeat programming all over again. If you wish
to exclude deceleration, proceed as follows: make sure
Extended Menu 1 is enabled (reported by T.MOT.PED and T.
PAUSA Leds flashing alternately). Using the SEL key, move to
the flashing LAMP/CORT. LED and then press the SET key:
the LAMP/CORT. will turn off definitely and programming will
be complete. Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

E) PGM. AUT ( Follow Me ) :

It is possible to set the "Follow Me" function on the control unit:
this function can only be programmed if a Pause Time has
already been programmed, and it is used to shorten the Pause
time to 5 sec after the photocell disengages, i.e. the gate
closes 5 seconds after the user has passed through. If you
wish to enable the function, proceed as follows: check that
Extended Menu 1 is enabled (T. MOT. PED and T. PAUSA
Leds flash simultaneously), use the SEL button to move to the
flashing PGM. AUT. LED and then press the SET key: the
PGM. AUT. LED will light up steady and programming is
complete. Repeat the procedure if you wish to restore the
previous configuration.

F) T. MOT (Remote programming of radio control):

The control unit allows the transmission code to be
programmed by remote, without using the SEL key.

To programme the transmission code from remote proceed as
follows: send the radio control code continuously for more than
10 seconds and the control unit will enter the programming
mode as described above for the CODE LED in the main
menu.

The control unit is supplied by the manufacturer with remote
programming of the transmission code not enabled; to enable
the function proceed as follows: check that the extended menu
1 is enabled (the T. MOT. PED and T. PAUSA LEDs start
flashing alternatively), use the SEL key to navigate to the
.T:MOT LED when the corresponding LED is flashing and
press the SET key: the T.MOT LED is enabled and
programming is complete. Repeat the operation to restore the
previous configuration.

EXTENDED MENU 2

The control unit is supplied by the manufacturer with the
possibility of directly selecting the main menu functions only.

If you wish to enable the programming of the deceleration
power carried out by the control unit, proceed as follows:
access Extended Menu 1 (as described in the relative
paragraph), then press and hold the SET button down again



for 5 seconds, after which amount of time the T. MOT. PED
and T. PAUSA LEDs will flash simultaneously. The user then
has 30 seconds to select the deceleration power using the SEL
and SET buttons. After, another 30 seconds the control unit
will go back to the main menu.

---------------------- BN U —

CODE

2 CODE — CODE PED.

3 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP.

4 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT
5
6

CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM.AUT
CODE — CODE PED- IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM.AUT — T.MOT

Deceleration Programming

The control unit allows you to programme the power used to
carry out the deceleration phase.

It is possible to choose between 6 different levels of power:
every combination of lit Leds corresponds to a level according
to the table above; in other words, starting from the lowest led
(LED CODE) and moving upwards, each Led corresponds to a
higher power level. Using the SEL key it is possible to scroll
through the different power levels; for every selected power
level, the highest respective Led will flash (for example, if level
4 is selected the CODE, CODE PED. and IN.CMD.AP. leds
light up steady, whereas the LAMP/CORT led will flash); press
SET to confirm.

Level 3 is selected in the default configuration.

RESET :

To reset the default configuration of the control unit, press the
SEL and SET buttons simultaneously; all RED signal Leds will
switch on and then immediately off again.

DIAGNOSTICS :

Control input test:

On each low voltage control input, the control unit uses a LED
signal to make the status readily known.

Operating logic: when a LED is on it means the input is closed,
when a LED is off it means the input is open.

LED MANAGEMENT :

After 3 minutes of inactivity in the programming procedure,
there is the automatic shutdown of the Leds for energy
savings. A single press of the SEL or SET key, or a movement
command will activate the LED light up according to settings
programmed previously.



TABLEAU ELECTRONIQUE LRX 2102 NEW @

Centrale électronique monophasée pour l'automatisation de
portails coulissants avec récepteur radio incorporé.

-Mod. LG 2102 NEW
- Mod. LRS 2102 NEW
- Mod. LRS 2102 NEW SET
- Mod. LRH 2102 NEW

: Sans récepteur radio
:433,92 Mhz

1 433,92 Mhz “narrow band”
: 868,3 Mhz “narrow band”

INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

- Le dispositif peut étre utilisé par des enfants 4gés de plus de
8 ans et par des personnes aux capacités psychiques et
physiques réduites ou ayant peu de connaissances ou
d'expérience, a condition qu'ils soient surveillés ou qu'ils aient
regu des instructions relatives au fonctionnement et aux
modalités d'utilisation en toute sécurité, afin de comprendre
aussi les dangers liés a I'utilisation du dispositif.

- Ces instructions sont également disponibles sur le site
www.seav.com

- Ne pas permettre aux enfants de jouer avec le dispositif et
garder les commandes radio hors de leur poriée.

- Examiner souvent linstallation pour relever les éventuels
signes d'endommagement. Ne pas Uutiliser le dispositif s'il
nécessite une intervention de réparation.

- Toujours penser a débrancher l'alimentation électrique avant
d'effectuer toute opération de nettoyage ou dentretien.

- Les opérations de nettoyage et d'entretien ne doivent pas
étre effectuées par des enfants sans surveillance.

- ATTENTION : conserver ce manuel dinstructions et respecter
les consignes de sécurité importantes qu'il contient. Le non-
respect des prescriptions pourrait provoquer des dommages et
de graves accidents.

INFORMATION IMPORTANTE POUR I'INSTALLATEUR

23)Avant de procéder a l'automatisation du portail, il faut
vérifier qu'il soit en bon état, conformément a la Directive
machines et a la norme EN 12604.

24)Contréler que I'emplacement de linstallation permette
de respecter les limites de température de fonctionnement
indiquées pour le dispositif.

25)La sécurité de linstallation finale et le respect de toutes
les prescriptions définies dans les normes (EN 12453 - EN
12445) incombent a la personne qui assemble les
différentes parties pour réaliser une fermeture complete.

26) Utilisez les dispositifs de sécurité qui peuvent surveiller
I'état de leur connexion a la centrale.

27)Une fois linstallation terminée, il est conseillé d'effectuer
l'ensemble des contrbles nécessaires (programmation
appropriée de la centrale et installation correcte des
dispositifs de sécurité) afin de s'assurer d'avoir exécuté une
installation conforme.

28)Fixer le panneau a un mur, en utilisant, pour le montage,
le support pertinent qui est monté sur le boitier, de maniere
a laisser un tel soutien vers le bas et insérez les vis de
fixation dans les espaces appropriés.

29) La centrale ne présente aucun type de dispositif de
sectionnement de la ligne électrique 230 Vca, linstallateur

sera donc chargé de prévoir un dispositif de sectionnement
dans linstallation. Il est indispensable d'installer un
interrupteur omnipolaire de 3e catégorie de surtension. Il
doit étre positionné de fagon a étre protégé contre les
fermetures accidentelles, conformément aux indications
mentionnées au point 5.2.9 de la norme EN 12453.

30)Les cables d'alimentation et de branchement du
moteur adéquats fournis pour le raccordement sur les
serre-cables pg9 doivent avoir un diametre externe
compris entre 4,5 et 7 mm. Les fils conducteurs internes
doivent avoir une section nominale de 0,75mm?- Si
aucun caniveau n'est utilisé, nous recommandons
d'utiliser des cables de matériel HO5RR-F.

Durant la phase de percage du boitier externe pour faire
passer les cables dalimentation et de branchement et
celle d'assemblage des presse-étoupes, veiller
également a installer le tout de fagon a conserver le plus
possible les caractéristiques de l'indice IP du boitier.

31) Le motoréducteur utilisé pour déplacer la grille doit
étre conforme aux indications mentionnées au point 5.2.7
de la norme EN 12453.

32) Conformément au point 5.4.2 de la EN 12453 nous
conseillons d'utiliser des motoréducteurs dotés d'un
dispositif de déblocage électromécanique, de fagon a
faciliter, si nécessaire, le déplacement manuel de la
porte.

11) Conformément au point 5.4.3. de la EN 12453
utiliser des systemes de déblocage électromécanique
ou des dispositifs identiques qui permettent a la porte
de se bloquer, en toute sécurité, en position de fin de
course.

12) Le céablage des divers composants électriques
externes a la centrale doit étre effectué conformément a
ce qui est prescrit par la reglementation EN 60204-1 et
par les modifications qui lui ont été apportées au point
5.2.7 de la EN 12453.

13) L'éventuel montage d'un boitier de commande pour
la commande manuelle doit étre effectué en le plagant de
fagcon a ce que lutilisateur ne se trouve pas dans une
position dangereuse.

14) La fonction de sécurité garantie par la centrale est
activée uniquement en fermeture ; ainsi, la protection en
ouverture doit étre garantie lors de l'installation avec des
mesures (protections ou distances de sécurité)
indépendantes du circuit de contréle.

15) Pour que la partie radio réceptrice fonctionne
correctement, en cas d'utilisation de deux ou de plusieurs
centrales, il est conseillé de les installer a une distance
minimale de 3 metres 'une de l'autre.

Les centrales électroniques :

LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW - LRS 2102 NEW SET -

LRH 2102 NEW
sont conformes aux spécifications des Directives

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES:

- Alimentation
- Sortie clignotant

1230 Vac 50/60Hz 900W(4A) max.
: 230 Vac 50/60Hz
100W Resistive Load
50W Inductive Load
- Sortie moteur : 230 Vac 50/60Hz 750 W max.
- Sortie alimentation aux : 24 Vac 3W maxi.
- Fin de course et commandes en BT :24 Vcec
- Température d'exercice :-10 +55°C
- Récepteur radio : voir modéle
- Emetteurs op. : 12-18 Bit ou Rolling Code
- Codes TX maxi. en mémoire : 120 (CODE + CODE PED)
- Dimensions boitier 1 110x121x47 mm
- Boitier :ABS V-0 (IP54).

CONNEXIONS DU BORNIER :

CN1 :

: Entrée ligne 230 Vac (phase).

: Entrée ligne 230 Vac (neutre).

: Entrée clignotant 230 Vac (neutre).
: Entrée clignotant 230 Vac (phase).
: Sortie moteur ouverture.

: Sortie moteur commune.

: Sortie moteur fermeture.

NoO O~ WND =
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: Sortie alimentation services 24 Vac 6W.
: Sortie alimentation (GND).
: Entrée bouton commande ouvert-fermé (NO).
: Entrée GND commune.
: Entrée dispositif de sécurité (NF).
: Entrée fin de course ouverture (NF).
: Entrée GND commune.
: Entrée fin de course fermeture (NF).
: Entrée masse antenne.
0 : Entrée pble chaud antenne.
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CARACTERISTIQUES DE FONCTIONNEMENT :

fonctionnement pas a pas :

En utilisant aussi bien la commande radio (led CODE allumée)
que les touches en basse tension pour activer le portail, on
obtiendra le fonctionnement suivant :

la premiere impulsion commande I'ouverture jusqu'a
I'échéance du temps moteur ou jusqu'a ce que le fin de course
d'ouverture soit atteint. La seconde impulsion commande la
fermeture du portail ; si vous envoyez une impulsion avant
I'échéance du temps moteur ou avant que I'un des deux fins de
course n'ait été atteint, la centrale effectue I'arrét du
mouvement aussi bien durant la phase d'ouverture que de
fermeture.  Une commande supplémentaire détermine la
reprise du mouvement dans le sens inverse.

Fermeture automatique :

la centrale permet de refermer automatiquement le portail sans
envoyer de commandes supplémentaires.

Le choix de ce mode de fonctionnement est décrit dans le
mode de programmation du Temps de pause.

Passage piétonnier :

la centrale, en utilisant aussi bien la commande radio (led
CODE PED allumée) que la touche piétonnier, permet d'activer
le moteur pendant un laps de temps programmable.

Photocellules :
la centrale permet d'alimenter et de raccorder des
photocellules conformément a la directive EN 12453.

- Entrée DS (NC)
L'intervention des photocellules dans la phase d'ouverture
n'est pas considérée, dans la phase de fermeture, elle
provoque l'inversion du mouvement.

Fin de course ouverture et fermeture :



la centrale permet de raccorder le fin de course ouverture et
fermeture (NC). L'intervention de la centrale durant les phases
de fonctionnement correspondantes provoque l'arrét immédiat
du mouvement.

En cas de non utilisation, cette entrée doit étre pontée.

Réglage de la force et de la vitesse des moteurs :

la centrale électronique est dotée d'un trimmer VR1 pour le
réglage de la force et de la vitesse des moteurs, entierement
gérées par le microprocesseur. Le réglage peut étre effectué
avec une échelle qui va de 50 a 100 % de sa force maximale.
Dans tous les cas, un démarrage initial qui alimente le moteur
pendant 2 secondes a la puissance maximale est prévu pour
chaque mouvement, méme si le réglage de la force du moteur
est active.

Attention : une variation du trimmer VR1 demande de
répéter la procédure d'apprentissage car les temps de
manceuvre et de ralentissement pourront varier.

Ralentissement :

La fonction de ralentissement des moteurs est utilisée avec les
grilles pour éviter la butée a grande vitesse des vantaux a la
fin de la phase d'ouverture et de fermeture.

Durant la programmation du temps moteur (voir le menu
principal), la centrale permet aussi la programmation du
ralentissement aux moments souhaités (avant l'ouverture
totale et la fermeture).

Si vous utilisez la fonction de « programmation automatique »
(voir menu 2), il est tout de méme possible d'insérer une phase
de ralentissement (voir menu principal).

Fonctionnement avec TIMER :

a la place d'une touche de commande ouvrir-fermer, la
centrale permet de raccorder un timer.

Exemple : a 8h00, le timer ferme le contact et la centrale
commande l'ouverture. A 18h00, le timer ouvre le contact et la
centrale commande la fermeture. Durant l'intervalle 8h00 -
18h00, a la fin de la phase d'ouverture, la centrale désactive le
clignotant, la fermeture automatique et les commandes radio.

PROGRAMMATION :

Touche SEL :elle sélectionne le type de fonction a enregistrer
; la sélection est indiquée par le clignotement de la led.

En appuyant plusieurs fois sur la touche, il est possible de se
positionner sur la fonction souhaitée. La sélection, visualisée
par la led qui clignote, reste active pendant 10 secondes apres
lesquelles la centrale revient a son état d'origine.

Touche SET : elle permet de programmer l'information en
fonction du type de fonction choisie précédemment avec la
touche SEL. IMPORTANT : la fonction de la touche SET peut
également étre remplacée par la commande radio si elle a été
programmée au préalable (led CODE allumée).

MENU PRINCIPAL

La centrale est livrée par le fabricant avec la possibilité de
sélectionner certaines fonctions importantes.

---------------------- MENU PRINCIPAL —<-—-ememmeme

Référence LED LED éteinte LED allumée

1) CODE Aucun code Code inséré

2) CODE PED Aucun code Code inséré

3) IN.CMD.AP. Désactivé Activé

4) LUM/COURT.  Clignotant Lumiére de courtoisie

5) PGM. AUT. PGM Automatique = OFF PGM Automatique = ON
6) T. MOT. Temps moteur 30 sec. Temps programmé

7) TMOT.PED  Temps Mot. piéton 10 sec. Temps programmé

8) T. PAUSE.
automatique

Sans fermeture automatique

Avec fermeture

1) CODE : (code de la commande radio)

La centrale permet d'enregistrer jusqu'a 120 commandes radio
ayant un code différent entre elles, de type fixe ou rolling code.
Programmation

La programmation du code de transmission s'effectue de la
maniére suivante : se placer avec la touche SEL sur le
clignotement du LED CODE. En méme temps, envoyer le code
sélectionné avec la commande radio souhaitée ; lorsque la
LED CODE reste allumée en permanence, la programmation
est terminée. Siles 120 codes ont été mémorisés, en répétant
la programmation, toutes les leds de programmation
commenceront a clignoter en signalant que les sauvegardes
supplémentaires ne sont pas possibles.

Annulation.

L'annulation de tous les codes enregistrés s’effectue de la
fagon suivante : appuyer sur la touche SEL, la LED CODE
commence a clignoter, ensuite appuyer sur la touche SET, la
LED CODE s'éteint et la procédure est finie.

2) CODE PED:(code de la commande radio piéton. / vantail s.)
La procédure de programmation et d'annulation est
similaire a celle décrite ci-dessus mais elle se réfere
évidemment a la Led CODE PIETON.

3) IN. CMD. AP. : (Blocage des commandes durant l'ouverture
et la pause, s'il est inséré).

Si elle est insérée, la fonction de blocage des commandes
durant l'ouverture et le temps de pause est utilisée quand
'automatisation comprend le loop detector (détecteur de
boucle). Durant la phase d'ouverture ou de pause, la centrale
ignore les commandes données par le loop detector a chaque
passage.

Dans sa configuration d'usine, la fonction de blocage des
commandes de la centrale durant I'ouverture et le temps de
pause est désactivée ; s'il faut I'activer procéder de la fagon
suivante : avec la touche SEL, se placer sur le voyant de la
LED IN.CMD.AP ensuite, appuyer sur la touche SET, dans le
méme temps, la LED IN.CMD.AP s'allume de fagon
permanente. Répéter I'opération si vous souhaitez rétablir la
configuration précédente.

4) LAMP/CORT
courtoisie)

La centrale dispose d'une sortie 230 Vac pour le branchement
d'un clignotant ou d'une lumiéere de courtoisie.

La centrale est fournie par le fabricant avec la fonction
clignotant activée. Si  vous souhaitez habiliter le
fonctionnement clignotant dans le temps de pause aussi,
procéder de la fagon suivante ; avec la touche SEL, se placer
sur le voyant de la LED LUM/COURT, ensuite appuyer sur la
touche SET, dans le méme temps, la LED LUM./COURT
s'allume de fagon permanente.

Répéter l'opération si vous souhaitez rétablir la configuration
d'usine.

Si vous souhaitez habiliter la lumiére de courtoisie, il faut
répéter I'opération susmentionnée en appuyant deux fois sur la
touche SEL au lieu d'une (la LED LUM./COURT clignote
rapidement). Répéter I'opération si vous souhaitez rétablir la
configuration d'usine.

(Sélection clignotant ou lumiére de

5) PGM. AUT : (Programmation automatique) :

la centrale permet d'effectuer une programmation automatique
(SEMPLIFIEE).

Placer avant tout les vantaux de I'automatisation en position
intermédiaire, avec la touche SEL, se placer sur le voyant de
la LED PGM. AUT. et appuyer de fagon continue sur la touche
SET : la centrale compléte la phase d'auto-programmation en
effectuant une ouverture et une fermeture complétes
(continuer d'appuyer sur la touche SET jusqu'a la fin de l'auto-

programmation). Dans le méme temps, le cycle de
ralentissement d'environ 15 % du cycle complet se régle
automatiquement.

Au cours de la programmation automatique, a la place de la
touche SET de la centrale, il est possible d'utiliser le bouton de



la commande radio a condition qu'il ait été précédemment
mémorisé.

6) T. MOT et RALENTISSEMENT : (Programmation du temps de
travail des moteurs 4 minutes max.)

La centrale est fournie par le fabricant avec un temps de travail
moteur prédéfini de 30 secondes, sans ralentissement.

Si vous devez modifier le temps de travail du moteur, effectuer
la programmation de la fagon suivante quand le portail est
fermé : avec la touche SEL, se placer sur le voyant de la LED
T. MOT. ensuite appuyer un instant sur la touche SET ; le
moteur commence le cycle d'ouverture, quand le point initial de
ralentissement souhaité est atteint, appuyer de nouveau sur la
touche SET, dans le méme temps le moteur effectue le
ralentissement jusqu'a la position souhaitée, appuyer sur la
touche SET pour conclure le cycle d'ouverture. Ensuite, la
LED T.MOT. commence a clignoter rapidement. Maintenant
répéter I'opération de programmation du temps du moteur et
de ralentissement pour le cycle de fermeture. Si vous ne
voulez pas que la centrale effectue la décélération lors de la
programmation, a la fin du cycle d'ouverture et de fermeture,
appuyez deux fois de suite sur le bouton SET au lieu d'une
seule.

Au cours de la programmation, a la place de la touche SET de
la centrale, il est possible d'utiliser le bouton de la commande
radio a condition qu'il ait été précédemment mémorisé.

7) T. MOT. PED : (Programmation du temps de travail piéton 4
minutes max.)

La centrale est fournie par le fabricant avec un temps de travail
moteur piéton prédéfini de 10 secondes, sans ralentissement.
Si vous devez modifier le temps de travail du moteur piéton,
effectuer la programmation de la fagon suivante quand le
portail est fermé : avec la touche SEL, se placer sur le voyant
de la LED T. MOT. PED. ensuite appuyer un instant sur la
touche SET, le moteur commence le cycle d'ouverture ; au
niveau du point initial de ralentissement souhaité, appuyer de
nouveau sur la touche SET : la LED T. MOT. PIE. commence
a clignoter plus lentement et le moteur effectue le
ralentissement ; quand la position souhaitée est atteinte,
appuyer sur la touche SET pour conclure le cycle d'ouverture.
La LED T.MOT clignote alors de nouveau régulierement et le
moteur repart en fermeture ; répéter les opérations
susmentionnées pour la phase de fermeture.

Si vous ne voulez pas que la centrale effectue la décélération
lors de la programmation, a la fin du cycle d'ouverture et de
fermeture, appuyez deux fois de suite sur le bouton SET au
lieu d'une seule.

Au cours de la programmation, a la place de la touche SET de
la centrale, il est possible d'utiliser le bouton de la commande
radio a condition qu'il ait été précédemment mémorisé.

8) T. PAUSA : (Programmation du temps de fermeture automatique
4 min. max.)

La centrale est fournie par le fabricant sans fermeture
automatique. Si vous souhaitez habiliter la fermeture
automatique, procéder de la fagon suivante : avec la touche
SEL, se placer sur le voyant de la LED T.PAUSE, appuyer un
moment sur la touche SET, ensuite attendre pendant un temps
égal a celui souhaité ; appuyer de nouveau pendant un instant
sur la touche SET, dans le méme temps l'enregistrement du
temps de fermeture automatique s'effectue et la LED T.PAUSE
s'allume fixe. Si vous souhaitez restaurer la condition initiale
(sans fermeture automatique), se placer sur le voyant de la
LED T. PAUSE et appuyer deux fois de suite sur la touche
SET dans un intervalle de 2 secondes. La led s'éteint et
I'opération est terminée.

Au cours de la programmation, a la place de la touche SET de
la centrale, il est possible d'utiliser le bouton de la commande
radio a condition qu'il ait été précédemment mémorisé.

MENU ETENDU 1.

La centrale est fournie par le fabricant avec la possibilité de
sélectionner directement, uniquement les fonctions du menu
principal.

Si vous souhaitez activer les fonctions décrites dans le menu
étendu 1, procédez comme suit : appuyez sur la touche SET
pendant 5 secondes, aprées quoi vous obtiendrez le
clignotement alterné des leds T.MOT.PED et T. PAUSE ; de
cette facon vous aurez 30 secondes pour sélectionner les
fonctions du menu étendu 1 en utilisant les touches SEL et
SET, au bout de 30 secondes, l'unité de commande revient au
menu principal.

Référence LED

LED éteinte LED allumée
A) CODE Pas a pas Inversant

B) CODE PED Frein électroniqgue = OFF _ Frein électronique = ON
C) IN.CMD.AP. Présence humaine = OFF Prés. APCH ou CH = ON
D) LAMP/CORT. Ralentissement = OFF  Ralentissement = ON

E) PGM. AUT. Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) T.MOT. PGM a distance = OFF PGM a distance = ON

G) T. MOT.PED Clignotant ON/OFF alterné

H) T. PAUSE Clignotant ON/OFF alterné

A) CODE ( Fonctionnement pas a pas/automatique ) :

La centrale est fournie par le fabricant avec le mode de
fonctionnement automatique désactivé. Si vous souhaitez
activer la fonction, procéder comme suit : assurez-vous d'avoir
activé le menu étendu 1 (mis en évidence par le clignotement
alterné des led T.MOT. PIE. et T.PAUSE). Avec la touche
SEL, se placer sur le voyant de la LED CODE ensuite appuyer
sur la touche SET, la LED CODE s'allume de fagon
permanente au méme moment et la programmation est finie.
Ainsi, en utilisant aussi bien la commande radio que le boitier
de connexions en basse tension pour I'actionnement du portail,
vous obtiendrez le fonctionnement suivant : la premiere
impulsion commande I'ouverture jusqu'a I'échéance du temps
moteur, la seconde impulsion commande la fermeture de la
grille, si vous envoyez une impulsion avant la fin du temps
moteur, la centrale effectue l'inversion du mouvement aussi
bien dans la phase d'ouverture que de fermeture. Répéter
l'opération si vous souhaitez rétablir la configuration
précédente.

B) CODE PED (frein électronique) :

la centrale est fournie par le fabricant avec la fonction de frein
électronique désactivée. Si vous souhaitez activer la fonction,
procéder de la fagon suivante : s'assurer d'avoir activé le menu
étendu 1 (mis en évidence par le clignotement alterné des leds
T. MOT. PIE et T. PAUSE), se placer sur le clignotement du
LED CODE PIE. avec la touche SEL puis appuyer sur la
touche SET ; au méme moment la LED CODE s'allume de
facon permanente et la programmation est finie.

La centrale réduit ainsi I'avancement de la grille da a l'inertie,
au niveau d'un arrét ou d'une commande d'inversion. Répéter
l'opération si vous souhaitez rétablir la configuration
précédente.

C) IN. CMD. AP. (fonctionnement présence humaine) :

la centrale est fournie par le fabricant avec la fonction de
présence humaine désactivée. Si vous souhaitez activer la
fonction, procéder comme suit : assurez-vous d'avoir activé le
menu étendu 1 (mis en évidence par le clignotement simultané
des LEDS T.MOT.PIE et T. PAUSE), avec la touche SEL, se
placer sur le voyant de la LED LED IN. CMD. AP. puis,
appuyer sur la touche SET ; au méme moment la LED LED
INB CMD. AP. s'allume de fagon permanente et la
programmation est terminée. De cette fagon, la centrale
fonctionne en modalité présence humaine.

Si vous souhaitez activer le fonctionnement en présence
humaine uniquement dans la phase de fermeture, répéter
l'opération décrite ci-dessus en appuyant sur la touche SEL
deux fois (la LED IN.CMD.AP. clignote rapidement). Répéter




l'opération si vous souhaitez rétablir

précédente.

la configuration

D) LAMP/CORT (Ralentissement) :

L'unité de commande de l'usine, la fonction de la décélération
et la détection d'obstacles lors de la décélération est activée.
Toutefois, si vous ne voulez pas avoir de ralentissement, vous
pouvez I'exclure: de cette facon en utilisant la programmation
automatique ne seront plus automatiquement activé lors de la
décélération, ou en utilisant la programmation Times, Motor,
ne seront plus la possibilité de planifier les étapes de
ralentissement. Une fois que vous désactivez la phase de
ralentissement sera nécessaire de répéter la programmation
automatique ou manuelle Moteur fois. Si vous souhaitez
désactiver le ralentissement procédez comme suit: Assurez-
vous que vous avez activé le menu étendu 1 (signalé par les
LED clignotent en alternance T.MOT.PED et Led T. PAUSE),
utilisez la touche SEL sur le clignotement des LED LAMP /
CORT. puis appuyez sur la touche SET: le LAMP / CORT.
s'éteindra définitivement la programmation est terminée. Si
vous voulez réactiver la phase de décélération, répétez
l'opération ci-dessus, en appuyant sur le bouton SEL (obtenir
le clignotement normale LAMP / CORT LED pour permettre la
détection lente et obstacle lors de la phase de décélération)
lorsque vous appuyez deux fois (obtenir le LAMP / CORT LED
clignote rapidement pour permetire le ralentissement sans
détection d'obstacle lors de la phase de décélération).

E) PGM. AUT. (Follow Me) :

la centrale permet de configurer le fonctionnement « follow me
» : cette fonction, programmable uniquement si un temps de
pause a déja été programmé, prévoit de réduire le temps de
pause a 5 s. apres le dégagement de la photocellule, c'est a
dire que le portail se referme 5 s. aprés le passage de
l'utilisateur. Pour activer cette fonction, procéder comme suit :
assurez-vous d'avoir activé le menu étendu 1 (mis en évidence
par le clignotement alterné des LEDS T.MOT.PED et T.
PAUSA), avec la touche SEL, se placer sur le voyant de la
LED LED PGM. AUT. et appuyer sur la touche SET : la LED
PGM AUT. s'allume de fagon permanente et la programmation
est terminée. Répéter l'opération si vous souhaitez rétablir la
configuration précédente.

F) T. MOT (Programmation Radiocommande a distance) :
La centrale permet de programmer le code de transmission,
sans intervention directe sur la touche SEL de la centrale,
mais en effectuant I'opération a distance. Pour programmer le
code de transmission a distance, procéder comme suit
:envoyer en continu pensant plus de 10 secondes le code
d’'une radiocommande précédemment mémorisé, la centrale
entre en méme temps en mode programmation comme décrit
plus haut pour la LED CODE dans le menu principal.

Le fabricant fournit la centrale avec programmation du code de
transmission a distance désactivée, pour activer la fonction,
procéder comme suit :s’assurer d’avoir bien activé le menu
étendu 1 (signalé par le clignotement alterné des Led T.MOT.
et Led T. PAUSE), se positionner a 'aide de la touche SEL sur
la LED T.MOT., appuyer ensuite sur la touche SET, au méme
moment la LED T.MOT. s’allume et restera allumée en
permanence, la programmation est terminée.

Pour retourner a la configuration précédente, refaire la méme
opération.

SET de fagon continue pendant 5 secondes aprés quoi vous
obtiendrez des clignotement simultanés des leds T.MOT.PED.
et T. PAUSE ; de cette fagon vous aurez 30 secondes pour
sélectionner le ralentissement souhaité en utilisant les touches
SEL et SET, au bout de 30 secondes, la centrale revient au
menu principal.

Leds allumées
CODE

Niveau

CODE - CODE PED

CODE — CODE PED — IN.CMD.AP.

CODE - CODE PED - IN.CMD.AP. - LAMP/CORT — PGM.AUT

1
2
3
4 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. - LAMP/CORT
5
6

CODE - CODE PED - IN.CMD.AP. - LAMP/CORT — PGM.AUT — T.MOT

MENU ETENDU 2

La centrale est fournie par le fabricant avec la possibilité de
sélectionner directement, uniquement les fonctions du menu
principal.

Si vous souhaitez activer la programmation de la puissance de
ralentissement effectué par la centrale, procédez comme suit :
accédez au menu étendu 1 (comme d'aprés le paragraphe
correspondant), ensuite appuyez de nouveau sur la touche

Programmation du ralentissement

La centrale permet d'effectuer la programmation de la
puissance a laquelle la phase de ralentissement sera
effectuée.

Il est possible de choisir parmi 6 niveaux de puissance
différents de cette fagon : pour chague combinaison de leds
allumées correspond un niveau selon le tableau ci-dessus ; en
clair, a partir de la led plus en bas (LED CODE) et en allant
vers le haut, chaque LED correspond a un niveau de
puissance supérieur. A Il'aide de la touche SEL, il est possible
de défiler parmi les niveaux de puissance ; pour chaque
niveau de puissance sélectionné, c'est la led relative la plus
haute qui clignote (si par exemple le niveau 4 est sélectionné,
les leds CODE, CODE PED et IN.CMD.AP. s'allument de
facon fixe alors que la led LAMP/CORT. clignote) ; appuyer sur
SET pour confirmer.

Dans la configuration d'usine, c'est le niveau 3 qui est
sélectionné.



CUADRO ELECTRONICO LRX 2102 NEW @

Central electronica monofasica para la automatizacion de
verjas deslizantes con radiorreceptor incorporado.

-Mod. LG 2102 NEW : Sin Radiorreceptor

- Mod. LRS 2102 NEW : 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2102 NEW SET 433,92 Mhz “narrow band”
-Mod. LRH 2102 NEW : 868,3 Mhz “narrow band”

IMPORTANTE PARA EL USUARIO

- El dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de
8 afios y por personas con capacidades psicofisicas
reducidas o sin experiencia o conocimientos suficientes
solo si lo hacen bajo supervision o si han sido instruidas
en el manejo seguro del dispositivo, e informadas sobre
los riesgos que conlleva su uso.

- Estas instrucciones estan disponibles también en el
sitio web www.seav.com

- No permita que los nifios jueguen con el dispositivo; no
deje los radiomandos a su alcance.

- Controle con frecuencia la instalacion para detectar
posibles darios. No utilice el dispositivo si es necesario
realizar una reparacion.

-No olvide desconectar el suministro eléctrico antes de
llevar a cabo operaciones de limpieza o mantenimiento.
- Las operaciones de limpieza y mantenimiento no
deben ser llevadas a cabo por nifios sin supervision.

ATENCION: conserve este manual de instrucciones y
respete todas las instrucciones que contiene en cuanto

a la seguridad. El incumplimiento de las indicaciones
podria generar dafios y accidentes graves.

IMPORTANTE PARA el INSTALADOR

33) Antes de automatizar la verja es necesario
comprobar el buen estado de la misma, respetando la
directiva maquinas y la conformidad con EN 12604.

34) Controle que en el lugar en el que esta instalado el
equipo sea posible trabajar dentro de los limites de
temperatura establecidos para el uso del dispositivo.

35) La seguridad de la instalacion final y el respeto de
todas las normas pertinentes (EN 12453 - EN 12445)
son responsabilidad de quien realiza el ensamblaje de
las diferentes partes para construir un cierre completo.
36) Utilice los dispositivos de seguridad que pueden
monitorear el estado de su conexion

37) Una vez concluida la instalacion se recomienda
constatar la conformidad de la misma llevando a cabo
todos los controles necesarios (programacion oportuna
de la unidad y correcta instalacion de los dispositivos
de seguridad).

38) Fijar el panel en una pared, utilizando, para el
montaje, el soporte relevante que se ajusta a la
carcasa, de tal manera que deje ese apoyo hacia abajo
e inserte los tornillos de fijacion en los espacios
apropiados.

39) La central no cuenta con ningun tipo de dispositivo
de seccionamiento de la linea eléctrica 230 Vca; por
tanto, sera responsabilidad del instalador colocar un
dispositivo de seccionamiento en la instalacion. Es
necesario instalar un interruptor omnipolar con
categoria lll de sobretension. Este debe colocarse de
manera tal que esté protegido contra los cierres
accidentales tal como prescribe el punto 5.2.9 de la EN
12453.

40)Los cables de alimentacion y la conexion del motor
adecuado para su inclusion en las mordazas de cable pg9
prestados deben tener un diametro exterior de entre 4,5 y
7 mm. Los hilos del cable deben ser iguales a la seccion
nominal 0,75mmZ2 .. Si no se utiliza un canal, se
recomienda utilizar los cables de Preste atencion HO5RR-
F Material para fijar los cables de forma que se anclan de
manera estable. Sé adicion cuidadosa, en fase de
perforacion de la ‘carcasa exterior para pasar los cables
de alimentacion y conexion, y el conjunto de la glandula
de cable, para instalar todo el fin de mantener la mas
posible de las caracteristicas de grado IP de la caja.

41)El motor utilizado para mover el obturador debe
cumplir con los requisitos de la seccion 5.2.7 de la norma
EN 12453.

10) De acuerdo con 5.4.2 de la EN 12453 es aconsejable
utilizar motorreductores equipados con un dispositivo de
desbloqueo electromecanico, para que en caso de
necesidad, para mover manualmente el obturador.

11) De acuerdo con el punto 5.4.3. ES 12453 sistemas de
desbloqueo de dispositivos electromecanicos o similares
que permitan la ventana para detener de forma segura en
Su posicion final

12)El cableado de los diferentes componentes eléctricos
situados fuera de la unidad debe realizarse de
conformidad con las disposiciones de la normativa EN
60204-1 y las posteriores modificaciones incluidas en el
punto 5.2.7 de la EN 12453.

13) Si desea instalar un panel de mandos para el control
manual, hagalo de manera tal que el usuario pueda




acceder al mismo sin encontrarse en una posicion
peligrosa.

14)La funcién de seguridad garantizada por la centralita
esta activa solo con el cierre; por lo tanto la proteccion
durante la apertura se debe asegurar en fase de
instalacion con medidas (protecciones o distancias de
seguridad) independientes del circuito de control.

42)Para el funcionamiento correcto del receptor de radio,
en caso de usar dos o mas centrales, se recomienda
instalar las centrales a una distancia minima de 3 metros
entre ellas.

los productos:
Central Electronica :
LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW
LRS 2102 NEW SET - LRH 2102 NEW

estan en conformidad con las especificaciones de las
Directivas RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD

2014/35/EU.

CARACTERISTICAS TECNICAS:

- Alimentacién
- Salida de luz intermitente

: 230 Vac 50/60Hz 900W (4A) max.
: 230 Vac 50/60Hz
100 W Resistive Load max.
50 W Inductive Load max.
- Salidas motor : 230 Vac 50/60Hz 750 W max.
- Salidas alimentacién aux :24 Vac 3 W méx.
- Final de carreray mandos en BT :24 Vcc
- Temperatura de funcionamiento :-10 +55°C
- Radiorreceptor : ver el modelo
- Transmisores op. : 12-18 Bit o Rolling Code
- Codigos TX méax. en memoria : 120 (CODE + CODE PED)
- Dimensiones de la caja :110x121x47 mm.
- Contenedor :ABS V-0 (IP54).

CONEXIONES DEL TABLERO DE BORNES:

z

: Entrada linea 230 Vac (fase).

: Entrada linea 230 Vac (neutro).

: Entrada intermitente 230 Vac (neutro).
: Entrada intermitente 230 Vac (fase).

: Salida del motor para apertura.

: Salida del motor comdn.

: Salida del motor para cierre.

NoOoOhAWN=QO
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: Salida alimentacién servicios 24 Vac 3 W.

: Salida alimentacién servicios 24 Vac 3 W.

: Entrada pulsador de mando abre-cierra (NA).
: Entrada GND comun.

: Entrada dispositivo de seguridad (NC).

aObhwWN =0

: Entrada final de carrera apertura (NC).
: Entrada GND comun.
: Entrada final de carrera cierre (NC).
: Entrada masa antena.
0 : Entrada polo positivo antena.
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| CARACTERISTICAS FUNCIONALES:

Funcionamiento Paso-Paso:

Usando tanto el radiomando (led CODE encendido) como los
pulsadores de baja tensién para accionar el cerramiento, se
obtiene el siguiente funcionamiento:

el primer impulso controla la apertura hasta que termina el
tiempo del motor o hasta que se alcanza el final de carrera de
apertura, el segundo impulso controla el cierre del
cerramiento; si se envia un impulso antes de que termine el
tiempo del motor o de que se alcance uno de los dos finales
de carrera, la central efectda la parada del movimiento, ya sea
en la fase de apertura como en la de cierre. Otro mando mas
decide cuando retomar el movimiento en sentido opuesto.

Cierre automatico:

La central permite cerrar el cerramiento en modo automatico
sin enviar mandos suplementarios.

La eleccién de este funcionamiento se describe en el modo de
programacion del Tiempo de pausa.

Paso Peatonal:

La central permite, usando ya sea el radiomando (led CODE
PED. encendido) como el pulsador Peatonal, el accionamiento
del Motor durante un tiempo que hay que programatr.

Células fotoeléctricas:
La central permite la alimentacién y la conexion de las células
fotoeléctricas de acuerdo con la norma EN 12453.

- Entrada DS (NC)
La intervencién de las células fotoeléctricas en la fase de
apertura no se considera, y en la fase de cierre provoca la
inversion del movimiento.



Final de carrera de Apertura y Cierre:

La central permite la conexion de Final de carrera de Apertura
y Cierre (NC). Su intervencién en las respectivas fases de
funcionamiento provoca la parada inmediata del movimiento.
Si esta entrada no se utiliza se debe “puentear”.

Regulacion de la Fuerza y Velocidad de los Motores:

La central electrénica cuenta con un trimmer VR1 para la
regulacién de la Fuerza y de la Velocidad de los motores, con
control total del microprocesador. La regulacién se puede
realizar con un intervalo de 50% a 100% de la Fuerza maxima.
Para cada movimiento se considera igualmente un arranque
inicial, alimentando el motor durante 2 segundos a la maxima
potencia, incluso si se ha introducido la regulacion de la fuerza
del motor.

Atencion: Una variacion del trimmer VR1 requiere

la repeticion del procedimiento de aprendizaje, ya

que pueden cambiar los tiempos de maniobra y de
desaceleracion

Desaceleracion:

La funcién de desaceleracion de los motores se usa en las
verjas para evitar el choque de las puertas a gran velocidad al
final de la fase de apertura y de cierre.

La central permite durante la programacion del Tiempo del
motor, (ver mend Principal) también la programacion de la
disminucion de velocidad en los puntos deseados (antes de la
apertura y cierre total).

Si se usa la funcion de "Programacion automatica” (ver menu
2) se puede introducir igualmente una fase de desaceleracion
(ver menu Principal).

Funcionamiento con TEMPORIZADOR:

La central permite conectar, en lugar del pulsador de mando
abre - cierre, un temporizador.

Ejemplo: 8:00 horas, el temporizador cierra el contacto y la
central acciona la apertura; 18:00 horas, el temporizador abre
el contacto y la central acciona el cierre. Durante este intervalo
(8:00 — 18:00), al final de la fase de apertura, la central
desactiva la luz intermitente, el cierre automatico y los
radiomandos.

PROGRAMACION:

Tecla SEL : selecciona el tipo de funcién que se va a
memorizar, la seleccion la indica el parpadeo del Led.
Presionando la tecla mas de una vez es posible posicionarse
en la funcion deseada. La seleccion permanece activa
durante 10 segundos, visualizada por el Led intermitente, una
vez transcurridos, la central vuelve al estado inicial.

Tecla SET: realiza la programacioén de la informacion segun el
tipo de funciéon escogida de antemano con la tecla SEL.
IMPORTANTE: El radiomando puede sustituir la funcién de la
tecla SET si se ha configurado previamente (led CODE
encendido).

MENU PRINCIPAL

La central se suministra de serie con la posibilidad de
seleccionar algunas funciones importantes.

-------------------- MENU PRINCIPAL -
Referencia Led Led Apagado Led Encendido
1) CODE Ningun coédigo Cédigo activado

2) CODE PED Ningun coédigo Cédigo activado

IN.CMD.AP. Deshabilitado Habilitado

LAMP./CORT Intermitente Luz Automatica

Tiempo motor 30 s Tiempo programado

T.MOT.PED Tiempo Mot. Peat. 10 s.  Tiempo programado

3)

4)

5) PGM. AUT  PGM Automatica=OFF PGM Automatica=ON
6)

7)

8) T. PAUSA Sin cierre aut. Con cierre aut.

1) CODE: (Cddigo del radiomando)

La central permite memorizar hasta 120 radiomandos con
cédigos diferentes, de tipo fijo o rolling code.

Programacion.

La programacién del cédigo de transmision se realiza de la
manera siguiente: coléquese con la tecla SEL sobre el led
intermitente CODE, al mismo tiempo envie el codigo
seleccionado con el radiomando deseado; cuando el LED
CODE permanece encendido ininterrumpidamente, la
programacion se habra completado. En caso de que se
hayan memorizado los 120 cddigos, repitiendo la operacion de
programacion, todos los ledes de programacion empiezan a
parpadear indicando que no es posible realizar otras
memorizaciones.

Cancelacion.

Todos los cédigos memorizados se borran de la siguiente
manera: pulse la tecla SEL, el LED CODE empezara a
parpadear, sucesivamente pulse la tecla SET, el LED CODE
se apagara y se habra terminado el procedimiento.

2) CODE PED:(Cddigo del radiomando PED. / Puerta S.)

El procedimiento de programacion y cancelacién es similar
al descrito arriba pero obviamente se refiere al Led CODE
PEDONAL.

3) IN. CMD. AP. : (Inhibicibn de los mandos durante la
apertura y el tiempo de pausa, si esta activado)

La funcion de inhibicion de los mandos durante la apertura y el
tiempo de pausa, si estd activado, se usa cuando la
automatizacién incluye un bucle detector. Durante la fase de
apertura o de pausa, la central ignora los mandos ordenados
por el bucle detector cada vez que cruza un coche.

La central en la configuracién de fabrica, presenta la inhibicion
de los mandos, durante la apertura y el tiempo de pausa
deshabilitada, si es necesario habilitarla, haga lo siguiente:
coléquese con la tecla SEL en el parpadeo del LED
INHI.MD.AP y luego pulse la tecla SET, al mismo tiempo el
LED INHI.MD.AP, se encendera de manera permanente.
Repita la operacion si desea restablecer la configuracion
precedente.

4) LAMP/CORT : (Seleccion del indicador intermitente o la luz
automatica)

La central dispone de una salida de 230 Vca para conectar un
dispositivo de intermitencia o una luz automatica.

La central se suministra de fabrica con la funcién de Indicador
Intermitente habilitada. Si se desea habilitar el funcionamiento
del indicador intermitente incluso en pausa, haga lo siguiente:
coléquese con la tecla SEL en el parpadeo del LED
LUZ/AUTOM. y luego pulse la tecla SET, al mismo tiempo el
LED LUZ/AUTOM se encendera de manera permanente.
Repita la operacion si desea restablecer la configuraciéon de
fabrica.

Si desea activar la funcién de Luz Automatica, repita la
operacion descrita arriba, presionando la tecla SEL dos veces
(se producira el parpadeo rapido del LED LUZ/AUTOM) en
lugar de parpadear una sola vez. Repita la operacion si desea
restablecer la configuracién de fabrica.

5) PGM. AUT : ( Programacion Automatica):

La central permite realizar una Programacion Automatica
(SIMPLIFICADA).

Antes que nada, coloque la puerta del automatismo en
posicion intermedia, coloquese con la tecla SRL en el
parpadeo del LED PGM. AUTOM vy luego pulse de manera
seguida la tecla SET, la central finaliza la fase de
programacion automatica realizando una apertura y un cierre
completo (mantenga siempre presionada la tecla SET hasta
que termine la programacion automatica). En el mismo
momento se configura automaticamente el ciclo de
Desaceleracion que equivale mas o menos al 15% del ciclo
completo.



Durante la Programacién Automatica, es posible usar en lugar
de la tecla SET, colocada en la central, la tecla del
radiomando, solamente si se ha memorizado con anterioridad.

6) T. MOT y DESACELERACION: (Program. tiempo de trabajo
de los motores 4 minutos max.)

La central se suministra de serie con un tiempo de trabajo de
los motores preconfigurado de 30 s y sin desaceleracion.

Si es necesario modificar el tiempo de trabajo del motor, la
programacion debe hacerse con el cerramiento cerrado de la
siguiente manera: coléquese con la tecla SEL, en el parpadeo
del LED T. MOT. luego pulse durante un instante la tecla
SET, el motor empezara el ciclo de apertura, al alcanzar el
punto inicial deseado de desaceleracién, pulse de nuevo la
tecla SET, al mismo tiempo el motor se desacelera hasta la
posicion deseada, pulse de nuevo la tecla SET para terminar
el ciclo de apertura. Sucesivamente el LED T. MOT:
empezara a parpadear rapidamente, ahora repita la operacién
de programacion del tiempo del motor y de desaceleracion
para el ciclo de cierre. Si no desea que la central disminuya la
velocidad, durante la programacién, una vez completado el
ciclo de apertura y cierre, presione la tecla SET dos veces
consecutivas en lugar de una.

Durante la programacion, es posible usar en lugar de la tecla
SET, colocada en la central, la tecla del radiomando,
solamente si se ha memorizado con anterioridad.

7) T. MOT. PED: (Program. tiempo de trabajo peatonal 4 minutos
max.)

La central se suministra de serie con un tiempo de trabajo del
Motor Peatonal preconfigurado de 10 segundos y sin
desaceleracion.

Si es necesario modificar el tiempo de trabajo peatonal, la
programacion debe hacerse con el cerramiento cerrado de la
siguiente manera: coléquese con la tecla SEL, en el parpadeo
del LED T. MOT. PED. luego durante un instante pulse la tecla
SET, el Motor empezara el ciclo de Apertura; correspondiendo
con el punto inicial deseado de desaceleracién pulse de nuevo
la tecla SET: el LED T. MOT. PED. comenzara a parpadear
mas lentamente y el Motor realizard la desaceleracion; tras
alcanzar la posicion deseada, presione la tecla SET para
terminar el ciclo de Apertura. Entonces el LED. T.MOT. PED.
volvera a parpadear de manera normal y el Motor volvera a
ponerse en marcha; repita las operaciones vistas
anteriormente, para la fase de Cierre.

Si no desea que la central disminuya la velocidad, durante la
programacion, una vez completado el ciclo de apertura y
cierre, presione la tecla SET dos veces consecutivas en lugar
de una sola vez.

Durante la programacion, es posible usar en lugar de la tecla
SET, colocada en la central, la tecla del radiomando,
solamente si se ha memorizado con anterioridad.

8) T. PAUSA (Programacion del tiempo de cierre aut. 4 min. max).
La central se suministra de fabrica sin cierre automatico. Si
desea habilitar el cierre automatico, haga lo siguiente:
coléquese con la tecla SEL en el parpadeo del LED. T.
PAUSA, pulse durante un instante la tecla SET, luego espere
durante un tiempo equivalente al deseado; pulse de nuevo
durante un instante la tecla SET, al mismo tiempo se
memorizara el tiempo de cierre automatico y el LED T. PAUSA
se encendera fijo. Si se desea restablecer la condicién inicial
(sin cierre automatico), coléquese sobre el LED intermitente T.
PAUSA, luego presione 2 veces consecutivas la tecla SET en
un intervalo de tiempo de 2 segundos. El led se apagara y la
operacion habra terminado.

Durante la programacion, es posible usar en lugar de la tecla
SET, colocada en la central, la tecla del radiomando,
solamente si se ha memorizado con anterioridad.

La central se suministra de serie con la posibilidad de
seleccion directa solamente de las funciones del menu
principal.

Si se desean habilitar las funciones descritas en el Menu
Secundario 1, haga lo siguiente: pulse la tecla SET de forma
prolongada durante 5 segundos, y seguidamente se obtendra
el parpadeo alternado de los Ledes T.MOT.PED y Led T.
PAUSA, de esta manera tendra 30 segundos de tiempo para
seleccionar las funciones del Menu Secundario 2 usando las
teclas SEL y SET; cuando hayan pasado otros 30 segundos,
la central regresa al menu principal.

Led Encendido
Con Inversiéon

Referencia Led

Led Apagado
A) CODE Paso - Paso

B) CODE PED Freno Electronico = OFF  Freno Electrénico= ON

C) IN.CMD.AP. Presencia de hombre=OFF hombre Pres.
APCIERR o CIERR=ON

LAMP/CORT. Desaceleracion = OFF Desaceleracién = ON

D)
E) PGM. AUT. Follow Me = OFF Follow Me = ON
F) TMOT PGM a distancia = OFF PGM a distancia = ON

) T. MOT.PED.. Parpadeo ON/OFF alterno

G
G) T. PAUSA Parpadeo ON/OFF alterno

| MENU SECUNDARIO 1

A) CODE ( Funcionamiento Paso — Paso / Automatico ) :

La central se suministra de fabrica con la modalidad de
funcionamiento Automatico deshabilitada. Si se desea habilitar
la funcion, haga lo siguiente: asegurese de haber habilitado el
menu secundario 1 (mostrado con el parpadeo alterno de los
Led T.MOT. PED. y Led T. PAUSA), col6quese con la tecla
SEL sobre el LED CODE intermitente y luego presione la tecla
SET; en el mismo instante el LED CODE se enciende de
manera permanente y la programacion finaliza.

De esta manera, usando ya sea el radiomando, que el panel
de mandos de baja tensién, para el accionamiento del
cerramiento, se obtiene el funcionamiento siguiente: el primer
impulso controla la apertura hasta que finaliza el tiempo del
motor, el segundo impulso controla el cierre del cerramiento si
se envia un impulso antes de que finalice el tiempo del motor,
la central realiza la inversion del movimiento ya sea en la
fase de apertura como en la de cierre. Repita la operacién si
desea restablecer la configuracién precedente.

B) CODE PED ( Freno Electronico ):

La central se suministra de fabrica con la funcion de freno
electrénico deshabilitada. Si se desea habilitar la funcion, haga
lo siguiente: asegurese de haber habilitado el Menu
Secundario 1 (indicado por el parpadeo alternado de los Ledes
T. MOT. PED. y Led T. PAUSA), posicionese con la tecla SEL
sobre el LED intermitente CODE PED., después presione la
tecla SET; en el mismo instante el LED CODE PED. se
encendera de manera permanente y la programacion finaliza.
De esta manera, la central disminuye el avance de la verja
debido a la inercia cuando se esta produciendo una parada o
un mando de inversién. Repita la operacidon si desea
restablecer la configuracién precedente.

C) IN. CMD. AP. (Funcionamiento Hombre Presente):

La central se suministra de fabrica con la funcion de Hombre
presente deshabilitada. Si se desea habilitar la funcién, haga
lo siguiente: asegurese de haber habilitado el menu
secundario 1 (mostrado con el parpadeo simultaneo de los
Ledes T.MOT.PED. y Led T. PAUSA), posicibnese con la
tecla SEL en el parpadeo del LED INHIB. MD. AP. luego
presione la tecla SET; en el mismo instante el LED INHIB. MD.
AP.se encenderda de forma permanente y la programacion
finalizara. De esta manera la central funcionara en modalidad
Hombre Presente. Si se desea habilitar el funcionamiento con
Hombre Presente solo en la fase de Cierre, repita la operacion
descrita anteriormente, pulsando la tecla SEL dos veces (se
obtiene el parpadeo rapido del LED. UN. MD. AP.). Repita la
operacion si desea restablecer la configuracién precedente.

D) LAMP/ CORT (Desaceleracion):



La unidad de control de la planta, la funcion de deceleracion y
de deteccion de obstaculos durante la desaceleracion
activado. Sin embargo, si usted no quiere tener ningun tipo de
ralentizacion, puede excluirlo: de esta manera el uso de
programacion automatica ya no se activa automaticamente
durante la desaceleracion, o el uso de los Tiempos del motor
de programacion, ya no se les da la oportunidad de planificar
las etapas de desaceleracién. Una vez desactivada, sera
necesario repetir la programacion automatica o manual del
motor tiempos la fase de desaceleracion. Si desea desactivar
la desaceleracion haga lo siguiente: Asegurese de haber
habilitado el mend extendido 1 (indicado por los LEDs
parpadean alternativamente T.MOT.PED y Led T. PAUSA),
utilice el botén SEL en el parpadeo del LED LAMP / CORT. y
luego pulse el boton SET LAMP / CORT. se apagara de forma
permanente y la programacion habra finalizado. Si desea
volver a activar la fase de desaceleracion, repita la operacion
anterior, pulsando el botén SEL (conseguir el parpadeo normal
de LAMP / CORT LED para permitir la deteccion lento y
obstaculos durante la fase de deceleracién) cuando se
presiona dos veces (conseguir el parpadeo rapido CORT
LAMP / LED para que la desaceleracién sin deteccién de
obstaculos durante la fase de desaceleracion).

E) PGM. AUT (Follow Me):

La central permite configurar el funcionamiento “Follow Me”:
esta funcion, que se puede programar solo si ya se ha
programado un Tiempo de Pausa, permite reducir el tiempo de
Pausa a 5 s después que se desocupa la Célula fotoeléctrica,
es decir, el cerramiento se vuelve a cerrar 5 s después de que
haya pasado el usuario. Para activar esta funcion haga lo
siguiente: asegurese de haber habilitado el Menu Secundario
1 indicado con el parpadeo de los Ledes T.MOT.PED y Led T.
PAUSA), posicionese con la tecla SEL en el parpadeo del LED
PGM. AUT. y luego pulse la tecla SET: el LED PGM. AUT. se
encenderd de forma permanente y la programacion finalizara.
Repita la operacién si desea restablecer la configuracion
precedente.

F) T. MOT (Programacion del Radiomando a distancia ) :
La central permite la programacion del codigo de transmision
sin intervenir directamente sobre el botén SEL de la central
sino realizando la operacion a distancia.

La programacion del cédigo de transmisién a distancia se
realiza del siguiente modo: envie, de forma continua, el codigo
de un radiomando precedentemente memorizado durante un
tiempo mayor de 10 segundos, en ese momento la central
entra en la modalidad de programacién como se describe
arriba para el LED CODE en el menu principal.

La central es suministrada por el fabricante con la
programacion del cédigo de transmision a distancia
deshabilitada, si desea habilitar la funcion, proceda del
siguiente modo: controle que el menu secundario 1 esté
habilitado (indicado por el centelleo alternado de los Led T.
MOT. y T. PAUSA), ubiquese con el boton SEL sobre el LED
T.MOT. centelleante, luego pulse el boton SET, en ese
momento el LED T.MOT. se encendera en forma permanente
y la programacion habra finalizado. Repita la operacion si
desea restablecer la configuracion precedente.

MENU SECUNDARIO 2

La central se suministra de serie con la posibilidad de
seleccion directa solamente de las funciones del menu
principal.

Si se desea habilitar la programacién de la potencia de
desaceleracién efectuada desde la central, haga lo siguiente:
acceda al Menu Secundario 1 (como se describe en el
apartado correspondiente), luego pulse de nuevo la tecla SET
de forma prolongada durante 5 segundos, después de los
cuales se obtiene el parpadeo simultdneo de los Ledes
T.MOT.PED. y Led T. PAUSA de esta manera tendra 30

segundos de tiempo para seleccionar la desaceleracion
deseada usando las teclas SEL y SET; cuando hayan pasado
otros 30 segundos, la central regresa al menu principal.

---------------------- MENU SECUNDARIO 2 ~--rmrmemmmeev

CODE

1
2 CODE - CODE PED

3 CODE - CODE PED — IN.CMD.AP.

4 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT
5
6

CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. - LAMP/CORT — PGM.AUT
CODE — CODE PED.— IN.CMD.AP. - LAMP/CORT — PGM.AUT — T.MOT

Programacion de la Desaceleracion

La central permite programar la potencia a la cual se realizara
la fase de desaceleracion.

Se puede escoger entre 6 niveles diferentes de potencia de
esta manera: a cada combinacién de ledes encendidos le
corresponde un nivel de acuerdo con la tabla indicada arriba;
practicamente a partir del led mas abajo ( LED CODE) y
procediendo hacia arriba cada led corresponde a un nivel de
potencia superior. Usando la tecla SEL es posible desplazarse
entre diferentes niveles de potencia; para cada nivel de
potencia seleccionado, el led correspondiente mas arriba
parpadea (por ejemplo si se ha seleccionado el nivel 4, los
ledes CODE, CODE PEAT. e IN. MD. AP. estan encendidos
de manera fija, en cambio el led LUZ/AUTOM. parpadea);
presione SET para confirmar.

En la configuracién de fabrica esta seleccionado el nivel 3.

| RESET:

En el caso en el que sea oportuno restablecer la configuracion
de fabrica de la central, presione las teclas SEL y SET juntas,
para obtener el encendido simultdneo de todos los ledes
ROJOS de sefializacion e inmediatamente el apagado.

| DIAGNOSTICO: |

Test de input de mandos:

Para cada entrada de mando de baja tensién, la central tiene
un LED de senalizacién que le permite controlar rapidamente
el estado.

Logica de funcionamiento: LED encendido entrada cerrada,
LED apagado entrada abierta.

GESTION DE LOS LED :

LA centra después de 3 minutos de inactividad en el
procedimiento de programacion, realiza la parada automatica
de los LED para el ahorro de energia. La Unica pulsaciéon de
tecla SEL, SET, o la recepcion de un comando de movimiento
activara los LEDs de acuerdo a los ajustes establecidos
previamente.



ELEKTRONISCHE SCHALTTAFEL @
LRX 2102 NEW

Elektronische Steuerzentrale, einphasig, zur Automatisierung
von Schiebetoren mit integriertem Funkempfénger.

- Mod. LG 2102 NEW

- Mod. LRS 2102 NEW

- Mod. LRS 2102 NEW SET
- Mod. LRH 2102 NEW

: ohne Funkempfanger

: 433,92 Mhz

433,92 Mhz “narrow band”
: 868,3 Mhz “narrow band”

WICHTIG FUR DEN NUTZER

Das Gerét kann von Kindern (iber 8 Jahre oder Personen
mit eingeschrénkten kérperlichen oder geistigen Fahigkeiten
oder mit wenig Erfahrung nur benutzt werden, wenn
beaufsichtigt, oder man ihnen gezeigt hat, wie dieses in
Sicherheit und in Bewusstsein der Risiken benutzt wird.

- diese Anleitungen findet man auch auf der Internetseite
www.seav.com

- Erlauben Sie Kindern nicht, mit dieser Vorrichtung zu
spielen und halten Sie die Funksteuerungen auf3erhalb der
Reichweite von Kindern.

- Die Anlage héufig Gberpriifen, um eventuelle
Beschédigungen festzustellen. Verwenden Sie die
Vorrichtung nicht, wenn Reparaturen erforderlich sind.

- Immer daran denken, vor Reinigungs- oder
Wartungseingriffen die Versorgung abzutrennen.

- Die Reinigungs- oder Wartungseingriffe dlirfen niemals von
Kindern ausgefiihrt werden, wenn sie nicht entsprechend
liberwacht werden.

ACHTUNG: Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung
bitte sorgféltig auf und halten Sie sich an die darin
enthaltenen Sicherheitshinweise. Die Nichtbeachtung
der Vorschriften kann Schéden verursachen und zu
schweren Unféllen flihren.

WICHTIG FUR INSTALLATEUR

43)Vor der Automatisierung des Tores ist es wichtig, den
guten Zustand zu dberpriifen, in Ubereinstimmung mit der
Maschinenrichtlinie und entsprechend der EN 12604.
44)Sicherstellen, dass am Installationsort die fiir das Geréat
erforderlichen Betriebstemperaturgrenzen gegeben sind.
45)Die Sicherheit der endgliltigen Installation und die
Einhaltung aller normgerechten Anforderungen (EN 12453 -
EN 12445) ist abhdngig von der Person, die die
verschiedenen  Teile montiert, die eine vollstdndige
SchlieBung erlauben .

4) Verwenden Sie Sicherheitseinrichtungen, die den Status
ihrer Verbindung zum Kraftwerk tiberwachen kénnen.

5) Nach Beendigung der Installation sollten alle
erforderlichen Kontrollen ausgefihrt werden (geeignete
Programmierung der Steuereinheit und richtige Installation
der Sicherheitsvorrichtungen), um sicherstellen zu kénnen,
dass die Installation korrekt ausgefiihrt wurde.

6) Befestigen Sie die Platte an einer Wand, mit, fir die
Montage, die entsprechende Unterstiitzung, die an dem
Gehduse angebracht ist, in der Weise, wie eine solche
Unterstiitzung nach unten verlassen, und legen Sie die
Befestigungsschrauben in den entsprechenden Rdumen.

7) Die Steuereinheit verfiigt (ber keine Art von
Trennvorrichtung von der elektrischen Leitung 230 Vac. Es
ist daher Aufgabe des Installateurs eine Trennvorrichtung
vorzusehen. Es muss ein allpoliger Schalter der

Uberspannungskategorie Il installiert werden. Diese ist so
zu installieren, dass sie vor einem versehentlichen erneuten
SchiieBen entsprechend den im Punkt 5.2.9 der Richtlinie
EN 12453 aufgefthrten Bestimmungen geschlitzt ist.

8) Die Versorgungs- und Anschlusskabel des Motors
missen fir die Befestigung mit den mitgelieferten
Kabelverschraubungen PG9 geeignet sein und einen
externen Durchmesser zwischen 4,5 und 7 mm haben. Die
internen Kabel missen einen Nennquerschnitt von
0,75mm2 aufweisen. Sollte keine Fiihrungsschiene
verwendet werden, wird empfohlen, Kabel aus dem
Material HO5RR-F zu benutzen. Beim Ausfiihren der
Bohrungen auBen am Gehduse zur Durchfiihrung der
Versorgungs- und Anschlusskabel und der
Kabelverschraubungen  darauf  achten, dass die
Eigenschaften des IP-Schutzgrades des Gehduses nicht
veréndert werden.

9) Der zur Bewegung des Tores verwendete Getriebemotor
muss den im Punkt 5.2.7 der Norm EN 12453 aufgefiihrten
Bestimmungen entsprechen.

10) In Ubereinstimmung mit Punkt 5.4.2 der Norm EN
12453 wird empfohlen, Getriebemotoren zu verwenden,
die mit einer Vorrichtung zur elektromagnetischen
Entriegelung ausgestattet sind, um das Tor bei Bedarf
manuell 6ffnen zu kénnen.

11) In Ubereinstimmung mit Punkt 5.4.3. der Norm EN
12453 missen Systeme zur elektromechanischen
Entriegelung bzw. &hnliche Systeme benutzt werden,
mit denen das Tor sicher in seiner Endstellung
angehalten werden kann.

12) Die Verkabelung der unterschiedlichen elekirischen
Bauteile auBBen an der Steuerzentrale muss gemdl3 den
Vorschriften der Richtlinie  EN  60204-1 und ihrer
Anderungen im Punkt 5.2.7 der EN 12453 ausgefiihrt
werden.

13) Wird eine Druckknopftafel zur manuellen Steuerung
angebracht, ist die Druckknopftafel so zu positionieren, dass
der Benutzer keinerlei Gefahr ausgesetzt ist.

14) Die Sicherheitsfunktion , durch den Schaltkasten
garantiert, ist nur beim SchlieBen aktiv; Daher muss der
Schutz bei Offnung in der Installationsphase mit von der

Steuerschaltung unabhdngigen MaBnahmen
(Ausweichmdglichkeiten oder Sicherheitsabstande)
sichergestellt werden.

15)Werden zwei oder mehrere Steuereinheiten eingesetzt,
muss bei der Installation ein Abstand von mindestens 3
Metern zwischen den einzelnen Einheiten eingehalten
werden, um einen ordnungsgeméBen Betrieb des
Funkempféngers gewéhrleisten zu kénnen.

Der Schaltschrank :

LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW - LRS 2102 NEW SET -
LRH 2102 NEW

entsprechen den Bestimmungen der Richtlinien

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.




TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN:

- Stromversorgun

g

- Ausgang Blinkleuchte

- Ausgéange Motor

- Ausgang AUX-Versorgung

: 230 Vac 50/60Hz 900W(4A) max.
: 230 Vac 50/60Hz

100W Resistive Load max.
50W Inductive Load max.

: 230 Vac 50/60Hz 750 W max.
124 Vac 3W max.

- Anschlag u. Bedienung in BT :24 Vcc
- Betriebstemperatur

- Funkempfanger
- Transmitter-Opt

- Max. speicherbare TX-Codes

- Geh&useabmessungen

- Gehause:

:-10+55

°C

: siehe Modell

: 12-18 Bit oder Rolling Code
: 120 (CODE + CODE PED)

1 110x121x47 mm.
:ABS V-0 (IP54).

ANSCHLUSSE DES KLEMMENBRETTES:

: Eingang Leitung 230 Vac (Phase).
: Eingang Leitung 230 Vac (Nullleiter).
: Eingang Blinkleuchte 230 Vac (Nullleiter).

: Ausgang Motor “Offnen”:
: Ausgang Motor “Gemeinsam”

1
2
3
4 : Eingang Blinkleuchte 230 Vac (Phase).
5
6
7

: Ausgang Motor “SchlieBen”

: Ausgang Service-Versorgung (GND)

: Eingang Steuertaste “Offnen/SchlieBen” (NA).

: GND-Eingang “Gemeinsam”

: Eingang Anschlag “Offnen* (NC)

: GND-Eingang “Gemeinsam*”

: Eingang Anschlag “SchlieBen” (NC)
: Eingang Antennenmasse

1
2
3
4
5 :Eingang Sicherheitsvorrichtung (NC)
6
7
8
9
y

0 : Eingang Warmpolantenne

: Ausgang Service-Versorgung 24 Vac 6W

F2 FUSE
T.PAUSA e M
T.MOT.PED @
T.MOTORE @ _'eJr
PGV AUT. & FORZA
i LAMPJ/CORT. & M
z INB. CMD. AP. &
T CODE PED. L]
CODE -
© o "
SEL SET
PUL O: FAP FCH
CH1 CN2 g se o U
1 23 4[5 6 7 1 7[5 4 5 & 7 & 910
R EEEEE e EEEEEEEE
LAMP.| MOTORE 1
230 | 5300 | ap com ol ¥ =% |PULTS DE FAPSLSFCH

CISEE:

230v

H

? ANTENNA,

| FUNKTIONSMERKMALE:

Schrittfunktion:

Sowohl bei Verwendung der Funksteuerung (LED CODE
eingeschaltet) als auch der Niederspannungs-Druckknopftafel
(PUL) =zur Betatigung des Tores erfolgt der Betrieb
folgendermaBen: )

Der erste Impuls befiehlt die Offnung bis zum Ablauf der
Motorlaufzeit oder bis zum Erreichen des Endanschlags des
Offnungsvorgangs; der zweite Impuls gibt den Befehl zum
SchlieBen des Tores. Wird ein Impuls vor Erreichen des
Ablaufs der Motorlaufzeit oder einer der beiden Endanschlage
ausgesendet, bewirkt die Steuerzentrale die Unterbrechung
der Bewegung sowohl wahrend des Offnungs- als auch
wahrend des SchlieBvorgangs. Wird ein weiterer Befehl
ausgesendet, wird die Bewegung in entgegengesetzter
Richtung wiederaufgenommen.

Automatisches SchlieBen:

Die Steuerzentrale erlaubt das automatische erneute
SchlieBen des Tores, ohne dass zusatzliche Befehle
ausgesendet werden missen.

Die Auswahl dieser Betriebsart ist in dem Abschnitt bezlglich
der Programmierung der Pausenzeit beschrieben.

FuBgéangerdurchgang:
Die Steuerzentrale erlaubt sowohl mithilfe der Funksteuerung
(LED CODE PED. eingeschaltet) als auch mit der
FuBgéngertaste die Aktivierung des Motors fiir eine
programmierbare Zeit.

Fotozellen:
Die Zentrale erlaubt die Versorgung und den Anschluss von
Fotozellen in Ubereinstimmung mit der Richtlinie EN 12453.

- Eingang DS (NC) }
Der Eingriff der Fotozellen bleibt wahrend der Offnungsphase
unbeachtet, wahrend der SchlieBungsphase hingegen l6st er
die Umkehr der Bewegung aus.

Endanschlag Offnen und SchlieBen: )
Die Zentrale erlaubt den Anschluss von Endanschlag Offnen
und SchlieBen (NC). Der Eingriff in die jeweiligen
Betriebsphasen fiihrt zum sofortigen Stopp der Bewegung.
Wird dieser Eingang nicht benutzt, muss er Uberbrickt werden

Einstellung der Motorkraft und Geschwindigkeit:

Die elektronische Steuereinheit besitzt einen Trimmer VR1 fur
die Einstellung der Motorkraft und Geschwindigkeit, die
vollstdndig vom Mikroprozessor gesteuert werden. Die
Einstellung kann in einem Bereich von 50% bis 100% der
maximalen Kraft ausgefihrt werden.

Fir jede Bewegung ist dennoch ein Anlauf erforderlich, indem
der Motor 2 s lang mit maximaler Leistung versorgt wird, auch
wenn die Einstellung der Motorkraft eingeschaltet ist.
Achtung: Eine Verdnderung des Trimmers VR1 macht die
Wiederholung der Lernprozedur nétig, da die Manéver- und
Verzégerungszeiten variieren kénnen.

Verlangsamung:

Die Funktion Motor-Verzégerung wird fiir Fliigeltore gebraucht,
um bei einer hohen Geschwindigkeit der Fligel am Ende der
Offnungs- und SchlieBungsphase einen harten Anschlag zu
verhindern.

Wahrend der Programmierung der Motorlaufzeit (siehe
Hauptmen() erlaubt die Steuerzentrale auch die
Programmierung der Verlangsamung an den gewdinschten
Stellen (vor dem vollstdndigen Offnen oder SchlieBen).

Falls die Funktion "Automatische Programmierung” (siehe
Meni  2) verwendet  wird, kann  dennoch eine
Verlangsamungsphase eingeschaltet werden (siehe
Hauptmen().

Betrieb mit TIMER:



Anstelle des Bedienknopfes Offnen - SchlieBen ( PUL ) kann
ein Timer an die Zentrale angeschlossen werden.

Beispiel: 08.00 Uhr - Der Timer schlieBt den Kontakt und die
Steuerzentrale gibt den Befehl zum Offnen; 18.00 Uhr - der
Timer 6ffnet den Kontakt und die Steuerzentrale steuert den
SchlieBvorgang. Waéhrend des Zeitintervalls 08.00 -
18.00deaktiviert die Steuerzentrale nach Abschluss des
Offnungsvorgangs das  Blinklicht, den automatischen
SchlieBvorgang sowie die Funkbefehle.

PROGRAMMIERUNG: |

Taste SEL: Auswahl des Funktionstyps, der gespeichert
werden soll, die Auswahl wird durch das Blinken der LED-
Anzeige gemeldet.

Bei mehrmaligem Dricken der Taste kann man auf die
gewlinschte Funktion gehen. Die Auswahl bleibt 10 Sekunden
lang aktiv, was durch die blinkende LED-Anzeige gemeldet
wird, nach Ablauf der 10 Sekunden kehrt die Steuerzentrale
wieder in den urspriinglichen Zustand zurick.

Taste SET: Dient der Programmierung der Information geman
des mit der Taste SEL ausgewahlten Funktionstyps. WICHTIG:
Die Funktion der Taste SET kann auch von der Funksteuerung
ersetzt werden, wenn dies zuvor programmiert wurde. (LED
CODE eingeschaltet).

HAUPTMENU

Die Zentrale besitzt werkseitig die Mdéglichkeit, einige wichtige
Funktionen auszuwahlen.

Bezug LED

1) CODE Kein Code Code eingegeben
2) CODE PED Kein Code Code eingegeben
IN.CMD.AP. Deaktiviert Aktiviert

LAMP./CORT  Blinklicht Serviceleuchte

PGM Automatik=ON

T. MOT Zeit Motor 30 Sek. Programm. Zeit

T.MOT.PED Zeit Mot. Ped. 10 Sek. Programmierte Zeit

)
)
)
) PGM. AUT  PGM Automatik=OFF
)
)
)

T. PAUSA Ohne automat. SchlieBen Mit automat. SchlieBen

1) CODE : (Code der Funksteuerung)

Die Steuereinheit ermdglicht das Speichern von bis zu 120
Funksteuerungsbefehlen mit voneinander abweichenden
Codes (fixe Codes oder Rolling-Codes).

Programmierung.

Die Programmierung des Transmittercodes der Funksteuerung
wird wie folgt vorgenommen: Man bringt die Taste SEL auf die
Blinkanzeige LED CODE und sendet gleichzeitig den
gewahlten Code mit der gewlinschten Funksteuerung; wenn
die LED-Anzeige CODE fest eingeschaltet bleibt, ist die
Programmierung vollendet. Falls alle 120 Codes gespeichert
wurden, wiederholt man die Programmierung, alle
Programmierungs-LED_Anzeigen beginnen zu blinken und
zeigen damit an, dass keine weiteren Speicherungen méglich
sind.

Léschen.

Das Léschen aller gespeicherten Code wird wie folgt
ausgefuhrt: Die Taste SEL driicken, LED CODE beginnt zu
blinken, dann die Taste SET drilicken, die LED CODE schaltet
sich aus und die Prozedur ist beendet.

2) CODE PED:(Code Funksteuerung Ped. / Anta S.)
Gleicher Programmierungs- und Ldschvorgang wie oben
beschrieben, jedoch bezogen auf das LED CODE PED

3) IN. CMD. AP.: (Unterdriickung der Befehle wahrend der
Offnung sowie der Pausenzeit, falls eingestellt):

Die Funktion bezlglich der Unterdrickung der Befehle
wahrend der Offnung und der Pausenzeit (falls eingestellt) wird
verwendet, wenn die Automatik Gber einen Loop Detector
verfigt. Wahrend des Offnungsvorganges oder der
Pausenphase ignoriert die Steuerzentrale sémtliche vom Loop
Detector bei jedem Durchgang erteilten Befehle.

In der werkseitigen Konfiguration hemmt die Steuerzentrale die
Steuerungen wahrend der Offnung und deaktiviert die
Pausenzeit, wenn sie aktiviert werden muss, wie folgt
vorgehen: mit der Taste SEL das Blinken der LED IN.CMD.AP.
anklicken, dann die Taste SET driicken, im selben Moment
schaltet sich die LED IN.CMD.AP. fest ein. Die Operation
wiederholen, falls man die Konfiguration riickstellen will.

4) LAMP./CORT (Auswahl des
Serviceleuchte oder des Hilfskontaktes)
Die Steuerzentrale verfligt Uber einen Ausgang 230Vac max.
fir die Verbindung zu einem Blinklicht oder zu einer
Serviceleuchte.

Bei Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller ist die Blinklicht-
Funktion aktiviert. Zur Einschaltung der Blinkleuchte auch in
Pause wie folgt vorgehen: mit der Taste SEL das Blinken der
LED LAMP/CORT anklicken und dann die Taste SET
betatigen, im selben Moment schaltet sich die LED
LAMP/CORT fest ein.

Die Operation wiederholen,
Konfiguration riickstellen will.
Zum Einschalten der Funktion Serviceleuchte, wiederholen Sie
den oben beschriebenen Vorgang, driicken Sie dazu die Taste
SEL, statt nur ein Mal, zwei Mal (angezeigt durch das schnelle
Blinken der LED LAMP/CORT). Die Operation wiederholen,
falls man die werkseitige Konfiguration rtickstellen will.

Blinklichtes, der

falls man die werkseitige

5) PGM. AUT : (Automatische Programmierung):

Die Steuerzentrale bietet auch die Mdglichkeit
automatischen Programmierung (VEREINFACHT).
Als erstes missen die Fligeltore der Automation in der Mitte
positioniert werden, dann positionieren Sie sich mit der Taste
SEL auf die Blinkleuchte LED PGM. AUT. und dann driicken
Sie anhaltend die Taste SET; dann beendet die Steuerzentrale
die Phase der Selbst-Programmierung, indem sie einen
vollstdndigen SchlieB- und Offnungsvorgang ausfiihrt (die
Taste SET muss bis zur Beendigung der Selbst-
Programmierung gedriickt bleiben). Gleichzeitig wird
automatisch der Verlangsamungszyklus eingestellt, gleich 15%
des vollstandigen Zyklus.

Wéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle
der Taste SET an der Steuerzentrale, die Taste der
Funksteuerung benutzt werden, aber nur wenn sie zuvor
gespeichert wurden.

einer

6) T. MOT und VERLANGSAMUNG: (Programm. Betriebszeit
der Motoren max. 4 Minuten.)

Die Zentrale hat werkseitig eine vorbestimmte Betriebszeit
gleich 30 Sek. und ohne Verzdgerung.

Falls die Betriebszeit verandert werden muss, muss dies bei
geschlossenen Toren auf folgende Weise erfolgen: mit der
Taste SEL die Blinkanzeige LED T. MOT anklicken, dann kurz
die Taste SET driicken, der Motor beginnt mit dem
Offnungszyklus, wenn der gewiinschte Anfangspunkt der
Verlangsamung erreicht ist, driickt man erneut die Taste SET,
gleichzeitig fuhrt der Motor eine Verlangsamung bis zur
erforderlichen Position aus, dann die Taste SET driicken, um
den Offnungszyklus abzuschlieBen. Daraufhin beginnt die LED
T.MOT schnell zZu blinken, jetzt die
Programmierungsoperation ~ der  Motorzeit und  der
Verlangsamung fir den SchlieBzyklus wiederholen. Will man,
dass die Zentrale eine Verlangsamung ausflhrt, drickt man
wahrend der Programmierung nach Beendigung des Offnungs-
und SchlieBzyklus die Taste SET zwei Mal nacheinander, statt
nur ein Mal.

Wéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle
der Taste SET an der Steuerzentrale, die Taste der



Funksteuerung benutzt werden, aber nur wenn sie zuvor
gespeichert wurden.

7) T. MOT. PED: (Programm. Betriebszeit FuBgangerdurchgang
max. 4 Minuten.)

Die Zentrale hat werkseitig eine vorbestimmte Betriebszeit des
Motors FuBgéngerdurchgang gleich 10 Sek. und ohne
Verzdgerung.

Falls die Betriebszeit FuBgéngerdurchgang verandert werden
muss, muss dies bei geschlossenen Toren auf folgende Weise
erfolgen: mit der Taste SEL die Blinkanzeige LED T. MOT
PED anklicken, dann kurz die Taste SET drlicken, der Motor
beginnt mit dem Offnungszyklus; in Ubereinstimmung mit dem
gewinschten Anfangspunkt der Verlangsamung erneut die
Taste SET driicken: SET: die LED T. MOT. PED beginnt
langsamer zu blinken und der Motor 1 fihrt die
Verlangsamung aus; wird die gewinschte Position erreicht,
drickt man die Taste SET, um den Offnungszyklus zu
beenden. Jetzt blinkt die LED T. MOT. PED wieder regelmaBig
und der Motor startet erneut in SchlieBung; die oben
aufgeflihrten Operationen fiir die SchlieBphase wiederholen.
Will man, dass die Zentrale eine Verlangsamung ausflhrt,
drickt man wahrend der Programmierung nach Beendigung
des Offnungs- und SchlieBzyklus die Taste SET zwei Mal
nacheinander, statt nur ein Mal.

Wéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle
der Taste SET an der Steuerzentrale, die Taste der
Funksteuerung benutzt werden, aber nur wenn sie zuvor
gespeichert wurden.

8) T. PAUSA: (Programmierung der Dauer des aut. SchlieBvorgangs
4 min. max.)

Bei Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller ist die Funktion
der automatischen SchlieBung deaktiviert. Wie folgt verfahren,
um die Funktion zu aktivieren: Die Taste SEL drlicken, bis die
LED T. PAUSA blinkt und dann kurz die Taste SET betatigen.
Dann genau so lange warten, wie die Pause sein soll, und
erneut die Taste SET driicken. Hierdurch wird die Dauer des
automatischen SchlieBvorgangsgespeichert und die LED T.
PAUSA schaltet sich dauerhaft ein. Wenn man die
Anfangsbedingungen wiederherstellen will (ohne automatische
SchlieBung), positioniert man sich auf die Blinkanzeige LED T.
PAUSA, dann driickt man mit einem Zeitabstand von 2
Sekunden 2 Mal nacheinander die Taste SET. Die LED
schaltet sich aus und die Operation ist beendet.

Wéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle
der Taste SET an der Steuerzentrale, die Taste der
Funksteuerung benutzt werden, aber nur wenn sie zuvor
gespeichert wurden.

ERWEITERTES MENU 1

Bei Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller kénnen nur die
Funktionen des HauptmenUs direkt ausgewahlt werden.

Zur Aktivierung der im erweiterten MenlU 1 aufgeflhrten
Funktionen verfahren Sie wie folgt: Driicken Sie die Taste SET
ununterbrochen 5 Sekunden lang. Nach Ablauf dieser Zeit
blinken die LED T.MOT.PED und die LED T. PAUSA
abwechselnd. Sie haben nun 30 Sekunden Zeit, um die
Funktionen des erweiterten Menls 1 mit Hilfe der Tasten SEL
und SET auszuwahlen. Nach weiteren 30 Sekunden kehrt die
Steuerzentrale dann zum Hauptmeni zuriick.

---------------------- ERWEITERTES MENU 1 —cmemecemmmee

Bezug LED LED aus

A) CODE Schrittweise Invertierend

B) CODE PED _ Elektron. Bremse = OFF  Elektron. Bremse= ON
C) IN.CMD.AP. Totmann=OFF Totmann APCH oder CH=ON

D) LAMP/CORT Verlangsamung = OFF Verlangsamung = ON
E) PGM. AUT Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) TMOT PGM Fernsteuerung = OFF PGM Fernsteuerung = ON
G) T. MOT.PED Wechselndes Blinken ON/OFF

G) T. PAUSA Wechselndes Blinken ON/OFF

A) CODE ( Schrittfunktion / Automatisch ) :

Werkseitig ist der Betriebsmodus Automatik deaktiviert. Soll
die Funktion aktiviert werden, wie folgt vorgehen:
Sicherstellen, dass das erweiterte Menl 1 aktiviert ist
(angezeigt durch das abwechselnde Blinken der LED T.MOT.
PED und LED T. PAUSA). Man positioniert sich mit der Taste
SEL auf die blinkende LED-Anzeige LED CODE, dann driickt
man die Taste SET, im selben Moment schaltet sich die LED
CODE fest ein.

Sowohl bei Verwendung der Funksteuerung als auch der
Niederspannungs-Druckknopftafel zur Betatigung des Tores
erfolgt der Betrieb folgendermaBen: Der erste Impuls steuert
das Offnen nach Ablauf der Motorzeit, der zweite Impuls
steuert das SchlieBen des Tors; wenn ein Impuls gesendet
wird, bevor die Motorzeit abgelaufen ist, flhrt die Zentrale die
Inversion der Bewegung sowohl in der Offnungsphase als
auch in der SchlieBphase aus. Die Operation wiederholen, falls
man die Konfiguration rlickstellen will.

2) CODE PED (Elektronische Bremse) :

Werkseitig ist die Funktion der elekironischen Bremse
deaktiviert. Um die Funktion einzuschalten, wie folgt vorgehen:
Sicherstellen, dass das erweiterte Menl 1 aktiviert ist
(angezeigt durch das abwechselnde Blinken der LED
T.MOT.PED und LED T. PAUSA). Die Taste SEL drlcken,
bis die LED CODE PED blinkt, und dann die Taste SET
betatigen; daraufhin schaltet die LED CODE PED auf
Dauerlicht und der Programmiervorgang ist abgeschlossen.
Auf diese Weise vermindert die Zentrale das tragheitsbedingte
Vorriicken des Tors nach einem Stoppvorgang bzw. einer
Bewegungsinversion. Die Operation wiederholen, falls man die
Konfiguration rlickstellen will.

C) IN. CMD. AP. (Totmann-Funktion) :

Werkseitig ist die Totmann-Funktion deaktiviert. Soll die
Funktion aktiviert werden, geht man wie folgt vor:
Sicherstellen, dass das erweiterte Men( 1 aktiviert ist
(angezeigt durch das gleichzeitige Blinken der LED
T.MOT.PED und LED T. PAUSA), dann mit der Taste SEL
Anklicken der blinkenden LED IN.CMD. AP. , danach driicken
Sie die Taste SET. Im selben Augenblick beginnt die LED IN.
CMD. AP. fortwahrend zu leuchten, und die Programmierung
ist abgeschlossen. Auf diese Weise funktioniert die
Steuerzentrale in Modalitat Totmann.

Soll die Totmann-Funktion nur in der SchlieBphase aktiviert
werden, muss die oben beschriebene Operation wiederholt
werden, indem die Taste SEL zweimal gedriickt wird (die LED
IN.CMD.AP. blinkt jetzt schnell). Die Operation wiederholen,
falls man die Konfiguration riickstellen will.

D) LAMP/CORT (Verlangsamung):

Die Steuerung der Anlage, aktiviert die Verzégerungsfunktion
und Hinderniserkennung beim Abbremsen. Wenn Sie jedoch
nicht méchten, dass jede Verlangsamung haben, kénnen Sie
es auszuschlieBen: auf diese Weise mit Hilfe der
automatischen  Programmierung  werden  nicht  mehr
automatisch wahrend der Verzdgerung aktiviert werden, oder
Uber die Programmierung Zeiten Motor wird nicht mehr die
Maoglichkeit, die Etappen zu planen gegeben werden einer
Verlangsamung. Sobald Sie deaktivieren die Verlangsamung
Phase notwendig sein wird, um die Programmierung
Automatische oder manuelle Zeiten Motor wiederholen. Wenn
Sie die Verlangsamung ist wie folgt vorzugehen deaktivieren
mochten: Stellen Sie sicher, dass das erweiterte Meni 1
(angedeutet durch die LEDs blinken abwechselnd T.MOT.PED
und Led T. PAUSA) aktiviert ist, verwenden Sie die SEL-Taste
auf die blinkende LED LAMP / CORT und driicken Sie dann
die SET-Taste: Die LAMP / CORT heruntergefahren wird
dauerhaft und Programmierung ist abgeschlossen. Wenn Sie
wieder aktivieren Abbremsphase mdchten, wiederholen Sie
den obigen Vorgang durch Driicken der SEL-Taste (immer die



normale blinkende LED LAMP / CORT den langsamen und
Hinderniserkennung ~ wahrend der  Verzdégerungsphase
aktivieren), wenn Sie zwei dricken mal (immer die schnell
blinkende LED LAMP / CORT um die Verlangsamung ohne
Hinderniserkennung  wahrend der  Verzégerungsphase
ermdglichen).

E) PGM. AUT (Follow Me) :

Die Zentrale erméglicht die Einstellung der Funktion “Follow
Me”: Diese Funktion ist nur programmierbar, wenn bereits eine
Pausenzeit programmiert wurde; sie sieht die Verminderung
der Pausenzeit nach der Freigabe der Fotozelle auf 5 s vor,
d.h. das Tor schlieBt nach 5 Sek. , nachdem es vom Benutzer
durchquert wurde. Soll die Funktion aktiviert werden, geht man
wie folgt vor: Sicherstellen, dass das erweiterte Meni 1
aktiviert ist (angezeigt durch das gleichzeitige Blinken der LED
T.MOT.PED und LED T. PAUSA), dann mit der Taste SEL die
blinkende LED PGM. AUT. anklicken und dann die Taste SET
driicken: die LED PGM. AUT st fest eingeschaltet, und die
Programmierung ist  abgeschlossen. Die  Operation
wiederholen, falls man die Konfiguration riickstellen will.

F) T. MOT (Programmierung der Fernsteuerung):

Die Steuerzentrale ermdglicht die Programmierung des
Transmittercodes, ohne direkt auf die Taste SEL der
Steuerzentrale einwirken zu muissen, sondern auch per
Fernsteuerung.

Verfahren Sie zur Programmierung des Transmittercodes per
Fernsteuerung wie folgt: Senden Sie ohne Unterbrechung fiir
eine Dauer von mehr als 10 Sekunden eine vorher
gespeicherte Funksteuerung; die Steuerzentrale schaltet
gleichzeitig auf Programmiermodus wie oben fiir die LED
CODE des Hauptmen(s beschrieben.

Werkseitig wird die Steuerzentrale mit deaktivierter Funktion
,Programmierung des Transmittercodes per Fernsteuerung’
geliefert. Soll diese aktiviert werden, ist wie folgt vorzugehen:
Vergewissern Sie sich in erster Linie, das erweiterte Men( 1
aktiviert zu haben (angezeigt durch abwechselndes Blinken
der LED T. MOT und der LED T. PAUSA), wahlen Sie nun
Uber die Taste SEL die auf Blinklicht geschaltete LED T.MOT
und dricken Sie dann die Taste SET; im gleichen Moment
schaltet die LED T.MOT auf Dauerlicht; die Programmierung
ist abgeschlossen. Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die
urspringliche Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

ERWEITERTES MENU 2

Bei Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller kénnen nur die
Funktionen des Hauptmentis direkt ausgewahlt werden.

Zur Aktivierung der Programmierung der von der Zentrale
ausgefuhrten Verlangsamungsleistung wie folgt verfahren: Auf
das erweiterte Menu 1 zugreifen (wie im entsprechenden
Abschnitt beschrieben), dann erneut die Taste SET
ununterbrochen 5 Sekunden lang. Nach Ablauf dieser Zeit
blinken die LED T.MOT.PED und die LED T. PAUSA zuerst
gleichzeitig. Sie haben nun 30 Sekunden Zeit, um die
Funktionen deserweiterten Meniis 2 mit Hilfe der Tasten SEL
und SET auszuwéahlen. Nach weiteren 30 Sekunden kehrt die
Steuerzentrale dann zum Hauptmeni zurlick.

ERWEITERTES MENU 2

CODE

1

2 CODE - CODE PED

3 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP.

4 CODE - CODE PED - IN.CMD.AP. — LAMP/CORT
5
6

CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT. — PGM.AUT
CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT. — PGM.AUT. — T.MOT

Programmierung der Verlangsamung
Die Zentrale ermdglicht die Programmierung der Leistung, auf
die die Verlangsamungsphase folgt.

Es besteht die Mdglichkeit, unter sechs verschiedenen
Leistungsniveaus auszuwdhlen, dabei wie folgt vorgehen:
Jeder Kombination eingeschalteter LED-Anzeigen entspricht
eine Stufe, siehe oben aufgeflihrte Tabelle; im Grunde
entspricht jeder LED-Anzeige ausgehend von unten (LED
CODE) nach oben eine hdhere Leistungsstufe. Mit der Taste
SEL kann man sich zwischen den unterschiedlichen
Leistungsstufen bewegen; fir jede gewahlte Leistungsstufe
blinkt oben eine LED-Anzeige (zum Beispiel wenn die Stufe 4
gewahlt wird, sind die LED-Anzeigen CODE, CODE PED und
IN.CMD.AP. fest eingeschaltet, wahrend die LED LAMP/CORT
blinkt); zur Bestétigung SET driicken.

Werkseitig ist die Stufe 3 konfiguriert.

RESET :

Zur Wiederherstellung der werkseitigen Konfiguration der
Steuerzentrale die Tasten SEL und SET gleichzeitig driicken,
um das gleichzeitige Einschalten aller ROTEN LED-Anzeigen
und dann ihre sofortige Ausschaltung auszulésen.

DIAGNOSE :

Uberpriifung des Inputs an Befehlen:

Far jeden Niederspannungs-Befehlseingang verfugt die
Steuerzentrale Uber eine Anzeige-LED, so dass eine schnelle
Uberprifung des Zustands méglich ist.

Betriebslogik: eingeschaltete LED: Eingang geschlossen,
ausgeschaltete LED: Eingang geoéffnet.

LED-MANAGEMENT:

Die Steuerzentrale nach 3 Minuten der Inaktivitdt in der
Programmierung, flihrt die automatische Abschaltung der LED-
Programmierung flr Energieeinsparungen. Die einzige Taste
driicken SEL, SET, oder Empfangen eines Bewegungsbefehls
werden die LEDs nach zuvor festgelegten Einstellungen zu
aktivieren.



QUADRO ELECTRONICO @
LRX 2102 NEW

Central electrénica monofasica, para a automatizagdo de
portdes corredigos com receptor radio incorporado.

- Mod. LG 2102 NEW

- Mod. LRS 2102 NEW

- Mod. LRS 2102 NEW SET
- Mod. LRH 2102 NEW

: Sem radio receptor

1 433,92 Mhz

: 433,92 Mhz “narrow band”
: 868,3 Mhz “narrow band”

IMPORTANTE PARA O UTILIZADOR

- O dispositivo pode ser utilizado por criangcas maiores de 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, psicoldgicas
€ sensoriais reduzidas ou com pouco conhecimento e/ou
experiéncia, desde que sejam supervisionadas ou
instruidas sobre o funcionamento e as modalidades de
utilizacdo com seguranga para compreender 0s perigos
envolvidos em sua utilizag&o.

- estas instrugbes também estdo disponiveis no site
www.seav.com

- Os radios-controlos devem ser mantidos fora do alcance
das criangas e nao deve ser permitido que brinquem com
o dispositivo.

- Examinar frequentemente o sistema para detetar
eventuais sinais de danos. Nao utilizar o dispositivo
quando € necessario intervir para uma reparagao.

- Lembrar sempre de desconectar a alimentagdo antes de
realizar operagées de limpeza ou manutengéo.

- As operagles de limpeza e manutencdo ndo devem ser
realizadas por criangcas sem supervisao.

ATENCAO: conservar este manual de instrugées e
respeitar as importantes prescrigbes de seguranca nele
referidas. A inobservancia destas prescrigbes pode
provocar danos e graves incidentes.

IMPORTANTE PARA O INSTALADOR

46)Antes de automatizar o portdo é necessario verificar se
esta em boas condicdes, de acordo com a diretiva de
maquinas e em conformidade com a EN 12604.
47)Certificar-se de que o local de instalagdo permita o
respeito dos limites de temperatura de exercicio indicados
para o dispositivo.

48)A seguranca da instalagéo final e o respeito de todas
as prescricées normativas (EN 12453 - EN 12445) s&o de
responsabilidade da pessoa que monta as diversas partes
para obter um fechamento completo.

49)Use os dispositivos de seguranga que podem
monitorar o status da sua conexdo com a usina.
50)Aconselha-se, no final das operagdes, que sejam
realizados todos os controlos necessarios (programagdo
apropriada da unidade central e correta instalacdo dos
dispositivos de seguranga) para verificar a conformidade
da instalag&o.

51)Corrigir o painel de uma parede, utilizando, para a
montagem, o suporte relevante que & montado no
invdlucro, de tal modo a deixar esse apoio descendente
e inserir 0s parafusos de fixacdo nos espacos
apropriados.

52)A central ndo apresenta nenhum tipo de dispositivo de
seccionamento da linha elétrica 230 Vac e cabera ao
instalador providenciar a instalagdo desse tipo de
dispositivo no sistema. E necessario instalar um

interruptor unipolar com categoria lll de sobretenséo. Este
dispositivo deve estar posicionado de modo que esteja
protegido contra os fechamentos acidentais, de acordo
com o que foi previsto no item 5.2.9 da EN 12453.

53)0s cabos de alimentagdo e de ligagdo do motor
adequados para introdugdo em prendedores de cabo pg9
fornecidos devem ter didmetro externo compreendido entre
4,5 e 7 mm. Os fios condutores internos devem ter seccdo
nominal igual a 0,75mm?- Se ndo for utilizada uma canaleta,
recomenda-se usar cabos de material HO5RR-F. Prestar
atencéo ao fixar os cabos de modo a que estejam fixados
de modo estavel.

Prestar atengdo, também, durante a fase de perfuragdo
do invdlucro exterior para permitir a passagem dos cabos
de alimentagdo e conexéo, e de montagem dos prensa-
cabos; instalar o conjunto de forma a manter as
caracteristicas de protegao (grau IP) da caixa inalteradas.
54) O motorredutor usado para mover o portdo deve estar
em conformidade com as prescricoées do item 5.2.7 da EN
12453.

55) De acordo com o 542 da EN 12453 ¢é
aconselhavel usar motorredutores dotados de um
dispositivo de desbloqueio electromecénico, para
consentir em caso de necessidade, mover a porta
manualmente.

56) De acordo com o 54.3. da EN 12453 utilize
sistemas de desbloqueio electromecédnico ou
dispositivos similares que permitam a porta parar em
seguranca na sua posicédo de fim de percurso.

57)A cablagem dos diversos componentes elétricos
situados na parte externa da unidade deve ser efetuada
de acordo com as prescricbes da norma EN 60204-1 e
com as respetivas alteracdes do item 5.2.7 da EN 12453.
58)A montagem eventual de uma botoeira para o
comando manual deve ser feita considerando o
posicionamento da botoeira de modo tal que o utilizador
n&o se encontre numa posi¢ao perigosa.

59)A fungdo de seguranca garantida pela unidade de
controlo s6 é ativa no fechamento; portanto, a protegdo na
abertura deve ser assegurada na fase de instalagdo com
medidas (protetores ou distdncias de seguranca)
independentes do circuito de controlo.

60)Para que o radio-recetor funcione corretamente, no
caso de utilizagcdo de duas ou mais centrais, aconselha-se
a instalacdo a uma distancia de pelo menos 3 metros
entre elas.

A Central Eletronica:

LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW - LRS 2102 NEW SET -

LRH 2102 NEW

estdo em conformidade com as especificagbes das Diretivas

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU




CARACTERISTICAS TECNICAS:

- Alimentagéo
- Saida pisca-pisca

: 230 Vac 50/60Hz 900W (4A) max.
: 230 Vac 50/60Hz

100W Resistive Load max.

50W Inductive Load max.

:230 Vac 50/60Hz 750 W max.

124 Vac 3 W max.

- Saida do motor
- Saida de alimentagéo dos servigos

- Segurangas e comandos em BT 124 Vce
- Temperatura de funcionamento :-10+55°C
- Recetor radio : 433MHz

- Transmissores op.

- Cédigos TX max. na memoria
- Dimensdes da ficha

- Recipiente

: 12-18 Bit ou Rolling Code
: 120 (CODE ou CODE PED)
:110x121x47 mm

:ABS V-0 (IP54).

LIGAGCOES DA CAIXA DE TERMINAIS:

CN1 :

: Entrada da linha de 230 Vac (fase).

: Entrada da linha de 230 Vac (neutro).

: Entrada do pisca-pisca de 230 Vac (neutro).
: Entrada do pisca-pisca de 230 Vac (fase).

: Saida do motor de abertura.

: Saida do motor comum.

: Saida do motor de fechamento.

NOoO O AWM =

o
Z
N

: Saida alimentagéao servigos 24 Vac 6 W.

: Saida alimentagao servigos (GND)

: Entrada do botdo de comando abre/fecha (NA).

: Entrada terra comum.

: Entrada do dispositivo de seguranca (NC).

: Entrada dispositivo de final de percurso da abertura (NC).

: Entrada terra comum.

. Entrada dispositivo de final de percurso do fechamento
NC).
: Entrada da massa da antena.

0 : Entrada do po6lo quente da antena.
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CARACTERISTICAS FUNCIONAIS :

27

Funcionamento Passo a Passo:

Utilizando tanto o radio-controlo ( led CODE aceso ) como os
botdes em baixa tensdo para o acionamento da caixilharia,
sera obtido o seguinte funcionamento:

o primeiro impulso comanda a abertura até esgotar o tempo do
motor ou até alcangar o fim de curso de abertura, o segundo
impulso comanda o fechamento da caixilharia; quando um
impulso é enviado antes de esgotar o tempo do motor ou antes
de alcangar um dos dois dispositivos de fim de curso, a central
efetua a paragem do movimento, tanto na fase de abertura
como da fase de fechamento. Um outro comando determina o
restabelecimento do movimento no sentido oposto.

Fechamento automatico:

A central permite fechar a caixilharia de modo automatico, sem
enviar comandos adicionais.

A escolha deste funcionamento encontra-se descrita no modo
de programacao do Tempo de pausa.

Passagem Pedonal:

A central permite, utilizando tanto o radio-controlo ( led CODE
PED aceso) como o botdo Pedonal, efetuar o acionamento do
Motor durante um tempo programavel.

Fotocélulas:
A central permite a alimentacéo e a ligagdo de Fotocélulas em
conformidade com a diretiva EN 12453.

- Entrada DS (NC)
A intervengdo das fotocélulas na fase de abertura ndo é
considerada e na fase de fechamento provoca a inversado do
movimento.

Fim de curso de Abertura e Fechamento:

A central permite a ligagdo de Fim de Curso de Abertura e
Fechamento (NC). A intervencdo em qualquer fase de
funcionamento causa a paragem imediata do movimento.
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Se esta entrada néo for utilizada deve ser realizada uma
ponte.

Regulacao da Forca e da Velocidade dos Motores:

A central eletrénica é provida de um trimmer VR1 para a
regulacéo da Forga e da Velocidade dos motores,
completamente  controladas pelo microprocessador. A
regulagéo pode ser efetuada em uma faixa de 50% a 100% da
Forga méaxima.

Para cada movimento estd prevista uma forga de arranque
inicial, com a alimentagao do motor por 2 segundos na poténcia
maxima, mesmo quando esta inserida a regulagio da forga do
motor.

Atencdo: Uma variagcdo do trimmer VR1solicita a repeticao
do procedimento de aprendizagem, ao passo que poderao
variar os tempos de manobra e de desaceleragéo.

Desaceleracao:

A fungéo de desaceleragao dos motores é utilizada nos portoes
para evitar a batida com forte velocidade das folhas no final da
fase de abertura e fechamento.

A central permite durante a programagéo do Tempo do Motor
(consultar o menu Principal) também a programacgdo da
desaceleracdo nos pontos desejados (antes de abrir e fechar
totalmente).

Quando é utilizada a fungédo de “Programagéo automatica”
(consultar o menu 2) €& possivel inserir uma fase de
desaceleragao (consultar o menu Principal).

Funcionamento com TIMER :

A central permite ligar um timer no lugar do botdo de comando
abrir — fechar.

Por exemplo: as 08.00 horas, o timer fecha o contacto e a
central comanda a abertura. As 18.00 horas, o timer abre o
contacto e a central comanda o fechamento. Durante o
intervalo 08.00 — 18.00 no final da fase de abertura, a central
desabilita o pisca-pisca, o fechamento automatico e os radios-
controlos.

PROGRAMAGCAO :

Tecla SEL : seleciona o tipo de fungcdo que deve ser
memorizada, a selecéo é indicada pelo sinal intermitente do
Led.

Pressionando a tecla algumas vezes é possivel posicionar-se
na fungdo desejada. A selecdo permanece ativa por 10
segundos, visualizada pelo LED a piscar e, apds esse tempo, a
central volta para o seu estado original.

Tecla SET : efetua a programacgdo da informagéo de acordo
com o tipo de fungdo escolhida com a tecla SEL
IMPORTANTE: A fungdo da tecla SET pode ser também
substituida pelo radio-controlo se tiver sido anteriormente
programado ( led CODE aceso ).

| MENU PRINCIPAL

A central é fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
selecionar algumas fun¢des importantes.

---------------------- MENU PRINCIPAL —--—-ememmme

Referéncia Led Led apagado Led Aceso

1) CODE Nenhum cédigo Codigo inserido
2) CODE PED Nenhum cédigo Cédigo inserido

3) IN.CMD.AP. Desabilitado Habilitado

4) INTER./CORT  Pisca-pisca Luz de Cortesia

5) PGM. AUT. PGM Automatica=OFF PGM Automatica=ON
6) T. MOT Tempo motor 30 seg. Tempo programado

7) T.MOT.PED Tempo Mot. Ped. 10 seg. Tempo programado

8) T. PAUSA  Sem fechamento aut. Com fechamento aut.

1) CODE : (Codigo do radio-controlo)
A central permite memorizar até 120 radios-controlos com
cédigos diferentes entre si, de tipo fixo ou rolling code.
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Programacao.
A programacao do cédigo de transmissao deve ser feita do

seguinte modo: posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal
intermitente do led CODE e ao mesmo tempo enviar o codigo
escolhido com o radio-controlo desejado. Quando o led CODE
permanece aceso de modo permanente, € um sinal de que a
programagéao foi concluida. Quando os 120 cddigos estao
memorizados, ao ser repetida a programag&o, todos os LEDS
de programacgéo iniciam a piscar para sinalizar que néo é
possivel memorizar outros codigos.

Como apagat.

Para apagar todos os codigos memorizados, seguir as
seguintes indicagbes: pressionar a tecla SEL, o LED CODE
comegara a piscar; em seguida, pressionar a tecla SET; o LED
CODE sera apagado e o procedimento estara concluido.

2) CODE PED:(Cddigo do radio-controlo Ped. / Folha S.)

O procedimento para programar e apagar € analogo ao que foi
descrito acima, mas obviamente refere-se ao led CODE
PEDONAL.

3) IN. CMD. AP.: (Inibigdo dos Comandos durante a Abertura e
durante o tempo de pausa, se estiver inserido)

A funcdo de inibicdo dos comandos durante a abertura e
durante o tempo de pausa, se estiver inserido, é utilizada
quando a automagao tiver um loop detector. A central, durante
a fase de abertura ou de pausa, ignora os comandos feitos pelo
loop detector a cada travessia.

A central, na configuragdo de fabrica, apresenta a inibigdo dos
comandos durante a abertura e o tempo de pausa desabilitada;
se for necessario habilita-la, seguir estas indicagoes:
posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do
LED IN.CMD.AP e depois pressionar a tecla SET; desse modo
o LED IN.CMD.AP ficara aceso de modo permanente. Repetir a
operacao se desejar restabelecer a configuracédo anterior.

4) LAMP/CORT :
cortesia)

A central dispde de uma saida 230Vac para a ligagdo de um
pisca-pisca ou de uma luz de cortesia.

A central é fornecida pelo fabricante com a fungdo Pisca-pisca
habilitada. Para habilitar o funcionamento pisca-pisca também
na pausa, seguir estar indicagdes: posicionar-se com a tecla
SEL sobre o sinal intermitente do LED LAMP/CORT e depois
pressionar a tecla SET; desse modo o LED LAMP/CORT ficara
aceso de modo permanente.

Repetir a operagdo se desejar restabelecer a configuragcao de
fabrica.

Para habilitar a luz de cortesia, repetir a operagdo acima
descrita pressionando a tecla SEL duas vezes (obtendo o sinal
intermitente rapido do LED LAMP/CORT) ao invés de
pressionar s6 uma vez. Repetir a operacdo se desejar
restabelecer a configuracédo de fabrica.

(Selecdo do pisca-pisca ou da luz de

5) PGM. AUT. : ( Programacgéo Automatica):

A central permite efetuar uma Programacgdo Automatica (
SIMPLIFICADA ).

A primeira coisa a fazer é colocar as folhas da automagéo na
posicao intermédia, posicionar-se com a tecla SEL sobre o
sinal intermitente do LED PGM. AUT. depois pressionar de
modo continuo a tecla SET, a central completa a fase de Auto
programacdo executando uma abertura e um fechamento
completos ( manter sempre pressionara a tecla SET até
terminar a Auto Programagdo ). No mesmo momento é
Automaticamente definido o ciclo de Desaceleragdo igual a
15% do ciclo completo.

Durante a Programacdo Automatica é possivel usar, ao invés
da tecla SET, situada na central, a tecla do radio-controlo
somente se tiver sido anteriormente memorizada.

6) T. MOT e DESACELERACAO: (Program. tempo de trabalho
dos motores, 4 minutos max.)
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A central é fornecida pelo fabricante com um tempo de trabalho
do motor de 30 seg. predefinido e sem desaceleragao.

Quando é necessario modificar o tempo de funcionamento do
motor, a programacdo deve ser efetuada com a caixilharia
fechada, do seguinte modo: posicionar-se com a tecla SEL
sobre o sinal intermitente do LED T. MOT. em seguia,
pressionar por um instante a tecla SET, o Motor iniciara o ciclo
de abertura; ao ser alcangado o ponto inicial desejado de
desaceleragao, pressionar novamente a tecla SET; ao mesmo
tempo o motor efetua a desaceleracédo até a posicao desejada;
pressionar a tecla SET para concluir o ciclo de abertura.
Sucessivamente o LED T. MOT. comegard a piscar
rapidamente; nesta altura, repetir a operagdo de programacao
do tempo do motor e desaceleragdo para o ciclo de
fechamento. Se ndo desejar que a central efetue a
desaceleragdo, durante a programacdo, quando terminar o
ciclo de abertura e fechamento, pressionar a tecla SET duas
vezes consecutivamente ao invés de somente uma vez.
Durante a programacgéo € possivel usar, ao invés da tecla SET,
situada na central, a tecla do radio-controlo somente se tiver
sido anteriormente memorizada.

7) T. MOT. PED(Program. tempo de trabalho pedonal 4 minutos
max.)

A central é fornecida pelo fabricante com um tempo de trabalho
do Motor 1 Pedonal predefinido de 10 segundos e sem
desaceleragao.

Quando é necessario modificar o tempo de funcionamento
pedonal, a programagédo deve ser efetuada com a caixilharia
fechada, do seguinte modo: posicionar-se com a tecla SEL
sobre o sinal intermitente do LED T. MOT. PED. em seguida,
pressionar por um instante a tecla SET, o Motor iniciara o ciclo
de Abertura; na posi¢cdo que corresponde ao ponto inicial de
desaceleragao desejado, pressionar novamente a tecla SET: o
LED T. MOT. PED. comegara a piscar mais lentamente e o
Motor 1 efetuara a desaceleragcdo; quando for obtido o
posicionamento desejado, pressionar a tecla SET para terminar
o ciclo de Abertura. Nesta altura, o LED T. MOT. PED. voltara a
piscar regularmente e o Motor partird novamente no modo
Fechamento; repetir as operagbes mencionadas acima para a
fase de Fechamento.

Se ndo desejar que a central efetue a desaceleragéo, durante a
programacdo, quando terminar o ciclo de abertura e
fechamento, pressionar a tecla SET duas vezes
consecutivamente ao invés de somente uma vez.

Durante a programacgao € possivel usar, ao invés da tecla SET,
situada na central, a tecla do radio-controlo somente se tiver
sido anteriormente memorizada.

8) T. PAUSA: (Programagédo do tempo de fechamento aut. 4 min.
max.)

A central é fornecida pelo fabricante sem o fechamento
automatico. Para habilitar o fechamento automatico, seguir
estas indicagdes: posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal
intermitente do LED T. PAUSA, pressionar por um instante a
tecla SET, e depois aguardar durante um tempo igual ao tempo
desejado; pressionar novamente por um instante a tecla SET,
no mesmo momento sera determinada a memorizagdo do
tempo de fechamento automatico e o LED T. PAUSA.
permanecera aceso de modo fixo. Se desejar restabelecer as
condigdes iniciais (sem fechamento automatico), posicionar-se
sobre o sinal intermitente do led T. PAUSA e pressionar
consecutivamente por 2 vezes a tecla SET em um intervalo de
tempo de 2 segundos. O Led seri apagado e a operacdo
estard concluida.

Durante a programacgéo € possivel usar, ao invés da tecla SET,
situada na central, a tecla do radio-controlo somente se tiver
sido anteriormente memorizada.

MENU ESTENDIDO 1

A central é fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
selecao direta somente das fungdes do menu principal.

Para habilitar as fun¢des descritas no Menu Estendido 1, seguir
estas indicagdes: pressionar a tecla SET de modo continuo por
5 segundos, apds os quais sera obtido o sinal intermitente
alternado do Led T.MOT.PED e do Led T. PAUSA. Desse
modo é obtido o tempo de 30 segundos para selecionar as
funcdes do Menu Estendido 1, por meio da utilizacao das teclas
SEL e SET; apds mais 30 segundos a central volta para o
menu principal.

MENU ESTENDIDO 1
Led Aceso
Inversor

Led Apagado
Passo - Passo

B) CODE PED  Freio Eletrénico = OFF  Freio Eletronico= ON

C) IN.CMD.AP. Homem Pres.=OFF Homem _ Pres. APCH ou CH=ON
D) LAMP/CORT Desaceleracéo = OFF Desaceleragédo = ON

E) PGM. AUT Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) T.MOT PGM a distancia = OFF PGM a distancia = ON

Sinal intermitente ON/OFF alternado

G) T. MOT.PED
H

) T. PAUSA Sinal intermitente ON/OFF alternado
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A) CODE ( Funcionamento Passo a Passo / Automatico ) :

A central é fornecida pelo fabricante com o modo de
funcionamento Automatico desabilitado. Para habilitar a funcao,
seguir estas indicagbes: assegurar-se de ter habilitado o menu
estendido 1 (evidenciado pelo sinal intermitente alternado dos
Leds T.MOT. PED. e Led T. PAUSA), posicionar-se com a
tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED CODE e pressionar
a tecla SET; no mesmo instante, o LED CODE ficara aceso de
modo permanente e a programacao estara concluida.

Desse modo, utilizando tanto o radio-controlo como a botoeira
em baixa tensdo para o acionamento da caixilharia, sera obtido
0 seguinte funcionamento: o primeiro impulso comanda a
abertura até esgotar o tempo do motor, o segundo impulso
comanda o fechamento da caixilharia; quando é enviado um
impulso antes de esgotar o tempo do motor, a central efetua a
inversao do movimento, tanto na fase de abertura como na
fase de fechamento. Repetir a operagdo se desejar
restabelecer a configuracédo anterior.

2) CODE PED ( Freio Eletronico ) :

A central é fornecida pelo fabricante com a funcdo de freio
eletronico desabilitada. Para habilitar a fungado, seguir estas
indicacdes: assegurar-se de ter habilitado o Menu Estendido 1
(evidenciado pelo sinal intermitente alternado do Led
T.MOT.PED e do Led T. PAUSA), posicionar-se com a tecla
SEL sobre o sinal intermitente do LED CODE PED. e depois
pressionar a tecla SET; no mesmo instante o LED CODE PED.
ficard aceso de modo permanente e a programacdo estara
concluida.

Desse modo a central reduz o avango do portdo provocado
pela inércia, apés uma paragem ou um comando de inversao.
Repetir a operacdo se desejar restabelecer a configuracdo
anterior.

C) IN. CMD. AP. ( Funcionamento Homem Presente ) :

A central é fornecida pelo fabricante com a fungdo de Homem
Presente desabilitada. Para habilitar a funcdo, seguir estas
indicacbes: assegurar-se de ter habilitado o menu estendido 1
(evidenciado pelo sinal intermitente simultdneo do Led
T.MOT.PED e do Led T. PAUSA), posicionar-se com a tecla
SEL sobre o sinal intermitente do LED LED IN. CMD. AP. e
depois pressionar a tecla SET; no mesmo instante o LED LED
IN. CMD. AP. ficara aceso de modo permanente e a
programacao sera concluida. Desse modo a central funcionara
na modalidade Homem Presente.

Para habilitar o funcionamento Homem Presente apenas na
fase de Fechamento, repetir a operagdo descrita acima
pressionando a tecla SEL duas vezes (obtendo o sinal
intermitente rapido do LED IN.CMD.AP.). Repetir a operacao se
desejar restabelecer a configuracao anterior.
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D) LAMP/CORT ( Desaceleragao ):

A unidade da planta de controle, a fungédo de desaceleragéo e
detecgdo de obstaculos durante a desaceleragéo habilitado.
Se, entretanto, vocé ndo quer ter uma desaceleracdo, vocé
pode exclui-la: desta forma, usando programacdo automatica
deixardo de ser ativado automaticamente durante a
desaceleracdo, ou wusando o Numero de Motor de
programacao, deixaréo de ser dada a oportunidade de planejar
os estagios de abrandamento. Depois de desativar a fase de
desaceleragdo sera necessario repetir a programacao
automatica ou manual Tempos Engine. Se vocé quiser
desativar a desaceleracéo faga o seguinte: Certifique-se de ter
ativado o menu Avancado 1 (indicado pelos LEDs piscam
alternadamente T.MOT.PED e Led T. PAUSA), use o botédo
SEL sobre a intermiténcia do LED LAMP / CORT. e, em
seguida, pressione a tecla SET: o LAMP / CORT. sera
desligado permanentemente ea programagéo sera concluida.
Se vocé quiser reativar a fase de desaceleracao, repita a
operagao acima, ao pressionar o botdo SEL (ficando a piscar
normal de LAMP / CORT LED para permitir a detecgéo lenta e
obstaculos durante a fase de desaceleragdo) quando vocé
pressiona duas vezes (ficando a piscar LED LAMP / CORT
rapido para permitir a desaceleragdo sem deteccdo de
obstaculos durante a fase de desaceleracao).

E) PGM. AUT. ( Follow Me) :

A central permite definir o funcionamento “Follow Me”: essa
fungdo, programavel somente se ja tiver sido programado o
Tempo de Pausa, prevé a reducédo do tempo de Pausa para 5
seg. depois da desocupagao da fotocélula, ou seja, a caixilharia
fecha 5 seg. apds a passagem do utilizador. Para ativar a
funcéo, seguir estas indicagbes: assegurar-se de ter habilitado
o Menu Estendido 1 (evidenciado pelo sinal intermitente
alternado do Led T.MOT.PED e do Led T. PAUSA), posicionar-
se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED PGM.
AUT. e, em seguida, pressionar a tecla SET: o LED PGM.
AUT. ficara aceso de modo permanente e a programacao sera
concluida. Repetir a operacdo se desejar restabelecer a
configuragéo anterior.

7) T.MOT (Programacao do Comando Radio a distancia) :
A central consente a programacao do cédigo de transmissao,
sem intervir directamente na tecla SEL da central, mas
realizando uma operacéo a distancia.

A programacéao do codigo de transmissao a distancia realiza-se
da seguinte maneira: envie de maneira continua por um tempo
maior de 10 segundos o cdédigo de um comando radio
anteriormente guardado na meméria, a0 mesmo tempo a
central passa ao modo de programagdo da maneira acima
descrito para o LED CODE no menu principal.

A central é fornecida pelo fabricante com a programacédo do
cédigo de transmissdo a distancia desactivada, se desejar
habilitar esta funcao, realize as seguintes operagdes: assegure-
se que o menu extenso 1 (evidenciado pelo piscar alternado
dos Led T. MOT. e Led T. PAUSA), coloque-se com a tecla
SEL, sobre a intermiténcia do LED T.MOT e, em seguida,
carregue na tecla SET, no mesmo instante o LED T.MOT
acende-se permanentemente e a programagao sera concluida.
Repita a operagéao se desejar restabelecer a configuragao
precedente.

| MENU ESTENDIDO 2

A central é fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
selecdo direta somente das fungdes do menu principal.

Para habilitar a programagdo da poténcia da desaceleracao
efetuada a partir da central, seguir estas indicagbes: aceder ao
Menu Estendido 1 (como descrito no respetivo paragrafo),
pressionar novamente a tecla SET de modo continuo por 5
segundos, apds 0s quais sera obtido um sinal intermittente
simultaneo, do Led T.MOT.PED e do Led T. PAUSA Desse

modo € obtido o tempo de 30 segundos para selecionar a
desaceleragdo desejada , por meio da utilizagdo das teclas
SEL e SET; ap6s mais 30 segundos a central volta para o
menu principal.

MENU ESTENDIDO 2

Leds Acesos
1 CODE
2 CODE - CODE PED
3 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP.
4 CODE - CODE PED - IN.CMD.AP. — LAMP/CORT
5
6

CODE - CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM.AUT.
CODE — CODE PED- IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM.AUT. - T.MOT

Programacao da Desaceleracao

A central permite a programacado da poténcia com a qual sera
efetuada a fase de desaceleragéo.

E possivel escolher entre 6 niveis diferentes de poténcia deste
modo: a cada combinagdo de leds acesos corresponde um
nivel, de acordo com a tabela referida acima; na pratica,
partindo do led mais baixo ( LED CODE ) em diregdo ao mais
alto, cada led corresponde a um nivel de poténcia superior.
Mediante a tecla SEL é possivel percorrer os diversos niveis de
poténcia. Para cada nivel de poténcia selecionado, o respetivo
led mais no alto pisca (por exemplo, quando € selecionado o
nivel 4, os leds CODE, CODE PED e IN.CMD.AP. ficam acesos
de modo fixo, ao passo que o led LAMP/CORT pisca);
pressionar SET para confirmar.

Na programagcéao da fabrica esta selecionado o nivel 3.

| RESET :

Caso seja necessario restabelecer a central com a
configuragéo da fabrica, pressionar as teclas SEL e SET juntas;
no mesmo momento serd obtido o acendimento
contemporéaneo de todos os leds VERMELHOS de sinalizagéo
e, logo a segquir, eles serdo apagados.

DIAGNOSTICO :

Teste input dos comandos:

Na posicdo correspondente a cada entrada de comando em
baixa tenséo, a central conta com um LED de sinalizagdo para
poder efetuar o controlo rapido do estado.

Légica de funcionamento : LED aceso: entrada fechada, LED
apagado: entrada aberta.

GESTAO DE LEDS |

A central ap6s 3 minutos de inatividade no processo de
programacdo, realiza o desligamento automatico da
programacdo de LED de poupanga de energia. A Unica
pressione a tecla SEL, SET, ou receber um comando de
movimento vai ativar os LEDs de acordo com os parametros
estabelecidos anteriormente.
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ELEKTRONISCHE CENTRALE
LRX 2102 NEW

Qo

Eenfasige elektronische centrale voor de automatisering van
schuifhekken, met ingebouwde radio-ontvanger.

- Mod. LG 2102 NEW : Zonder radio-ontvanger

- Mod. LRS 2102 NEW :433,92 Mhz

- Mod. LRS 2102 NEW SET 1 433,92 Mhz “narrow band”
-Mod. LRH 2102 NEW : 868,3 Mhz “narrow band”

BELANGRIJK VOOR DE GEBRUIKER

- De inrichting mag enkel worden gebruikt door kinderen
ouder dan 8 jaar of personen met een handicap of weinig
kennis en ervaring indien ze onder toezicht staan of op de
hoogte worden gesteld inzake de veilige werking en
gebruikswijze, zodat ze ook de gevaren begrijpen die met
het gebruik zijn verbonden.

- deze instructies zijn ook beschikbaar op de website
www.seav.com

- Laat kinderen niet met het toestel spelen en houd de
radiobesturingen ver buiten hun bereik.

- Inspecteer het systeem veelvuldig om eventuele tekenen
van schade op te sporen. Gebruik het toestel niet wanneer
een reparatie-interventie nodig is.

-Vergeet nooit de voeding af te sluiten alvorens onderhoud-
of schoonmaakwerkzaamheden uit te voeren.

- De onderhoud- of schoonmaakwerkzaamheden mogen
niet door kinderen worden uitgevoerd, tenzij onder toezicht.

LET OP: bewaar deze instructiehandleiding en respecteer
de belangrijke veiligheidsvoorschriften die hierin vermeld
Staan. Het niet naleven van de voorschriften kan tot schade
en ernstige ongevallen leiden.

BELANGRIJK VOOR DE 'INSTALLATEUR

61)Vooraleer het hekken te automatiseren moet u de
goede staat ervan controleren, krachtens de
machinerichtlijin en conform met de norm EN 12604.
62)Controleer of op de plaats waar de installatie zich
bevindt, kan worden voldaan aan de gespecificieerde
grenzen voor de bedriffstemperatuur.

63)Wie de verschillende onderdelen assembleert om een
volledige sluiting te verwezenlijken, is verantwoordelijk voor
de uiteindelijke veiligheid van de installatie en inachtneming
van alle normvoorschriften ( EN 12453 - EN 12445)
64)Gebruik veiligheidsvoorzieningen die de status van hun
verbinding met de centrale kan controleren.

65)Wij adviseren na de installatie alle nodige controles uit
te voeren (geschikte programmering van de centrale en
correcte installatie van de veiligheidsvoorzieningen) om er
zeker van te zijn dat de installatie conform werd uitgevoerd.
66)De regeleenheid een muur, met, voor de montage, de
desbetreffende drager die is bevestigd aan de behuizing,
op zodanige wijze dat deze steun neerwaartse reactie en
plaats de bevestigingsschroeven in de juiste plaatsen.
67)De centrale heeft geen enkel type liinonderbreking op
de elektrische lijn 230 Vac, het is daarom op last van de
installateur om een lijnonderbreker op de installatie te
voorzien. Men moet een omnipolaire schakelaar van
categorie lll voor overspanning installeren. Deze moet zo

geplaatst worden dat die beschermd is tegen onopzettelijk
herafsluiten volgens de bepalingen van punt 5.2.9 van de
EN 12453.

8) De externe diameter van de voeding- en
verbindingskabels van de motor moet 4,5 tot 7 mm Zzijn,
geschikt voor de bijgeleverde pg9 kabelklemmen. De
nominale doorsnede van de interne geleidende draden
moet 0,75mm?- Zzijn. Indien geen kabelgoot wordt
gebruikt, adviseren we kabels in HO5RR-F materiaal te
gebruiken. Let op tijdens het doorboren van de externe
behuizing om de voeding- en aansluitingskabel te laten
passeren. Let tevens op tijdens de assemblage van de
kabelklemmen zodat alles zodanig wordt geinstalleerd dat
de eigenschappen van de IP-graad van de doos zoveel
mogelijk worden bewaard.

9)De reductiemotor gebruikt om het hekken te bewegen,
moet conform zijn met de bepalingen bij punt 5.2.7 van de
EN 12453.

10) Conform met 5.4.2 van EN 12453 adviseren we
drijffwerk te gebruiken voorzien van een inrichting voor
elektromechanisch deblokkeren, zodat indien nodig de
deur handmatig kan verplaatst worden.

11) Gebruik in overeenstemming met 5.4.3. van EN
12453 elektromechanische deblokkerende systemen of
gelijkaardige inrichtingen waarmee de deur veilig in de
eindloop kan gestopt worden.

12) De bekabeling van externe elekirische componenten op
de centrale moet worden uitgevoerd volgens de
voorschriften

van de norm EN 60204-1 en van de wijzigingen die hieraan
werden aangebracht bij punt 5.2.7 van de EN 12453

13) Een eventuele montage van een toetsenbord voor
manueel commando moet gebeuren door het toetsenbord
zo te plaatsen dat de gebruiker zich niet in een gevaarlijke
positie bevindt.

14) De beveiligingsfunctie gegarandeerd door de centrale is
enkel tijdens het sluiten actief. Bijgevolg moet de
bescherming tijdens het openen worden verzekerd tijdens de
installatiefase aan de hand van maatregelen (afschermingen
of veiligheidsafstanden) die niet afhankelijk zijn van het
besturingscircuit.

15) Voor een correcte werking van het radio-
ontvangergedeelte in geval men twee of meerdere centrales
gebruikt, is het aanbevolen om die onderling op een afstand
van minstens 3 meter van elkaar te installeren.
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De elektronische centrale:
LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW - LRS 2102 NEW SET
- LRH 2102 NEW

zijn conform met de bepalingen van de Richtlijnen

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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TECHNISCHE KENMERKEN:

- Voeding

- Uitgang knipperend : 230 Vac 50/60Hz
:100W Resistive Load max.
:50W Inductive Load max.
:230 Vac 50/60Hz 750 W max.

:24 Vac 3 W max.

- Uitgang motor
- uitgang voeding services

- Beveiligingen en commando's in BT 124 Vcce
- Bedrijfstemperatuur :-10+55°C
- Op. zenders : 12-18 Bit of Rolling Code
- Radio-ontvanger 1433 MHz

- Max. TX-codes in geheugen
- Afmetingen doos
- Behuizing

: 120 (CODE of CODE PED)
:110x121x47 mm.
:ABS V-0 (IP54).

:230 Vac 50/60Hz 900W (4A) max.

AANSLUITINGEN AAN DE KROONSTRIP:

CNf1:

: Ingang lijn 230 Vac (fase).

: Ingang lijn 230 Vac (neutraal).

: Ingang knipperlicht 230 Vac (neutraal).
: Ingang knipperlicht 230 Vac (fase).

: Uitgang motor openen.

: Uitgang motor algemeen.

: Uitgang motor sluiten.

NOoO O~ WN =

CN2:

1 : Uitgang voeding bedieningen 24 Vac 6 W.
2 : Uitgang voeding bedieningen (GND).

3 :Ingang bedieningsknop open-dicht (NA).
4 :Ingang GND algemeen.

5 :Ingang veiligheidssysteem (NC).

6 :Ingang einde openingsfase (NC).

7 :Ingang GND algemeen.

8 :Ingang einde sluitingsfase (NC).

9 :lIngang massa antenne.

10 : Ingang warme pool antenne.
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FUNCTIONELE KENMERKEN:
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Werking stap voor stap:

Door zowel de radiobesturing ( led CODE aan ) als de
drukknoppen onder laagspanning te gebruiken voor de
aandrijving van het sluitwerk, verkrijgt men de volgende
werking:

de eerste impuls stuurt het openen aan tot het verstrijken van
de tijd van de motor of het bereiken van de eindaanslag om te
openen, de tweede impuls stuurt het sluiten van het sluitwerk
aan; als men een impuls verzendt véor het verstrijken van de
tijd van de motor of voér het bereiken van een van de twee
eindaanslagen, voert de centrale het stoppen uit van de
beweging zowel tijdens de fase van het openen als tijdens de
fase van het sluiten. Een nieuw commando bepaalt het
hernemen van de beweging in omgekeerde richting.

Automatisch sluiten:

Met de centrale kan men het sluitwerk op automatische wijze
opnieuw sluiten zonder verdere commando's te moeten
versturen.

De keuze voor deze werkwijze staat beschreven
programmeermodus van de pauzetijd.

in de

Voetgangerspassage:

Met de centrale kan men zowel met de radiobesturing ( led
CODE PED aan) als met de knop Voetganger, de aandrijving
uitvoeren van de motor gedurende een programmeerbare tijd.

Fotocellen:
Met de centrale kunnen fotocellen worden gevoed en
aangesloten in overeenstemming met de richtlijn EN 12453.

- Ingang DS (NC)
De interventie van de fotocellen tijdens de fase van het openen
heeft geen effect, tijdens de fase van het sluiten veroorzaakt dit
de omkering van de beweging.

Eindaanslag openen en sluiten:
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Met de centrale kan een eindaanslag voor openen en sluiten
(NC) worden aangesloten. De interventie in de respectievelijke
werkingsfasen veroorzaakt het onmiddellijk stoppen van de
beweging.

Als deze ingang niet wordt gebruikt moet hij worden overbrugd.

Afstelling kracht en snelheid van de motoren:

De elektronische centrale is uitgerust met een trimmer VR1
voor de afstelling van de kracht en snelheid van de motoren,
volledig beheerd door de microprocessor. De afstelling kan
worden uitgevoerd met een range van 50% tot 100% van de
maximale kracht.

Voor iedere beweging is in ieder geval een beginaanloop
voorzien, waarbij de motor gedurende 2 seconden op maximaal
vermogen wordt gevoed, ook als de afstelling van de kracht van
de motor is ingeschakeld.

Opgepast: Een variatie van de trimmer VR1 vereist de
herhaling van de procedure voor het aanleren, omdat de
tiiden voor het manoeuvre en het vertragen kunnen variéren.

Vertraging:

De functie voor vertraging van de motoren wordt gebruikt bij
hekkens om te vermijden dat de deuren aan grote snelheid
stoten op het einde van de fase openen en sluiten.

Tijdens de programmering van de tijd van de motor (zie
hoofdmenu) laat de centrale ook de programmering toe van de
vertraging op de gewenste punten (voor het volledig openen en
sluiten).

Wanneer men de functie “Automatische programmering” (zie
menu 2) gebruikt, is het in ieder geval mogelijk om een
vertragingsfase in te schakelen (zie hoofdmenu).

Werking met TIMER:

Op de centrale kan men in de plaats van de knop voor het
commando openen - sluiten een timer aansluiten.

Voorbeeld: om 08u00 sluit de timer het contact en de centrale
stuurt het openen aan, om 18u00 opent de timer het contact en
de centrale stuurt het sluiten aan. Tijdens het interval 08u00 -
18u00 deactiveer de centrale het knipperen, het automatisch
sluiten en de radiobesturingen op het einde van de fase
openen.

PROGRAMMERING:

Toets SEL : selecteert het type functie die in het geheugen
moet worden opgeslagen, de selectie wordt aangeduid door het
knipperen van het LED.

Door meermaals op de toets te drukken, gaat men naar de
gewenste functie. De selectie blijft gedurende 10 seconden
actief, dit wordt weergegeven door het knipperende LED. Als
deze tijd verstreken is, keert de centrale terug naar de
oorspronkelijke staat.

Toets SET : voert de programmering uit van de informatie
volgens het soort functie die vooraf met de toets SEL is
geselecteerd. BELANGRIJK: De functie van de toets SET kan
ook worden vervangen door de radiobesturing indien deze
vooraf is geprogrammeerd ( led CODE aan ).

| HOOFDMENU

De centrale werd door de fabrikant uitgerust met de
mogelijkheid om enkele belangrijke functies te selecteren.

Led uit

Referentie Led

1) CODE Geen code Code ingevoerd

2) CODE PED Geen code Code ingevoerd

3) IN.CMD.AP. Gedeactiveerd Geactiveerd

4) LAMP/CORT Knipperend Waaklicht

5) PGM.AUT  Automatisch PGM=OFF Automatisch PGM=0ON
6) T. MOT Tijd motor 30 sec. Geprogrammeerde tijd

7) TMOT.PED Tijd mot. Ped. 10 sec.  Geprogrammeerde tijd

Met aut. sluiten

8) T. PAUSA Zonder aut. sluiten
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1) CODE : (Code van de radiobesturing)

Aan de hand van de centrale kan men tot 120 radiobesturingen
in het geheugen opslaan die onderling een verschillende code
hebben, van het vaste type of een rolling code.
Programmering:

De programmering van de transmissiecode gebeurt op de
volgende manier: ga met de toets SEL op het knipperen van het
LED CODE, stuur tegelijk de vooraf gekozen code met de
gewenste radiobesturing; op het moment dat de LED CODE
permanent aan blijft, is de programmering voltooid. Wanneer
alle 120 codes in het geheugen zijn opgeslagen en men de
programmering herhaalt, zullen alle LED's voor programmering
beginnen te knipperen, om aan te geven dat er niet meer in het
geheugen kan worden opgeslagen.

Wissen.

Het wissen van alle codes die in het geheugen zijn opgeslagen,
gebeurt op de volgende manier: druk op de toets SEL, het LED
CODE begint te knipperen, druk vervolgens op de toets SET,
het LED CODE si gaat uit en de procedure is voltooid.

2) CODE PED:(Code van de radiobesturing Ped. / Deur S.)

De procedure voor programmering en wissen is analoog
met de hierboven beschreven procedure, maar heeft
vanzelfsprekend betrekking op het led
VOETGANGERSCODE.

3) IN. CMD. AP: (Blokkering van de commando's tijdens het
openen en de pauzetijd, indien ingeschakeld)

De functie voor blokkering van de commando's tijdens het
openen en de pauzetijd, indien ingeschakeld, wordt gebruikt
wanneer de automatisering een loop detector omvat. De
centrale tijdens de fase openen of pauze negeert de
commando's gegeven door de loop detector bij iedere passage.
In de fabrieksconfiguratie heeft de centrale een blokkering van
de commando's tijdens het openen en de pauzetijd
gedeactiveerd, activeer deze functie indien nodig op de
volgende manier:ga met de toets SEL op het knipperen van het
LED IN.CMD.AP., druk daarna op de toets SET, tegelijk gaat
het LED IN.CMD.AP. permanent aan. Herhaal de handeling als
men de vorige configuratie wenst terug te zetten.

4) LAMP/CORT : (Selectie knipperlicht of waaklicht)

De centrale beschikt over een uitgang 230Vac voor aansluiting
van een knipperlicht of van een waaklicht.

De centrale wordt door de fabrikant geleverd met de functie
knipperlicht geactiveerd. Als men de functie knipperlicht ook in
pauze wenst te activeren, gaat men op de volgende manier te
werk: ga met de toets SEL op het knipperen van het LED
LAMP/CORT, druk daarna op de toets SET, tegelijk gaat het
LED LAMP/CORT permanent aan.

Herhaal de handeling als men de fabrieksconfiguratie wenst
terug te zetten.

Als men het waaklicht wenst te activeren, herhaalt men de
hierboven beschreven handeling, maar druk twee keer op de
toets SEL (zo verkrijgt men het snel knipperen van het LED
LAMP/CORT) in plaats van één keer. Herhaal de handeling als
men de fabrieksconfiguratie wenst terug te zetten.

5) PGM. AUT : (automatische programmering):

Met de centrale kan men een ( VEREENVOUDIGDE )
automatische programmering uitvoeren.

Eerst moet men de deuren van de automatisering in de
tussenstand zetten, ga met de toets SEL op het knipperen van
het LED PGM.AUT en druk daarna continu op de toets SET, de
centrale voltooit de fase automatische programmering door een
volledig openen en sluiten uit te voeren (houd de toets SET
steeds ingedrukt tot op het einde van de automatische
programmering). Op hetzelfde ogenblik wordt de cyclus voor
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vertraging automatisch ingesteld op ongeveer 15% van de
volledige cyclus.

Tijdens de automatische programmering is het mogelijk om in
plaats van de toets SET, die zich op de centrale bevindt, de
toets van de radiobesturing te gebruiken, maar alleen als deze
voordien in het geheugen is opgeslagen.

6) T. MOT en VERTRAGING: (Program. werktijd van de motoren
max. 4 minuten)

De centrale wordt door de fabrikant geleverd met een werktijd
van de motor vooraf ingesteld op 30 sec. en zonder vertraging.
Als men de werktijd van de motor moet wijzigen, moet de
programmering op de volgende manier worden uitgevoerd met
het sluitwerk gesloten: ga met de toets SEL op het knipperen
van het LED T. MOT., druk daarna een ogenblik op de toets
SET, de motor begint de cyclus openen, wanneer het gewenste
beginpunt voor vertraging is bereikt, drukt men opnieuw op de
toets SET, tegelijk voert de motor het vertragen uit tot op de
gewenste positie, druk op de toets SET om de cyclus voor
openen om af te sluiten. Vervolgens begint het LED T. MOT.
snel te knipperen, herhaal nu de handeling voor programmering
van de tijd motor en vertraging voor de cyclus van het sluiten.
Als men niet wenst dat de centrale de vertraging uitvoert, moet
men tijdens de programmering bij het voltooien van de cyclus
voor openen en sluiten twee keer na elkaar in plaats van één
keer op de toets SET drukken.

Tijdens de programmering is het mogelijk om in plaats van de
toets SET, die zich op de centrale bevindt, de toets van de
radiobesturing te gebruiken, maar alleen als deze voordien in
het geheugen is opgeslagen.

7) T. MOT. PED: (Programmering werktijd voetgangers max. 4
minuten)

De centrale wordt door de fabrikant geleverd met een werktijd
van de motor voetgangers vooraf ingesteld op 10 sec. en
zonder vertraging.

Als men de werktijd voetgangers moet wijzigen, moet de
programmering op de volgende manier worden uitgevoerd met
het sluitwerk gesloten: ga met de toets SEL op het knipperen
van het LED T. MOT. PED, druk daarna een ogenblik op de
toets SET, de motor begint de cyclus openen; ter hoogte van
het gewenste beginpunt voor vertraging drukt men opnieuw op
de toets SET: het LED T. MOT. PED begint langzamer te
knipperen en de motor voert de vertraging uit; wanneer de
gewenste positie is bereikt, drukt men opnieuw op de toets SET
om de cyclus openen te voltooien. Nu begint het LED T. MOT.
PED opnieuw normaal te knipperen en de motor start opnieuw
in sluiten; herhaal de handelingen hierboven voor de fase van
het sluiten.

Als men niet wenst dat de centrale de vertraging uitvoert, moet
men tijdens de programmering bij het voltooien van de cyclus
voor openen en sluiten twee keer na elkaar in plaats van één
keer op de toets SET drukken.

Tijdens de programmering is het mogelijk om in plaats van de
toets SET, die zich op de centrale bevindt, de toets van de
radiobesturing te gebruiken, maar alleen als deze voordien in
het geheugen is opgeslagen.

8) T. PAUSA: (programmering tijd aut. sluiten max. 4 min.)

De centrale wordt door de fabrikant geleverd zonder
automatisch sluiten. Als men het automatisch sluiten wil
activeren, gaat men op de volgende manier te werk: ga met de
toets SEL op het knipperen van het LED T. PAUSA, druk een
ogenblik op de toets SET, wacht daarna even lang als de
gewenste tijd; druk opnieuw een ogenblik op de toets SET, op
hetzelfde moment eindigt het opslaan in het geheugen van de
tijld voor automatisch sluiten en het LED T. PAUSA blijft vast
aan. Als men de beginomstandigheden wil herstellen (zonder
automatisch sluiten), gaat men op het knipperen van het LED T.
PAUSA, druk daarna 2 keer na elkaar op de toets SET in een
tijdsinterval van 2 seconden. Het Led gaat uit en de handeling
is voltooid.

Tijdens de programmering is het mogelijk om in plaats van de
toets SET, die zich op de centrale bevindt, de toets van de
radiobesturing te gebruiken, maar alleen als deze voordien in
het geheugen is opgeslagen.

UITGEBREID MENU 1

De centrale werd door de fabrikant uitgerust met enkel de
mogelijkheid om rechtstreeks de functies van het hoofdmenu te
selecteren.

Als men de functies beschreven in het uitgebreide menu 1
wenst te activeren, gaat men op de volgende manier te werk:
druk continu de toets SET in gedurende 5 seconden, daarna
bekomt men het afwisselend knipperen van het Led

T.MOT.PED en het Led T. PAUSA Op die manier heeft men 30
seconden tijd om de functies van het uitgebreide menu 1 te
selecteren door middel van de toetsen SEL en SET; na nog
eens 30 seconden keert de centrale terug naar het hoofdmenu.

A) CODE Stap voor stap Omkering

B) CODE PED _Elektronische rem = OFF  Elektronische rem= ON
C) IN.CMD.AP. Man aanw.=OFF Man aanw. APCH of CH=ON
D) LAMP/CORT Vertraging = OFF Vertraging = ON

E) PGM.AUT Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) TMOT PGM op afstand = OFF PGM op afstand = ON

G) T. MOT.PED Knippering ON/OFF afwisselend

H) T. PAUSA Knippering ON/OFF afwisselend
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A) CODE ( Werking stap voor stap / Automatisch ) :

De centrale is door de fabrikant voorzien met de werkwijze
Automatisch uitgeschakeld. Als men deze functie wenst te
activeren, gaat men als volgt te werk: controleer of het
uitgebreid menu 1 is geactiveerd (aangegeven door het
afwisselend knipperen van het Led T.MOT. PED. en Led T.
PAUSA), ga met de toets SEL naar het knipperen van het LED
CODE en druk op de toets SET; op hetzelfde ogenblik zal het
LED CODE permanent oplichten en is de programmering
voltooid.

Wanneer men op deze manier zowel de radiobesturing als het
toetsenbord onder laagspanning gebruikt voor de bediening van
het sluitwerk, bekomt men de volgende werking: de eerste
impuls stuurt het openen aan tot aan het verstrijken van de tijd
van de motor, de tweede impuls stuurt het sluiten aan van het
sluitwerk, als men een impuls verstuurt voor het verstrijken van
de tijd van de motor, vuurt de centrale de omkering uit van de
beweging, zowel tijdens de fase van het openen als tijdens de
fase van het sluiten. Herhaal de handeling als men de vorige
configuratie wenst terug te zetten.

B) CODE PED ( elektronische rem ) :

De centrale wordt door de fabrikant geleverd met de functie
elekironische rem gedeactiveerd. Als men de functie wenst te
activeren, gaat men als volgt te werk: controleer of het
uitgebreide menu 1 is geactiveerd (aangegeven door het
afwisselend knipperen van het Led T.MOT.PED en Led T.
PAUSA), ga met de toets SEL op het knipperen van het LED
CODE PED, druk daarna op de toets SET, op hetzelfde
moment gaat het LED CODE PED permanent oplichten en is de
programmering voltooid.

Op deze manier beperkt de centrale de voortgang van het
hekken te wijten aan de inertie, in overeenstemming met een
stop of een commando voor omkering. Herhaal de handeling
als men de vorige configuratie wenst terug te zetten.

C) IN. CMD. AP. ( Werking man aanwezig ) :

De centrale wordt door de fabrikant geleverd met de functie
man aanwezig gedeactiveerd. Als men de functie wenst te
activeren, gaat men als volgt te werk: controleer of het
uitgebreide menu 1 is geactiveerd (aangegeven door het
simultaan knipperen van het Led Led T.MOT.PED en het Led T.
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PAUSA), ga met de toets SEL op het knipperen van het LED
IN. CMD. AP. druk daarna op de toets SET; op hetzelfde
ogenblik zal het LED IN. CMD. AP. permanent oplichten en de
programmering is voltooid. Op deze manier werkt de centrale in
werkwijze Man aanwezig.

Als men de werking met Man aanwezig alleen tijdens de fase
sluiten wenst te activeren, moet men de hierboven beschreven
handeling herhalen, druk twee maal op de toets SEL (zo
verkrijgt men het snel knipperen van het LED IN.CMD.AP.).
Herhaal de handeling als men de vorige configuratie wenst
terug te zetten.

D) LAMP/CORT ( Vertraging ):

De besturing van de installatie, de vertraging functie en
obstakel detectie tijdens vertraging ingeschakeld. Maar als je
niet wilt geen vertraging hebt, kunt u deze uitsluiten: op deze
manier met behulp van automatische programmering zal niet
meer automatisch tijdens het afremmen worden geactiveerd, of
met behulp van de programmering Times Motor, zullen niet
langer de mogelijkheid om de etappes plannen worden
gegeven van vertraging. Zodra u uitschakelen van de vertraging
fase zal nodig zijn om de programmering Automatisch of
handmatig Times Engine herhalen. Als u wilt dat de vertraging
gaat u als volgt uitschakelen: Zorg ervoor dat u het Uitgebreid
Menu 1 (aangegeven door de LED's knipperen afwisselend
T.MOT.PED en Led T. PAUSA) hebt ingeschakeld, gebruikt u
de SEL toets op de knipperende LED LAMP / CORT. en druk
vervolgens op de SET toets: de LAMP / CORT. wordt definitief
stilgelegd en de programmering is voltooid. Als u wilt opnieuw
inschakelen van de vertraging fase, herhaalt u de
bovenstaande handeling, door op de SEL-toets (het verkrijgen
van de normale knipperende LED LAMP / CORT om de
langzame en obstakel detectie ervan tijdens de deceleratie
fase) wanneer je twee op tijden (het verkrijgen van de snelle
knipperende LED LAMP / CORT om de vertraging zonder
obstakel detectie tijdens de vertraging fase mogelijk te maken).

E) PGM. AUT( Follow Me ) :

Met de centrale is het mogelijk de werking “Follow Me” in te
stellen: deze functie is alleen programmeerbaar als er al een
pauzetijd is ingesteld en voorziet om de pauzetijd met 5 sec. te
verminderen na de vrijgave van de fotocel, dit betekent dat het
sluitwerk 5 sec. nadat de gebruiker is voorbijgekomen opnieuw
dichtgaat. Als men deze functie wenst te activeren, gaat men
als volgt te werk: controleer of het uitgebreide menu 1 is
geactiveerd (aangegeven door het afwisselend knipperen van
het Led T.MOT.PED en het Led T. PAUSA), ga met de toets
SEL op het knipperen van het LED PGM. AUT  en druk
vervolgens op de toets SET: het led PGM. AUT gaat
permanent oplichten en de programmering is voltooid. Herhaal
de handeling als men de vorige configuratie wenst terug te
zetten.

F) T. MOT (Programmering Afstandsbediening):

De centrale maakt het programmeren van de transmissiecode
mogelijk, zonder direct de toets SEL van de centrale te
gebruiken, maar door middel van afstandsbediening.

Het op afstand programmeren van de transmissiecode wordt
als volgt uitgevoerd: zend langer dan 10 seconden op
aanhoudende wijze de tevoren gememoriseerde code van een
afstandsbediening. Tegelijkertijd gaat de centrale over op de
programmeermodus zoals boven beschreven voor de LED
CODE in het hoofdmenu.

De centrale is door de fabriek ingesteld met de programmering
van de transmissiecode op afstand gedeactiveerd; als u deze
functie wilt activeren, gaat u als volgt te werk: verzekert u zich
ervan dat u het uitgebreide menu 1 heeft geactiveerd
(aangegeven door het afwisselend knipperen van de Leds
T.MOT. en T. PAUSA); ga met de toets SEL naar het
knipperlicht van de LED T.MOT en druk dan op de toets SET;
op dit moment houdt de Led T.MOT op met knipperen en het

programmeren is beéindigd. Herhaal de handeling als u de
vorige configuratie wilt herstellen.

UITGEBREID MENU 2

De centrale werd door de fabrikant uitgerust met enkel de
mogelijkheid om rechtstreeks de functies van het hoofdmenu te
selecteren.

Als men de programmering van het vermogen van de
uitgevoerde vertraging wenst te activeren, gaat men op de
volgende manier te werk: ga naar het uitgebreide menu 1 (zoals
beschreven in de betreffende paragraaf) en druk vervolgens
opnieuw continu de toets SET in gedurende 5 seconden,
daarna bekomt men de opeenvolging van eerst een simultaan
knipperen van het Led T.MOT.PED en het Led T. PAUSA Op
die manier heeft men 30 seconden tijd om de gewenste
vertraging te selecteren door middel van de toetsen SEL en
SET; na nog eens 30 seconden keert de centrale terug naar het
hoofdmenu.

Led's aan
CODE

Niveau

CODE - CODE PED

CODE — CODE PED — IN.CMD.AP.

CODE - CODE PED - IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM. AUT

1
2
3
4 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT
5
6

CODE — CODE PED- IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM. AUT — T.MOT

Programmering van de vertraging

Met de centrale kan men de programmering uitvoeren van het
vermogen waarop de fase voor vertraging zal worden
uitgevoerd.

Op deze manier kan men kiezen uit 6 verschillende
vermogenniveaus: met iedere combinatie van led's die aan zijn
komt een niveau overeen volgens bovenstaande tabel; in de
praktijk vanaf het led helemaal onderaan ( LED CODE ) en zo
naar boven komt met ieder led een hoger vermogenniveau
overeen. Via de toets SEL kan men de verschillende
vermogenniveaus doorlopen; voor ieder geselecteerd
vermogenniveau zal het respectievelijke hoogste led knipperen
( bijvoorbeels als niveau 4 is geselecteerd, zullen de led's
CODE, CODE PED. en IN.CMD.AP. vast aan zijn, terwijl het led
LAMP/CORT knippert); druk op SET om te bevestigen.

In de fabrieksconfiguratie is niveau 3 geselecteerd.

RESET: |

Wanneer het nodig is om de centrale terug te zetten op de
fabrieksconfiguratie, drukt men tegelijk op de toetsen SEL en
SET om het gelijktijdig aangaan van alle RODE signalisatie-
LED's te bekomen, die onmiddellijk daarna uitgaan.

DIAGNOSTIEK:

Test input commando's:

In overeenstemming met iedere commando-ingang onder
laagspanning beschikt de centrale over een signalisatie-LED,
waardoor de status snel kan worden gecontroleerd.
Werkingslogica: LED aan ingang gesloten, LED uit ingang
open.

GESTIONE LED DI PROGRAMMAZIONE : |
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De centrale na 3 minuten van inactiviteit in de programmering
procedure, voert het automatisch uitschakelen van de LED-
programmering voor energiebesparing. De enige druk op de
toets SEL, SET, of het ontvangen van een commando
beweging zal de LED's te activeren volgens schema eerder
ingestelde.

rev.3.0 01/10/2018



ELEKTRONISK STYRENHET LRX 2102 NEW @

Enfas elektronisk styrenhet fér automatisering av skjutgrindar
med inbyggd radiomottagare.

- Mod. LG 2102 NEW : Utan radiomottagare

- Mod. LRS 2102 NEW :433,92 Mhz

- Mod. LRS 2102 NEW SET 1 433,92 MHz"narrow band”
-Mod. LRH 2102 NEW : 868,3 MHz “narrow band”

VIKTIGA ANVISNINGAR FOR ANVANDAREN

- Anordningen kan endast anvdndas av barn éver 8 ar
eller av personer med nedsatt fysisk eller mental férmaga
eller med liten kunskap och erfarenhet om de évervakas
eller informeras om funktionen och om hur man anvédnder
den pa ett sdkert sétt for att férsta farorna i samband med
dess anvéndning.

- dessa instruktioner finns dven tillgdngliga pa hemsidan
www.seav.com

- Barn far inte tillatas att leka med anordningen. Hall
fidrrkontrollerna utom rdckhall fér dem.

- Kontrollera systemet ofta fér att upptdcka eventuella
tecken pa skador. Anvéand inte anordningen om den
behéver repareras.

- GIém inte att franskilja strémmen innan rengéring eller
underhallséatgérder pabdrjas.

- Rengdring och underhéllsatgérder far inte utféras av
barn om dessa inte évervakas.

VARNING: Férvara denna bruksanvisning och respektera
de vésentliga sdkerhetsféreskrifter som denna innehaller.
Férsummelse av féreskrifterna kan orsaka skador och
allvarliga olyckor.

VIKTIGA ANVISNINGAR FOR INSTALLATOREN

68) Innan du automatiserar grinden maste du kontrollera
dess goda skick, i enlighet med maskindirektivet samt i
overensstdmmelse med SS-EN 12604.

69) Kontrollera att lokalen som installationen &dr beldgen
i uppfyller kraven pa drifttemperaturens grédnsvérden
som anges pa anordningen.

70) Ansvaret fér den slutliga installationens sékerhet
samt efterlevnaden av alla féreskrifter (SS-EN 12453 -
SS-EN 12445) ligger pa den som monterar de olika
delarna for att konstruera en komplett stdngningsenhet.
71) Anvdnd sékerhetsanordningar som kan Overvaka
status for deras anslutning till kraftverket.

72) Vi rader till att utféra alla nédvéndiga kontroller efter
slutférd installation (att styrenheten programmerats pa
rétt sétt och att sédkerhetsanordningarna &r Korrekt
installerade) for att sédkerstélla att installationen uppfyller
kraven.

78) Fést panelen till en védgg, med hjilp av, for
montering, det relevanta stéd som &dr monterat pa héljet,
pa ett sddant sétt att det ldmnar ett sadant stéd nedat
och fér in fastskruvarna pa lampliga stéllen.

74) Styrenheten innehaller ingen typ av
frénskiliningsanordning fér matningslinjen 230 Vac.
Sdledes ska installatéren se till sa att en
frénskiliningsanordning installeras pa anldggningen. Det
dr nddvéndigt att installera en flerpolig brytare fér
overspdnningsskydd klass Ill. Denna ska placeras pa sa
sdtt att skydd mot oavsiktlig tillkoppling kan garanteras i

enlighet med vad som férutses i punkt 5.2.9 i SS-EN
12453.

75) Kabeldragningen av de elektriska komponenter som
finns pd styrenhetens utsida ska utféras i enlighet med
kraven i EN 60204-1 samt med &ndringarna som gjorts
dérav fran punkt 5.2.7 i EN 12453 Matningskablarnas
och anslutningskablarnas fdsten ska vara sékra. Anvand
darfér de medféljande kabelkldmmorna vid monteringen

76) Reduktionsvéxeln som anvédnds for grindens rérelser
ska 6verensstdmma med bestdmmelserna i punkt 5.2.7 i
SS-EN 12453.

77) | enlighet med 5.4.2 i EN 12453 rekommenderar vi
att du anvinder véxelmotorer férsedda med
elektromekanisk frigéringsanordning sa att porten kan
mandvreras manuellt om behov uppstér.

78) | enlighet med 543 | EN 12453 ska
elektromekaniska  frigbringssystem  eller  liknande
sdkerhetsanordningar anvédndas som tillater porten att
stanna i sédkerhet vid grénsléget.

79) Kabeldragningen av de elektriska komponenter som
finns pa styrenhetens utsida ska utféras i enlighet med
kraven i EN 60204-1 samt med &ndringarna som gjorts
dérav fran punkt 5.2.7 i EN 12453 Matningskablarnas
och anslutningskablarnas fasten ska vara sédkra. Anvand
dérfér de medféljande kabelkldmmorna vid monteringen.

80) Vid eventuell montering av en tryckknappspanel fér
manuell mandvrering ska den positioneras pa en plats
som kan garantera anvédndarens sédkerhet.

81) Den  sékerhetsfunktion —som  garanteras av
styrenheten &r endast aktiv under stdngningen. D&rfér
maste skyddet under dppningen sékerstéllas under
installationsfasen, =~ med  atgdrder  (skydd eller
sdkerhetsavstand) som &r oberoende av styrkretsen.

82) Fér en korrekt funktion av radiomottagaren vid
anvdndning av tva eller flera  styrenheter,
rekommenderar vi att dessa installeras pa minst 3
meters avstand fran varandra.
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Den elektroniska styrenheten:

LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW - LRS 2102 NEW SET -

LRH 2102 NEW
uppfyller kraven i direktiven

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU
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TEKNISKA EGENSKAPER:

- Matningsspénning
- Uteffekt blinkljus

: 230 Vac 50/60Hz 900W (4A) max
: 230 Vac 50/60Hz
100W Resistiv last max
50W Induktiv last max
: 230 Vac 50/60Hz 750 W max
124 Vac 3 W max

- Uteffekt motor
- Uteffekt hjalpkretsar

- Sékerhetsanordningar och reglage i BT 124 Vdc
- Drifttemperatur :-10+55°C
- Fjarrmottagare : 433MHz

- Sandare valfri

- TX-koder i minnet
- Ladans matt

- Behallare

: 12-18 Bit eller Rolling Code
: 120 (CODE eller CODE PED)
:110x 121 x 47 mm.
:ABS V-0 (IP54).

ANSLUTNINGAR TILL KOPPLINGSPLINTEN:

CNf1:

: Ingang linje 230 Vac (fas).

: Ingang linje 230 Vac (nolla).

: Blinkande ingang 230 Vac (nolla).
: Blinkande ingang 230 Vac (fas).

: Utgdng motor 6ppning.

: Utgang motor gemensam.

: Utgdng motor stangning.

NOoO O~ WN =

CN2:

1 :Utgang, matning till uttag 24 Vac 6 W.

2 :Utgang, matning till uttag (GND)

3 :Ingang kommandoknapp &ppna-stang (NA).
4 :Ingang GND gemensam.

5 :Ingang sakerhetsanordning (NC).

6 :Ingang granslagesbrytare 6ppning (NC).
7 :Ingadng GND gemensam.

8 :Ingang granslagesbrytare stangning (NC).
9 :Ingéng jordning antenn.

10 : Ingang varm pol antenn.
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Stegfunktion:

Foljande funktion erhdlls bade med handsandaren (lysdiod
CODE tand) och med tryckknappspanelen fér lagspanning:

Ett knapptryck aktiverar grindens 6ppning tills motorgangtiden
har 16pt ut eller tills maximalt 6ppningslage uppnas. Ett andra
knapptryck aktiverar grindens stangning. Om man trycker
aterigen pa knappen innan motorgangtiden har [6pt ut eller
innan en av de tva gransldgena uppnas kommer styrenheten att
stoppa rorelsen, bade i O6ppnings- och i stédngningsléage.
Ytterligare ett knapptryck startar rérelsen i motsatt riktning.

Automatisk stangning:

Styrenheten &r dessutom férsedd med en funktion som stanger
utrustningen utan att behdva trycka pa nagon knapp.

Hur denna funktion aktiveras beskrivs i paragrafen som &r
tilldgnad programmering av paustiden.

Persongrind:

Denna styrenhet gér det mojligt att aktivera motorn under en
programmerad tid badde genom att anvédnda handsandaren
(lysdiod CODE PED téand) och persongrindknappen.

Fotoceller:
Med denna styrenhet kan fotoceller strémférsérjas och anslutas
i enlighet med direktivet EN 12453.

- DS-ingang (NC)
Om fotocellerna aktiveras under &ppningsfasen kommer
ingenting att handa, medan det under stédngningsfasen leder till
att rorelseriktningen andras.

Oppnings- och stiangningsgranslage:

Pa denna styrenhet kan man ansluta ett Oppnings- och
stangningsgranslage (NC). Om denna funktion aktiveras under
vilken som helst av styrenhetens funktionsldgen medfér det att
rérelsen omedelbart stoppar.

Denna ingang ska bryggkopplas om den inte anvénds.
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Justering av motorernas kraft och hastighet:

Den elektroniska styrenheten &r férsedd med en varistor VR1
for justering av kraft och hastighet pa motorerna. Varistorn styrs
helt och hallet av mikroprocessorn. Justeringen kan géras inom
ett intervall frdn 50% till 100% av maximal kraft.

For varje rorelse foérutses alltid en uppstart som innebar att
motorn matas i 2 sekunder med maximal effekt &ven om motorn
ar installd pa en annan effekt.

Varning: Om ndgon &ndring utférs pa varistorn VR1 maste

inldrningsférfarandet  upprepas  eftersom  tiderna  for
mandvrering och inbromsning kan variera.

Inbromsning:

Motorernas inbromsningsfunktion anvénds av grindautomatiken
for att undvika att grindbladen nar Oppnings- och

stédngningsandlagena med hdg hastighet.

Denna styrenhet g6r det &ven mdjligt att programmera
inbromsningen i 6nskade punkter (innan grinden ar helt éppen
och helt stdngd) i samband med att motorgangtiden
programmeras (se huvudmenyn).

Vid anvandning av funktionen "Automatisk programmering" (se
meny 2) kan man &aven satta in en inbromsningsfas (se
huvudmenyn).

Tidsinstéalld funktion:

Pa styrenheten kan man ansluta en timer i stallet fér knappen
6ppna - stang.

Till exempel: Timern aktiverar kontakten klockan 08.00 och
styrenheten 6ppnar utrustningen. Timern avaktiverar kontakten
klockan 18.00 och styrenheten stanger utrustningen. Under
intervallet 08.00 — 18.00 avaktiverar styrenheten blinkljuset, den
automatiska stédngningen och handséndarna efter
Oppningsfasen.

PROGRAMMERING:

SEL-knapp: Anvénds fér att vélja vilken typ av funktion som
ska lagras. Valet anges av att tillhérande lysdiod blinkar.

Man stéller sig pa onskad funktion genom att trycka flera
ganger pa knappen. Valet forblir aktivt i 10 sekunder medan
lysdioden blinkar. Nar tiden har 16pt ut atergar styrenheten till
det ursprungliga laget.

SET-knapp: Anvands for att programmera information enligt

den typ av funktion som valts med SEL-knappen. VIKTIGT:

SET-knappens funktion kan bytas ut med handsandaren om
den programmerats i ett tidigare skede (lysdiod CODE ténd).

| HUVUDMENY

P& styrenheten som levereras av tillverkaren kan man vélja
vissa viktiga funktioner.

LA ) L N e —

Lysdiod Slackt lysdiod Tand lysdiod

1) CODE Ingen kod Aktiverad kod

2) CODE PED Ingen kod Aktiverad kod

3) IN.CMD.AP. Avaktiverad Aktiverad

4) LAMP./CORT Blinkljus Belysning

5) PGM. AUT  PGM Automatiskt=OFF PGM Automatiskt=ON
6) T. MOT Motorgangtid 30 sek Programmerad tid
7) T.MOT.PED Motorg.tid person 10 sek  Programmerad tid

8) T. PAUSA Utan aut. stdngning Med aut. stdngning

1) CODE: (S&ndningskod)

Pa denna styrenhet kan man lagra upp till 120 séndningskoder
med olika koder, antingen fasta eller rullande.

Programmering.

Gor pa foljande satt for att programmera séndningskoden: Med

hjélp av SEL-knappen véljer du den blinkande lysdioden CODE

samtidigt som du sénder den férvalda koden med énskad
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handséndare. Programmeringen &r avslutad nar lysdioden
Overgar till fast sken. Om samtliga 120 koder redan har lagrats
kommer samtliga programmeringslysdioder att blinka nér du
véljer en ny programmering fér att varna om att det inte gar att
lagra nya koder.

Radering.

Gor pa foliande satt for att radera samtliga koder som ar
lagrade i minnet: Tryck pa SEL-knappen. Lysdioden CODE
borjar blinka. Tryck darefter pA SET-knappen. Lysdioden CODE
slacks och raderingen &ar slutférd.

2) CODE PED:(Sandningskod for persongrind/skjutgrind)
Tillvagagangssatten for programmering och radering ar
samma som for beskrivningen ovan, men naturligtvis med
hanvisning till lysdioden CODE PEDONALE.

3) IN. CMD. AP.: (Om aktiverad kan inga manévrer utféras
under éppningsfasen och under paustiden)

Om funktionen som hindrar eventuella rérelser under
Oppningsfasen och under paustiden ar aktiverad anvénds den
nar styrautomatiken &r férsedd med sakerhetsslinga Under
O6ppningsfasen och under paustiden ignorerar styrenheten
impulser som ges av sékerhetsslingan vid varje passage.

| styrenhetens standardutférande é&r funktionen som hindrar
rérelser under dppningsfasen och under paustiden avaktiverad.
Gor pa foljande satt om du behdver aktivera funktionen: Tryck
pa SEL-knappen sa att lysdioden IN.CMD.AP bdrjar blinka och
tryck darefter pa SET-knappen. Lysdioden IN.CMD.AP O6vergar
da till fast ljus. Upprepa forfarandet for att ga tillbaka till
féregaende instéallning.

4) LAMP/CORT : (Val av blinkljus eller belysning)

Styrenheten &r férsedd med en utgang pa 230Vac for
anslutning av blinkljus eller belysning.

Styrenheten som levereras av tillverkaren ar installd pa
aktiverat blinklijus. Goér pa foljande satt for att aktivera
blinkljusets funktion &ven i pausfasen: Tryck pa SEL-knappen
sd att lysdioden LAMP/CORT bérjar blinka och tryck darefter pa
SET-knappen. Lysdioden LAMP/CORT 6vergar da till fast ljus.
Upprepa forfarandet for att ga tillbaka till fabriksinstéllningen.
Om du vill aktivera belysningen ska du géra pa samma sétt som
beskrivs ovan, men genom att trycka pa SEL-knappen tva
ganger (s& att lysdioden LAMP/CORT blinkar snabbt) istallet for

en gang. Upprepa forfarandet for att ga tillbaka il
fabriksinstallningen.

5) PGM. AUT : (Automatisk programmering):

Pa denna styrenhet kan man gdra en automatisk

programmering (FORENKLAD PROGRAMMERING).

Forst av allt ska automatikens grindblad stéllas i miilage. Med
hjalp av SEL-knappen véljer du sedan den blinkande lysdioden
PGM. AUT. och trycker sedan in SET-knappen och héller den
intryckt. Styrenheten fullbordar den automatiska
programmeringen genom att géra en fullstdndig 6ppning och
stdngning (hall knappen SEL intryckt tills den automatiska
programmeringen har avslutats. | samma stund stélls
inbromsningscykeln automatiskt in pa ungeféar 15% av den
fullstandiga rorelsen.

Om handséndarens knapp har lagrats i minnet kan den
anvédndas under den automatiska programmeringen i stéllet for
styrenhetens SET-knapp.

6) T. MOT och INBROMSNING: (Programmering av motorgangtid
max 4 minuter.)

Styrenheten som levereras av tillverkaren &r instélld med en
motorgangtid pa 30 sekunder och utan inbromsning.

Om du behéver andra pa motorgangtiden ska programmeringen
utféras pa foljande satt, med stdngd utrustning: Med SEL-
knappen véljer du den blinkande lysdioden T. MOT. och trycker
darefter kort pa SET-knappen sa att motorn startar
Oppningsfasen. Nar 6nskat l1age fér inbromsningens startpunkt
uppnas trycker du pa SET-knappen igen sa att motorn utfér
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inbromsningen till dnskat lage da du aterigen trycker pa SET-
knappen foér att avsluta O6ppningsfasen. Darefter borjar
lysdioden T. MOT. blinka snabbt. Upprepa motorgangtidens och
inbromsningens programmeringsférfarande for
stdngningsfasen. Om du féredrar att styrenheten inte utfor
nagon inbromsning trycker du tva ganger pa SET-knappen
under programmeringen efter avslutad Oppnings- och
stangningsrorelse i stéllet for ett tryck pa knappen.

Om handséndarens knapp &r lagrad i minnet kan den anvéndas
under programmeringen i stéllet for styrenhetens SET-knapp.

7) T. MOT. PED: (Programmering av motorgangtid persongrind max
4 minuter)

Styrenheten som levereras av tillverkaren &r instélld med en
motorgangtid fér persongrindsmotorn pa 10 sekunder och utan
inbromsning.

Om du behéver andra pa persongrindens motorgangtid ska
programmeringen utféras pa foljande satt, med stangd grind:
Med hjélp av SEL-knappen véljer du den blinkande lysdioden T.
MOT. PED. och trycker dérefter kort p4 SET-knappen. Motorn
startar 6ppningsfasen. Nar énskad startpunkt fér inbromsningen
uppnas trycker du pa SET-knappen igen: Lysdioden T. MOT.
PED. bérjar blinka langsammare och motorn bromsar in. Tryck
pa SET-knappen nar Onskat ldge uppnds for att avsluta
Oppningsfasen. Lysdioden T. MOT. PED. atergar da till normal
blinkning och motorn startar stédngningsfasen. Upprepa
beskrivningen ovan for stingningsfasen.

Om du foredrar att styrenheten inte utfér nagon inbromsning
trycker du tva ganger p& SET-knappen under programmeringen
efter avslutad dppnings- och stangningsrérelsen i stallet for ett
tryck pa knappen.

Om handséndarens knapp &r lagrad i minnet kan den anvdndas
under programmeringen i stéllet for styrenhetens SET-knapp.

8) T. PAUSA: (Programmering av aut. stingningstid max 4 minuter)
Styrenheten som levereras av tillverkaren har inte automatisk
stdngning. Gor pa féljande sétt for att aktivera den automatiska
stangningsfunktionen: Med hjalp av SEL-knappen véljer du den
blinkande lysdioden T. PAUSA och trycker darefter kort pa
SET-knappen. Véanta sedan lika lang tid som du vill stalla in
funktionen pa. Tryck aterigen kort pA SET-knappen. Tiden for
automatisk stangning lagras da i minnet och lysdioden T.
PAUSA &vergar till fast sken. Om du vill aterga till ursprunglig
instalining (utan automatisk stangning) valjer du den blinkande
lysdioden T. PAUSA och trycker tvd ganger pd SET-knappen
inom ett intervall p4& 2 sekunder. Lysdioden slécks och
instéllningen har slutforts.

Om handséndarens knapp &r lagrad i minnet kan den anvdndas
under programmeringen i stéllet for styrenhetens SET-knapp.

UTOKAD MENY 1

Pa styrenheten som levereras av tillverkaren kan enbart
huvudmenyns funktioner véljas via direktval.

Gor pa foljande satt for att aktivera funktionerna som beskrivs i
den utdkade menyn 1: Tryck pa SET-knappen och hall den
intryckt i 5 sekunder. Lysdioderna T.MOT.PED och T. PAUSA
bdrjar déarefter blinka omvéaxlande och i detta laget har du 30
sekunder pa dig att valja funktionerna fran den utékade menyn
1 med hjalp av SEL- och SET-knapparna. Efter ytterligare 30
sekunder atergar styrenheten till huvudmenyn.

Lysdiod Slackt lysdiod Ténd lysdiod

A) CODE Stegfunktion Inverterar

B) CODE PED  Elektronisk broms = OFF _Elektronisk broms= ON
C) IN.CMD.AP. Dédman =OFF _ Dédman OPST eller ST=ON

D) LAMP/CORT Inbromsning = OFF Inbromsning = ON

E) PGM. AUT Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) T.MOT Fjarr-PGM = OFF Fjarr-PGM = ON

G) T. MOT.PED Omvéxlande blinkning ON/OFF

H) T. PAUSA Omvaxlande blinkning ON/OFF
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A) CODE (Stegvis/ Automatisk):

Styrenheten som levereras av tillverkaren har avaktiverad
automatisk funktion. Gor pa féliande satt for att aktivera
funktionen: Kontrollera att den utdkade menyn 1 &r aktiverad
(anges av att lysdioderna T.MOT. PED. och T. PAUSA blinkar
omvaxlande). Med SEL-knappen véljer du den blinkande
lysdioden CODE och tryck darefter pa SET-knappen. | samma
stund Overgar lysdioden CODE till fast sken och
programmeringen ar slutférd.

Pa sa satt erhalls féljande funktionen bade med handsandaren
och med tryckknappanelen for lagspanning: Det forsta
knapptrycket aktiverar 6ppningen tills motorgangtiden har 16pt
ut. Ett andra knapptryck aktiverar utrustningens stédngning. Om
man trycker pa knappen innan motorgangtiden 16pt ut kommer
styrenheten att &@ndra rorelserikiningen, bade under
O6ppningsfasen och under stangningsfasen. Upprepa férfarandet
for att ga tillbaka till féregaende instéllning.

B) CODE PED (elektronisk broms):

Styrenheten som levereras av tillverkaren har avaktiverad
elektronisk broms. Gor pa foljande satt for att aktivera
funktionen: Kontrollera att den utékade menyn 1 &r aktiverad
(anges av att lysdioderna T.MOT.PED och T. PAUSA blinkar
omvaxlande). Med SEL-knappen vélier du den blinkande
lysdioden CODE PED. och tryck déarefter pa SET-knappen. |
samma stund &vergar lysdioden CODE PED. till fast sken och
programmeringen ar slutford.

| detta lage reducerar styrenheten den grindrérelse som
orsakas av troghetskraften vid ett stopp eller en
riktningsandring. Upprepa forfarandet for att ga tillbaka till
foregaende installning.

C) IN. CMD. AP. (d6dmansgrepp):

Styrenheten som levereras av tillverkaren har avaktiverat
dédmansgrepp. Gor pa foljande satt for att aktivera funktionen:
Kontrollera att den utdékade menyn 1 ar aktiverad (anges av att
lysdioderna T.MOT.PED och T. PAUSA blinkar omvaxlande).
Med SEL-knappen véljer du den blinkande lysdioden IN. CMD.
AP. och tryck déarefter pa SET-knappen. | samma stund évergar
lysdioden IN. CMD. AP. till fast sken och programmeringen ar
slutford. Darefter ar dddmansgreppet aktiverat pa styrenheten.
Om du vill att dédmansgreppet bara ska vara aktivt under
stdngningen ska du géra som i beskrivningen ovan, men trycka
pa SEL-knappen tva ganger (med foljden att lysdioden
IN.CMD.AP. blinkar snabbt). Upprepa forfarandet for att ga
tillbaka till féregaende installning.

D) LAMP/CORT (inbromsning):

Styrenheten av anlaggningen, gjorde det mdojligt for retardation
funktion och hinderdetektering under retardation. Om du
daremot inte vill ha nagon avmattning, kan du utesluta det: pa
detta satt med hjalp av automatisk programmering kommer inte
langre att automatiskt aktiveras vid inbromsning, eller med hjalp
av programmering Times Motor, kommer inte l&dngre att ges
mojlighet att planera de olika stadierna p& avmattning. Nar du
inaktiverar avmattningen fasen kommer att bli nédvandigt att
upprepa programmeringen Automatisk eller manuell Times
Engine. Om du vill avaktivera avmattningen Gor sa har: Se till
att du har aktiverat den utékade menyn 1 (indikeras av
lysdioden blinkar véxelvis T.MOT.PED och Led T. PAUS),
anvand SEL-knappen pa den blinkande LED LAMP / CORT.
och tryck sedan pa SET knappen LAMP / CORT. stangs
permanent och programmeringen &r klar. Om du vill
ateraktivera retardationsfasen, upprepa ovanstaende operation,
genom att trycka p& SEL-knappen (f& den normala blinkande
LED LAMP / CORT att mdjliggéra langsam och hindervarning
under retardationsfasen) nar du trycker tva ganger (fa den
snabbt blinkande LED LAMP / CORT att mdjliggéra
avmattningen utan hinder upptackt under retardation fasen).
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E) PGM. AUT (Follow Me):

Pa styrenheten kan man stdlla in funktionen “Follow Me”:
Denna funktion kan bara programmeras om en paustid redan
har programmerats och bestar i att minska paustiden till 5
sekunder efter att fotocellen blir opaverkad, d.v.s. utrustningen
stdngs 5 sekunder efter att anvandaren gatt forbi. Gor pa
féljande satt for att aktivera denna funktion: Kontrollera att den
utbkade menyn 1 &r aktiverad (anges av att lysdioderna
T.MOT.PED och T. PAUSA blinkar omvéaxlande). Med SEL-
knappen véljer du den blinkande lysdioden PGM. AUT. och
tryck sedan pa SET-knappen. Lysdioden PGM. AUT. tdnds med

fast sken och programmeringen &r avslutad. Upprepa
forfarandet for att g4 tilloaka till féregéende instéllining.

F) T. MOT (Programmering av fjarrstyrning):

Det gar att programmera sandningskoden och utféra

operationen pa avstadnd utan att anvanda sig av SEL-knappen
pa styrenheten.

Programmeringen av sandningskoden pa avstand gérs pa
féljande satt: Sand en tidigare lagrad fjarrstyrningskod
kontinuerligt i mer &n 10 sekunder, samtidigt forsétts
styrenheten i programmering sasom tidigare beskrivits for
lysdioden CODE i huvudmenyn.

Styrenheten levereras med programmeringen av
fjarrstyrningskoden frankopplad, gér sa har om du vill koppla i
funktionen: Fdrsakra dig om att du har kopplat i den utdkade
menyn 1 (meddelas genom att lysdioden T.MOT. och lysdioden
T. PAUSA blinkar alternerande), placera SEL-knappen pa den
blinkande lysdioden T.MOT tryck darefter pA SET knappen,
samtidigt tdnds lysdioden @ T.MOT permanent och
programmeringen ar klar. Upprepa operationen om du vill
aterga till féregaende konfiguration.

UTOKAD MENY 2

Pa styrenheten som levereras av tillverkaren kan enbart
huvudmenyns funktioner véljas via direktval.

Gor pa foliande sétt for att aktivera programmeringen av
styrenhetens inbromsningskraft: Oppna den utbkade menyn
1(folj beskrivningen i tillagnad paragraf) och tryck darefter pa
nytt pa SET-knappen och hall den intryckt i 5 sekunder. LED
T.MOT.PED. T. PAUSA och sedan bdrja blinka samtidigt. Pa sa
satt har du 30 sekunder pa dig att valja 6nskad inbromsning
med hjalp av SEL och uppsattningar. Efter ytterligare 30
sekunder atergar enheten till huvudmenyn.

Ténda lysdioder
CODE

CODE - CODE PED

CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT

)\

1

2

3 CODE — CODE PED — IN.CMD.AP.

4

5  CODE — CODE PED — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM.AUT
6

CODE — CODE PED- IN.CMD.AP. — LAMP/CORT — PGM.AUT — T.MOT

Programmering av inbromsningen

Pa denna styrenhet kan man stélla in effekten som man vill att
inbromsningsfaserna ska utféras med.

Det gar att vélja mellan 6 olika effektnivaer enligt féljande: Varje
kombination av tdnda lysdioder éverensstdmmer med en niva
enligt ovanstédende tabell. Nivéderna startar fran lysdioden som
ar forst i listan (lysdioden CODE) och varje steg uppat
Overensstdmmer med en effektniva hogre. Med hjalp av SEL-
knappen rullar du bland de olika effektnivderna. For varje vald
effektniva blinkar tillhérande hdgsta lysdiod (till exempel om du
valt nivd 4 har lysdioderna CODE, CODE PED. och
IN.CMD.AP. fast sken medan lysdioden LAMP/CORT blinkar).
Tryck pa SET for att bekrafta.

Styrenheten &r fabriksinstalld pa niva 3.

ATERSTALL:

Om du behdéver aterstalla styrenheten till fabriksinstéliningarna
trycker du samtidigt p4 SEL- och SET-knappen. | samma stund
tands samtliga RODA lysdiodindikatorer kortvarigt och slacks
sedan igen.

DIAGNOSTIK: |

Test av styringangar:

| hdjd med varje styringdng med lagspanning ar styrenheten
férsedd med en lysdiodindikator fér att snabbt kunna kontrollera
tillstandet.

Funktionslogik: tand lysdiod stdngd ingang, slackt lysdiod
Oppen ingang.

HANTERING AV LED
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Den styrenheten efter 3 minuters inaktivitet i programmeringen,
utfér automatisk avstdngning av LED-programmering for
energibesparingar. Den enda knapptryckning SEL, SET, eller
tar emot ett kommando rérelse aktiverar lysdioderna enligt
scheman som tidigare.
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HAEKTPONIKOZ MNINAKAZ LRX 2102 NEW

HAekTpOVIKO  povo@aOIKG  KEVTPO, yia TOV  QUTOMATIONO
OUPOUEVWYV KIYKAIBWUATWY UE EVOWUOTWHEVO POBIODEKTN.

- Movr. LG 2102 NEW 1 Xwpig Padiodéktn

- Movt. LRS 2102 NEW 433,92 MHz

- Movt. LRS 2102 NEW 433,92 MHz “narrow band”
- Movt. LRH 2102 NEW : 868,3 MHz “narrow band”

ZHMANTIKO IA TO XP'HETH

- H ouokeun umropei va xpnaoiuorroinBei amd maidid
nAikiag Gvw Twv 8 eTWvV 1 ammé droua e PEIWUEVES
owuarTIKES 1 B1avoNTIKES IKAVOTNTES 1) UE KATTOIQ yVWon
Kai gutrelpia poévo eav emBAEmovral i Exouv AGBer 0dnyieg
OXETIKA LE TNV a0Q@aAn Asitoupyia Kai TN Xpnon 101 WOoTE
va givai g€ 6éon va yvwpilouv Toug KivOUvVoUS TToU
OUVETTAYETAI N XPNO1 TOU.

- 01 00nyie¢ auTég eivar 01aB€aIUES Kal aTNV IOTOTEAIOQ
www.Seav.com

- Mnv emirpémere ora maidid va mai{ouv LE T CUOKEUN
Kal KoATOoETE TOUS PABIOEAEYXOUS UAKPIG aTTd auTd.

- E€etdoTe ouyvd 1o oUOTnUA yid THV QViXVEUOH ONUEiwv
@Bopdcs. Mnv xpnoiuotoigite To ouoThua av givai
avaykdaia pia emréuBaon emdidbpbwaong.

-Mnv Eexvare TOTE TNV AITOOUVOEDN TNS TTAPOXNAS
PEUUATOC TTPIV aTTO OTTOIAONTTOTE EVEPYEIQ KaBapiouou h
ouvTniPNong.

- O kaBapiouog Kai n auvinEnon Ogv TTPETTEI va
mpayuarorrolouvral amrd Ta maidid xwpic tnv emiBAsyn
EVhAIKou.

MNMPOXOXH: Kparriate autd 10 £yx€ipidio odnyiwv Kai
TNPROTE TIC OXETIKEG ONUAVTIKES TTPOOIAYPAPES ATPAAEIAS
TOU TTEPIEXOVTAI O€ auTHV. H un thpnon twv odnyiwv
utTopei va mpokaAéoel BAGBeS kar cofapd aruxnuara.

ZHMANTIKO INA TOVTEXNIKO EFKATAZTAZHE

83) Mpiv amé tnv aurouarorroinan tng KaykeAdmroprag
givar amrapaitnto va BeBaiwbeite 611 Bpiokerar o€ KaAn
Kar@oTtaon ouuewva e TNV odnyia unxavnuarwy Kai Je
v EN 12604.

84) BeBaiwbeite 6n1 n r1omobegia o6mou  LBpiokeral n
EYKATAOTACN EMTPETTEI TN OCUULOPQWON LE Ta oOpla
Bepuokpaaiag Asiroupyiag mou opileral yia Tn GUOKEUN.
85) H aopdAcia ¢ T1EAIKNSG €ykardaraons Kkair 1ng
OUUUOPPWONS e OAES TIC KavovioTIKEG amaithoeis (EN
12453 - EN 12445) 6a mpémrel va mpayuaroTroisital armro
orrolov ouvappoAoyei Ta didpopa uépn oUTwS WAOTE va
KATQOKEUAOTEl éva TTARPES KAgioIuO.

4) XpnoiuotroInoTe CUOKEUES aa@algiac Tou utmopolv
va mapakoAouBouv Tnv Kardotaon 1ng oUvOECnS TouS UE
TV Hovada mapaywyngs EVEPYEIag.

5) [poreivetar uerd 10 TEAOC TNG €ykaraoraonsg, n
EKTEAEON OAwv Twv avaykaiwv eAéyxwv (kar@AAnAog
TPOYPAUUATIOUOS TOU TTivaka €AEyxoU Kal OwaoThH
EyKQTAOTAON TWV OUCKEUWY ao@dAciag) vyia va
BeBaiwbBeite 611 éxeTe EKTEAEDEI Lia ouuBaTh eykardoraon.
6) 21epewaTe Tov Tivaka o€ évav Toixo, ue TN Xpnon, yia
TNV T0T00ETNON, N OXETIKN) UTTOOTNPIEn TTOU  €XEl
T01T00TNOEI OTO TEPIBANUA, UE TETOIO TPOTTO WOTE vaA
apnvel 1étolou  €idous artnpién TPoS Ta  KATW Kai
TOTTOOETHOTE TIS BIGEC OTEPEWONS OTIC KATAAANAES BEDEiS.

7) H kevipikp povada oev mapouoidler Kavéva TUTTO
o1araéng amroouvoeons TS NAEKTpIkNS ypauuns 230 Vac,
Kard ouvémela Oa TPETTEl va TTPOPAEWEI O TEXVIKOS
gykardoraons  yia  pia Oidraén  amoouvdeons NG
EyKaraoTaoTs. Elval arrapaiinTo va yKaTaoTrOETe Evav TTOAKO OIGKOTTTN
e utrépraon kamyopiag Ml Autds mpémrer va TormoBemBel e TEToio
TPOTTO £T01 WOTE VA TIPOOTATEUETAN ATTO T TUXQI KASIOTLIQTAl GULIpUIVA
e Ta éoa rpoBAETTovIar oo Turua 5.2.9mg EN 12453,

8)Ta kaAwdia T1popodocoiag kar oUvOEDNS  Tou
Unxaviouou 1ou gival KataAAnAa yia tnv gioaywyn oroug
Tovodnyoucs pg9 mpétel va Exouv eEwTEPIKN OIAUETPO 4,5
ue 7 mm. Ta aywyd eOwTeEPIKG oUpuara mpETTEl va EXOUV
ovouacoTikiy  dlaroury ion ue  0,75mn?. Av  dev
xpnoigorroigitar éva  kavadAl kaAwdiwv, ouviotrdrar va
xpnoiuorroisite kaAwdia uAikou HO5RR-F. Awore biaiteon
mpoooyr) ermmMéov kard m @don m¢ OIATONONGS ToU EEWTEOIKOU
TrepBAUaTOS Vi O TRPOOUA TwV KaAwdiwv  Tpogodooiag Kal Ti
OUWVOETEIS KOl EYKATAOTNOTE T TIAVIA' WOTE va diammphBolv kard 1o
SuVaTOV Ta XaPAKTTIOIOTIKA ToU ooy IP Tou koumou.

9) O KivNTAPAS UE UEIWTAPA OTPOPWYV TTOU KIVEI TO POAS
TTPETTEl VA CUULIOPQYWVETAI UE O0a avaypdgovral OTo
onueio 5.2.7 tou kavoviouou EN 12453.

10) Z0upwva ue 10 onueio 5.4.2 tou kavoviouou EN
12453 ouviordrar n xpnon UEIWTHPWY Kivnong Tmou
O1a6ETOUV UIa OUOKEUN NAEKTPOUNXAVIKAS ATTEUTTAOKAS, N
orroia EMITPETTEL, £QPOOOV XPEIAOTEL, T UETAKivhON TNS
TOPTAC LIE TO XEPI.

11) S0ppwva ue 1o onueio 5.4.3 tou kavoviouolu EN
12453 xpnoiuoroigite duoia ouatnuara 1 olaraéeic
NAEKTOOUNXAVIKOU  UNXAvIOUoU QmeAsuBépwons Tmou
EMTPETTOUV TNV TTOPTA VA TTAPAUEVEI O AOQPAANS o€
Béon téAoug diadpoung.

12H kaAwdiwon Twv nAKToKWY EE0OMUATWY EKTOS TS HOVAdag
TTOETTEN VA YIVETOI GULIWVA LUE TIS QTTaNTIOEKS Tou TTpoturTou EN 60204-1
KQI TOOTTOTTOINCEWY QUITIC TS TTapayedpou 5.2.7 me EN 12453,

13) H evdeyduevn aovdeon evis TIMaKA KOUUTTIDV Yid TO' XEIPOKIVITO
EAeyxo TIOETTE v Yivel e TV TOTTOBETNOT) TOU TTIVOKA! KOUUTTILWY £T0T
WOTE O XPHOmS v LinV [BoiOKeTal O TTIKiVOUVI B€0m.

14) H Asroupyia aopalsiag mou e§aopaliferal amo my Kevipikn Hovada
EVEQYOTTOIENTN LIOVO KATG TO KAgiolo. ETmmTAéov n TipooTacia kard 1o
GvolyLar 8ot TIDETTE! vV ES00POAIGETall KATG 1) pGOT) TS EYKATGOTAOTS LUE
JéToar (ouomrjuaTa TipoPUAQS 1] aTToOTAoES aowasiag) avesdoma
aTT0 TO KUKAWLIQ EAEyXOU.

15) lNa m owaom Asmoupyia Tou padiopuvIKoU GEKTT, O TIEOTILIOT]
Asmoupyiag U0 1) TREPICTOTERUV KEVIDIKLWWY [UOVAWYV, 0OG CUVIOTOULIE
VO TS EYKATAOTHOETE O€ QTTO0TAOT) TOUAGKIOTOV 3 LIETOWV LIETQEU TOUC,
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H Kevtpiki HAekTpovik Movdada:

LG 2102 NEW - LRS 2102 NEW - LRS 2102 NEW SET -

LRH 2102 NEW
gival ouppatég pe TiIg TTpodlaypa®Eg Twv Odnyiwy

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

rev.3.0 01/10/2018



| TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA:

- Tpogpodoaia :230 Vac 50/60Hz 900W (4A) max.
- 'E€000G dIaKOTITOUEVOU QWTIGHOU :230 Vac 50/60Hz
:100W Mey. Quikou ®oprtiou

:50W Mey. Eraywyikod  ®optiou

- 'E€odog Kivntripa :230 Vac 50/60Hz 750 W max.
- 'E€0d0g Tpopodoaoiag UTTnpesIwV :24 Vac 3 W max.
- Ao@dAeieg kal evioAeig og BT :24 Vcce
- \&IToupyIKN Bepuokpaaia :-10+55°C
- Padiodéktng : BAETTE POVTEAO
- Nerr. AékTeg : 12-18 Bit o Rolling Code
- Kwdikoi TX max. atnv pviun : 120 (CODE o CODE PED)
- AlaoTtdoeig KouTiou :110x121x47 mm.
- Onkn :ABS V-0 (IP54).

COLLEGAMENTI DELLE MORSETTIERE:

ZYNAEZEIZ TON AKPOAEKTQN:

CN1:

: Eioodog ypauung 230 Vac (Pdon).

: Eioodog ypaupung 230 Vac (OudéTepo).
:'E€0dog ®Aag 230 Vac (Oudétepo).
:'E€odog ®Aag 230 Vac (pdon).
:'E€0d0¢ avoiypartog Kivntrpa.

:'E€od0og kivntApa Koivh.

:'E€000¢ KivnTAPa KAEICIPATOG.

NOoO O~ WwWN =

CN2:
:'E€0d0¢ Tpogodoaiag utnpeciwyv 24 Vac 6 W.
: 'E€0d0g Tpopodoaiag utnpeoiwv GND
: Eicodog koupTri avoiypatog-kAgioipatog(NA).
: Eicodog GND koivn.
: Eicodog diatagng acpaleiag (NC).
: Eioodog TéAoug diadpopung avoiyuartog (NC).
: Eicodog GND koivi.
: Eioodog TéAoug diadpopung kAsigiparog (NC).
: Eicodog yeiwong kepaiag.

0: Eioodog Beppou TOAoU Kepaiag.

O oo~NOoOCOapr,WN =

F2 FUSE
T. PAUSA e F
T.MOT.PED @
T.MOTORE & _9_,_
PG AUT. & FORI&
w LAMPJCORT. @ M
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o © |
SEL SET
FUL  DE FAP  FCH
CM1 CN2 o e o U
1T 2[5 4[5 & 7 T 23 4 5 & 7 & 0§10
EEEEEEEEEEEEEEEEE
230 ﬂ_’é‘,‘ﬁ'ﬂ%ﬁ'; v = |pULSF DE FaP<SFCH

T

e 117
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| AEITOYPIIKA XAPAKTHPIZTIKA :

AgiToupyia Bnupartikni:

Xpnoiyotroiwvtag  €ite 10 TnAgxeipiotipio ( led CODE
EVEPYOTTOINUEVO) Kal T TTAAKTPA XOWNAAG Tdong yia Tnv
gvepyoTroinon TnG BUpag, Ba £xeTe TNV TTAPAKATW AEIToupyia:

O TTPWTOG TTOAUOG EAEYXEI TO Avolyha PEXPI TNV AEN Tou Xpdvou
KIVNTAPA 1 TV avAakTnon Tou TéAoug BIadpourg avoiyuaTog, o
OeUTEPOG TTAANOG eAEyXEl TO KAEIOINO TNG BUpPaG. Av atrooTaAEi
évag TTaAPOg TTpIv atrd TNV AREN Tou XpOvou KivnThApa 1 g
avAKTNonNG €vog aK Twv Ouo TEAOUG OIOdPOMPAG, N KEVTPIKA
Movada TTpayuaTOTIOIEl TNV OTACN TOU KIVNTAPA €iTe G€ @AoN
avoiypaTog eite e @don kAesioiyatog. ‘Evag emmiTTAéov evTOAEQG
KaBopifel TNV eTTava@opd TNG Kivnong o€ avTiBeTn kateuBuvon.

Autoparo KAgioipo:

H KevTpIkf povada emTpETmel TO KAEIOINO TNG BUpag auTtéuata
XWPIG TNV ATTOCTOAR ETTITTPOCOETWY EVTOAWV.

H emAoyn autg TnG Aeimoupyiag TTepiypd@eTal otnv Asitoupyia
TTPOYPANMATIGNOU Tou Xpdvou MNadong.

Népaopa Melwv :

H kevipikf povada emITPETTEL, XPNOIYOTIOIWVTAG  €iTE  TO
TnAexeipiotipio ( led CODE PED evepyotroinuévo) eite TO
TAAKTpo [MMedwv, TNV evepyotroinon Tou Kivntrpa yia €va
TTPOYPANMATI(ONEVO XPOVO.

PwrtokUTTOpPA:
H kevtpikA povada emTpéTrel TNV TPOYodoaia Kal Tnv oUvoeon
Twv PwTOKUTTAPWY OE CUPPWYVia pe Tnv odnyia EN 12453.

- Eiocodog DS (NC)
H mopéufaon Twv @QWTOKUTTOPWY OTNV (ACH avoiyhaTog
AapBaveral utréywn, KATd TNV Q@ACN KAEICIMOTOG TTPOKAAEl Tnv
avTIoTPO®NA TNG Kivnong.
TéAog Aladpopng Avolyua kal KAgioiuo :
H «kevipikp povdada emTtpémel Tnv  ouvdeon Tou TEAOUGg

Aiadpopng kai KAeioipatog (NC). H TrapéuBaon aTig avTioTolxeg
(daoeIg AeIToupyiag TTpoKaAei TNV dpeon oTdon TnG Kivnong.
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H ¢€icodog auti av Oev  XpNnOIUOTTOIETaI
YEQUPWVETAI.

TTPETTEl VA

PUBuion loxuog kai Taxutnrag Twv KivnThpwv:

H kevtpikr) povada diabétel éva trimmer VR1 yia tnv pubuion
NG AUvaung kai TG Taxitntag Twv KIvATAPpWY, TARPWG
dlaxelpioiun ammd Tov PIKpoeTeEEpyaoTh. H pubuion ptropei va
TpayyatotroinBei o éva Tedio amd 50% or1o 100% TNng
MéyioTng Advapung.

MNa ka@Be kivnon TpoBAETTeETal 0 KABE TTEPITITWON MIA APXIKA
TaxUTNTa, TPOPOBOTWVTAG TOV KIVATAPA OTNV MEYIOTR 10XV
akopa Kal av €xel eioaxBei n puBuion TG dUvaung Xwpig
KIvNTrpa.

lMpoooxn: Mia peraBoAi rtou trimmer VRI1 airei
emavaAnwn ¢ Oladikaciag udbnong, yiari  umropei
HETaBANBoUvV o1 xpovor eAlyoU Kai emBpdduvaong.

mv
va

KaBuoTtépnon:

H Asitoupyia TNG KaBUOTEPNONG TWV KIVNTAPWY XPNCIUOTTOoIEITAl
oTIG B0peg yia TNV OTTOQUYH] TOU KAEIOINATOG HE HEYAAN
TaxUTNTa KATd TV GACN TOU QVOiyHATOG KOl KAEIOTPATOG.

H KevTpikp povada emTPETTEl KOTA TOV TTPOYPOAUUATIONO TOu
Xpoévou KivntAipa (&cite KUpio Mevou) kai Tov TTPOYPAUUATIONO
NG £mMPPAduvong Twv TIo €MOUPNTWY ONUEiWY (TTPIV aTrd TO
TAAPEG Avolyua Kal KAEIoIUOo).

Y€ TIEPITTITWON TTOU XPNOIYOTToIEiTal N AsiToupyia “Autdpartou
Mpoypappatiopou” (Beite pevou 2) eivar mOavé oe KaBe
TEPITTTWON va €10ayeTe pia @don empBpdduvong (Ocite Kupio
pevou).

Aeitoupyia pe TIMER :

H KevTplkn povada emTpétrel TRV oUVOEGN avTi TOU TTARKTPOU
QavOiyUOTOG-KAEITiJaTOG €VOG timer .

Mapdadeiypa: wpa 08.00 o timer KAgivel TNV ETTAQPI KAl N KEVTPIKN
povéada eAéyxel 1o Avolypa, wpa 18.00 o timer avoiyel Tnv
ETTOQI KAl N KEVTPIKN Povada eAéyxel To KAgiopo. Kard 1o
didotnua 08.00 — 18.00 oto TéAOG TNG GAONG AvVOiyHaATOG N
KEVTPIKI MOVAda QATTeEVEPYOTTOIE TO OIAKOTITOMEVO QWTIOUO, TO
QAUTOUATO KAEIOIPO Kal Ta padIoTNAEXEIPIOTHPIA.

NMPOrPAMMATIZMOZ :
NARkTpo SEL eMAELTE TOV TUTTO AgiToupyiag  TTpog
amoBrikeuon, n emAoyn evoeikvutar amd 10 LED ToU

avaBoofBnvel.

MatwvTag TTePIOCOTEPEG QOPEG TO TTAAKTPO, MTTOPEITE va
EVEPYOTTOINOETE TN AcIToupyia TTou BEAeTE. H etmAoyr| TTapapével
evepyn yia 10 deutepOAettta, epgavi¢opevn pe 10 LED Ttou
avafBoofPrvel, oTo TEAOG Tou XpOvou autou N KEVTPIK Povada
EMOTPEPEI GTNV APXIK) KATACTACN.

To wAAKTpo SET : TrpayuaTOTIOIEl TOV TTPOYPOUMOTIONO TNG
TANPoYopiag oUP@wva Pe Tov TUTIO TNG AEITOupyiag TTou
emAéyeTal amd mpiv pe TO TANKTPo SEL . Znuavrkdé: H
Aeitoupyia Tou TTANKTPou SET ptropei va avtikataoTadei amod 10
TNAEXEIPIOTAPIO Qv EXEl TTPONYOUNEVWG TTpoypaupaTioTe ( led
CODE evepyoTroinuévo ).

KYPIO MENOY

H kevipik povdada eival €§oTTAIOUéVN OTTO TOV KOTOOKEUQOTH)
MOvVo e TN SuvaToOTNTA ETTIAOYAS KATTOIWY BACIKWY AEITOUPYIWV.

---------------------- BAZIKO MENOQY --=-===n=z=uu---
LED Awrevepyotroinpévo

Avagopd LED
Evepyotroinpévo

1) CODE Kavévag KwdIkdg KwdIKOg Kataxwpnuévog
2) CODE PED Kavévag kwdikdg Eionyuévog Kwdikdg
3) IN.CMD.AP. ATtevepyoTroigévo Evepyotroiyévo
4) LAMP./CORT. AIGKOTITOUEVOU QWTIOUOU BonBnrtikr Auxvia
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PGM. AUT. PGM Autépato=OFF PGM Autéuaro=ON

T. MOT. Xpoévog kivntApa 30 deuT. [MpoypappaTIoPévog Xpovog

Mpoypapuatiopévog Xpdvog

5)
6)
7) T.MOT.PED Xpdvog kiv. Ped. 10 sec.
8)

T.PAUSA Xwpig auT. KAgioIO. Me auTt. kAgigipo.

1) CODE: (Kwdikdg Tou TnAEXEIpIaTNpiou)

H kevipikr) povada emTpétmel TNV amopvnuoveuon uéxpr 120
TNAEXEIPIOTNPIWY TTOU JI0BETOUV  BIOQPOPETIKO AVANESA TOUG
KwdIké aTaBepou TUTTOU N rolling code.

Tpoypauuarioudc.

O TTpoypappaTIONSS TOU KWAIKOU EKTTOUTIHG TTPAYUATOTTOIETAI
ME TOV TTOPAKATW TPOTTO: TOTTOBETNOEITE pa To TTARKTPO SEL
oTov dIaKoTITOHEVO wTIou6 Tou LED CODE, Tnv idia oTiyun
QATTOOTEIAETE TOV TTPOETTIAEYUEVO KWAIKO PE TO ETTIBUPNTO
TnAexelpioThplo. Tnv oTiyur Tou To LED CODE Ba Trapapeivel
QATTEVEPYOTTOINUEVO, O TTPOYPAUUOTIONOG Ba OAOKANPWOEL. ¢
mepiTTwan mou kai o 120 KwdiKoi £xouv amoBnKeurTei,
emavaAauBavovrag m Asiroupyia Tou TTPOYPAUATIGHOU, Kai T
4 LEDS onuavong 6a apyioouv va avaBoafivouv oAU
ypriyopa emaonuaivovrag o1 OV UITopoUlv va yivouv TTEPAITEPW
amobnkeUoelS.

Akupwon.

H oklUpwon O6Awv  Twv  OTTOBNKEUPEVWY  KWOIKWYV
TTPAYUATOTTOIEITAl PUE TOV AKOAOUBO TPOTIO: TTATHOTE TO TTAAKTPO
SEL, to LED CODE 6a apyxioel va avaBocfrvel, 0TV GUVEXEIQ
mratoTe 10 TANKTPo SET, 1o LED CODE B8a atmevepyoTtroinBei
Kal n diadikacia Ba oAoKANPwWOEI.

2) CODE PED:(Kwdik6g TnAexeipiotnpiou Ped. / Anta S.)

H Swbikacia Tpoypappatiopol Kot akvpwong eivat
AVGAOYN HE TNV GV TEPLYPAPOUEVT] OAAQ TIPOPAV®DG
avagépetal oto Led CODE PEDONALE [Kw6wkog [eCov].

3) INB. CMD. AP.: (AvaoToAf] TwV EVTOAWV KATG TO GVOIYUa KOl
TO XpOvo TTadong, av €xel el0ayOei)

H Agitoupyia Tng avaoToAg Twv eVIOAEwV KATA TO Avolyua Kal
TO Xpovo Tauong, av €iocaxBei xpnoigotroigital dtav O
auTopaTiopog ocuptrepiAauBavel évav loop detector. H kevTpikh
dovada katd Tnv @daon avoiyuatog fj Talong ayvoei TIG EVTOAEG
TTOU TTapExovTal atro Tov loop detector o€ diéAeuan.

H kevipikp povada aoTtnv dIaudppwaon TOoU KOTAOKEUAOTH,
TTAPOUCIACel TNV AVACTOAN E€VTOAWV KATA TO AVOIYMO KOl ME
ATTEVEQYOTTOINUEVO TOV XPOvo Tradong, av Ba Trpétmel va
evepyotroinBei, ouvexiote pe  TOV  akOAouBo  TPOTTO:
ToTT00€ETNOEiTE PE TO TTAAKTPO SEL OTOV 8I0KOTITOUEVO QWTICHO
Tou LED INB.CMD.AP oTnv cuvéxela TratrioTe To TTARKTpo SET,
oto idlo 10 LED INB.CMD.AP 6a evepyotroinfei poviua.
EmavaAdBete Tn Asitoupyia av €MIOUUEITE va ETTAVAQEPETE TNV
TTponyouuevn puBuIon.

4) LAMP/CORT
BonOnTikng Auxviag)
H kevrpiki povada di108éTel pia €§odo 230Vac, yia Tn ouvdeon
MIOG OIAKOTITOPEVNG QWTEIVIG OAPavong A uiag BonenTikhg
Auyviag.

H kevipiki povdada xopnyeital ammd TOV KOTOOKEUOOTH ME
evepyotroinuévn Tnv AlokoTtopevn Qwrtelvly oAuavon.  Av
€mMOuUEITE va evepyoTTOINOETE TNV A€IToupyia OIOKOTTITOUEVNG
PWTEIVAIG OAMAVONG aKOPO Kol o€ TTaUcr, CUVEXIOTE PE TOV
akdAouBo TpoTTO: TOTTOBETNOEiTE We TO TAAKTPpOo SEL ot
diokoTTopevo wTioyd Tou LED LAMP/CORT  oTtnv ouvéxela
TatoTe 10 TTAAKTPpo SET, oTo idlo o LED LAMP/CORT 6a
avAayel yovia.

EmavaAdBete Tn Asitoupyia av emOUPEITE va ETTOVAQEPETE TIG
pubpiceig Tou epyooTaaiou.

Av emBupcite va evepyotroifoete TNV BondnTikr  Auyvia,
eTavaAGPBeTE TN AeIToupyia TTOU  TTEQIYPAQPETAl  TTAPATIAVW,
Tatwvtag 1o TANRKTpo SEL duo @opég (TTeTuxaivovTag Tn
ypnAyopn @wreivy ofuavon Tou LED LAMP/CORT) avTi yia pia
@opd. EmavaAaBete Tn  Aeitoupyia  av  emBupeite  va
ETTOVAPEPETE TIG pUBUIOEIG TOU EpyoaTaaiou.

(ETAoyn OIaKOTITOUEVOU  QWTIOHOU 1)
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5) PGM. AUT : ( AutéuaTtog TTpoypappaTIoNoG):

H Kevipikp povada emMTPETTEl TNV TTPAYUOTOTIOINCGN €vOg
Autoépartou Mpoypappatiopyou ( ANMTAOMOIHMENOY ).

Qg mTpwTo BAua Ba TTpETel va BéoeTe TIG BUPEG auTopATIOUOU
o¢ peoaia Béon, kal va TommoBeTAoETE TO TANKTPo SEL oTO
SlokoTrTopEVO QwTiopud Tou LED PGM. AUT. kai oTnv ouvéxela
va TTOTAOETE pE ouvéxela To TTAAKTPo SET, n Kevipik povada
oAokAnpwvel TNV @don  AuTOUOTOU  TTPOYPAMMATICHOU
akoAouBbwvTag eva TANPn davolyua kal KAgioyo ( diarnproTe
mavTa TTatnuévo To TTANKTPO SET péxpl To TEAog Tou AuTduaTou
Mpoypappatiopol ). Tnv idia oTiyur] pubpifeTar Autoparta o
KUKAog EmBpdduvong icog pe 10 15% Trepimou Tou TTARPN
KUKAOU.

Kard tnv Oidpkeia tou Autduarou [lpoypauuarioyou eivai
duvar n xpnon avii rou mARkTpou SET, mou PBpiokerai otnv
KEVTPIKY] povada, 1o TARKTPO Tou TnAgxelpioTnpiou povo av
TPONYOULEVA EXEI ATTOBNKEUTEI OTNV LUVALN.

6) T. MOT ka1 ENIBPAAYNZH: (Mpoyp.xpdvou epyaciag Twv
KIVATAPWY PEY. 4 AeTTA.)

H kevTpikr) povada £@odidleTal atrd TOV KOTOOKEUOOTH UE TOV
TTpokaBopiopévo xpdvo Aeitoupyiag KivntApa Medou ico pe 30
OeUTEPOAETITA KAl XWpig KaBuoTépnaon.

Av XpeIddeTal n PETATPOTTF TOU XPOVOU €£PYACiag TOU KIVNTHPA,
O TIPOYPAUMATIONOS Ba TTPETTEl VO TTPAYHUATOTIOIEITOI HE TIG
BUpEeG KAEIOTEG Kal PE TOV OKOAOUBO TPOTTO: TOTTOBETNOEITE E TO
mAAKTpo  SEL, oTtov Siakomrtépevo gwtiopd Tou LED T. MOT.
OTNV OUVEXEID TTOTAOTE YIA UEPIKA OEUTEPOAETTTA TO TTAAKTPO
SET, o Kivnmipag Ba ekkivrigel Tov KUKAO QvoiypaTog, oTnv
avdakTnon Tou apyxlkoU emBuuntol onueiou KabBuoTépnong,
TTaTAOTE €K VEOou Tou TTAAKTPO SET, Tnv idia oTiyur o KivnTApag
TTpayuaToTroiel TNV KaBuoTépnaon péXpl Tnv e€mBuunt Béon,
matioTe 10 TMAAKTPO SET yia Tnv oAokAApwaon Tou KUKAOU
avoiyyaTtog. Ztnv ouvéxela tatiote o LED T. MOT. Oa
apyioel va avaBoafrvel ypryopa, oTnv CuvEXeld eTTaVAAAPBETE
TNV d108IKACia TTPOYPANKATIONOU TOU XPOVOU KIVATAPA Kal TG
emppdduvong yia Tov KUKAO KAeioigaTtog.  Av dev €TmBupeiTe
TNV KaBuoTépnon NG  TEXVIKAG Movadag, Kkatd  Tov
TTPOYPANMATIONO Kal TNV OAOKARPwGON Tou KUKAOU avoiypaTog
Kal KAelgipgaTog, TatioTe 10 TTANRKTPO SET duo cuvexdueveg
POPEG avTi yIa JIa HOVO.

Kard rov mpoypauuarioud givai mbavr n xpnon ornv 6éan tou
mAnktpou SET, mou Bpiokerai atnv Kevipik uovada, 1o
TARKTPO TOU TnAgxelpioTnpiou povo av mponyouueva EXEl
ammoBnKeuTel TNV PVAuUN.

7) T. MOT. PED: (Mpoyp.xpovou epyaciag Twv KivTApwy péy. 4
AETITAL)

H kevTpikr povada £@odiddeTal atrd TOV KOTOOKEUOOTH UE TOV
TTpokaBopiopévo xpdvo Aeitoupyiag KivntApa Medou ico pe 10
OEUTEPOAETTTA Kal XWpig KaBuoTEpnon.

Av xpeldletal n PETATPOTIA TOU XPOvVou epyaciag TreCou, o
TTPOYPANMATIONOG Ba TTPETTEI VA TTPAYMATOTTOIEITAI PE TIG BUPEG
KAEIOTEG KAl PE TOV aKOAoOuBO TPOTIO: TOTTOBETNOEITE HE TO
mANKTpo SEL, oTov diakomrtépevo ewtiopd Tou LED T. MOT.
PED. oTnv cuvéxel amatAaTe yia yia oTiyun 1o TTAAKTpo SET, o
KivnTApag Ba apyioel éva KUKAO AvoiyuaTog. Z€ avTiaToIXia HE
TO apXIKO €mOUPNTO KUKAO KABUOTEPNONG TTATHAOTE €K VEOU TO
mAAKTPo SET: il LED T. MOT. PED. Ba apxioel va avaBoofnvel
mo apyd kai o Kivntipag 6Oa  Trpayuparotroifoel  Tnv
kaBuotépnon. Kard Tnv avdktnon Ttng emBupntig Béong
matoTe 10 TMARKTPpo SET yia Tnv oAokAfRpwon Tou KUKAoOU
Avoiypatog.  Ze auté 1o onueio To LED T. MOT. PED. 6a
ouvexioel va avaBoofrvel kavovikd kal o KivntApag 6a
Eavapyxioel va KAeivel. ETravaAdBerte i Trapatrdvw S1adiKaagieg,
yia Tnv @daon KAgioipaTog.

Av dev emBupeite TNV KoBuUOTEPNON TNG KEVTPIKAG Hovadag,
KATé TOV TTPOYPAMMATIONSG Kal TNV OAOKApwon Tou KUKAOU
avoiyuaTtog Kal KAeIoipaTog, TraTioTe To TTARKTpo SET  duo
OUVEXOMEVEG POPEG AVTI YIO HIO JOVO.

Kard rov mpoypauuarioud givai mbavr n xpnon ornv 6éon tou
mAnkTtpou SET, mou Bpiokerai arnv Kevipikn upovada, 1o

TTANKTPO TOU TnAexeIpioTnpiou pOVO Qv TTPONYOUUEVA  EXEl
amro6nKeuTel aTNV UVAuUN.

8) T.PAUSA (MpoypapuaTiopds aut. Xpovou KAEICIPATog 4 AT, pey.)
H KkevTpikr) povdda xopnyaital amd TOV KATAOKEUAOTH XWwPEIg
autOpaTo KAgiolgo. Av €TIOUUEITE VO QTTEVEPYOTTOICETE TO
autépaTo KAEioINO ouvexioTe pe Tov  akOAouBo TpOTTO:
TommoBetiote 10 TANKTPpo SEL o€ Aeitoupyia autduarou
@wTtiopoU LED X. NAYZHZ, atAoTe yia éva Xpoviko SiIdoTnua
10 TAAKTPOo SET, oTnv ouvéxela avaueivate yia XPOviko
O1doTnua ico pe To €mMBuUUNTO. MATACTE €K VEOU YIA MIG GTIVUNA
10 TTAAKTPO SET, TnV idia oTiypr) Ba kabopioTei n aTmobrikeuong
Tou Xpovou KAgloiparog kai To LED X. MAYZHZ 6a tmrapapeivel
avoIKTO. Av €TIOUUEITE va ETTAVOQEPETE TNV APXIKA Ouverkn
(Xwpig autdépatn  arevepyoTroinon), TOTTOOETAOTE  OF€
OlakoTITopevo @wTiopd Tou LED X. MAYZHXZ oTtnv ouvéxeia
TaTAOTE guvexOueva yia 2 @opég To TANKTpo SET yia éva
XPovikO  didotnua 2  OeutepoAémmTwy. To Led Ba
armrevepyoTroinOei kai n diadikaaia 6a oAoKANPwOEi.

Kard rov mpoypauuarioud givai mbavr n xpnon ornv 6éan tou
mAfiktpou SET, mou [piokeral oTnv Kevipiki povada, 1o
TARKTPO TOU TnAgxelpioTnpiou povo av mponyouusva ExEl
ammoBnKeuTel TNV PVAUN.

EKTETAMENO MENOY 1

H kevtpIkh povdda cival eEOTTAIoNEVN ATTO TOV KATOOKEUAOTH WE
TN dueon duvardtnTa €TMAOYAG TWV AEITOUPYIWV TOU BACIKOU
Mevou.

Av  Behfoete  va  evepyoTTOINCETE  TIG  AEITOUpyieG  TTou
TTepypapovtal oto EkTeTopévo Mevou 1, ouvexiote pe Tov
akéAouBo TpdTTO: TTaTACTE TO TANKTPO SET ouvexwg yia 5
OeUTEPOAETITO, WETA amd T oToia Ba  avaktnBei o
evOAAaooOuEVOG OIOKOTITOUEVOG QWTIONOG Twyv Led T.MOT
PED kai Led T.PAUSA pe autd tov 1po1T0 B0 £XeTE Xpodvo 30
OEUTEPOAETITWY  yId TNV €MAOYR  TWV  AEITOUPYIWV TOU
ExTeTapévou Mevou 1 diapéoou TnG xpriong Twv TTARKTpwy SEL
kai SET. Merd 10 TEAOG Twv 30 OEUTEPOAETITWYV N KEVIPIKK
Hovada eTIOTPEPEI OTO KUPIO PEVOU.

---------------------- EKTETAMENO MENOY 1

Avagopd LED LED AtmrevepyoTroinuévo
A) CODE Brjya - BAua

LED EvepyoTtroinpévo
AvTIOTpEWIUO

B) CODE PED  HAekTpoviko @pévo = OFF  HAektpoviké @pévo= ON

C) IN.CMD.AP. nNigo. avBpw Pres.=OFF TMieo.
CH=ON

AvBpwtou APCH n

D) LAMP/CORT KabBuoTtépnon = OFF KaBuotépnon = ON

E) PGM. AUT Follow Me = OFF Follow Me = ON

F) T.MOT. PGM o¢ améoTtaon = OFF PGM o¢ améotaon= ON

G) T. MOT.PED  Aiadoxikdg S1akoTrTopevos ewtiouog ON/OFF

H) T. PAUSA Alad0XIKOG BIOKOTITOPEVOS QwTIoPOG ON/OFF
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A) CODE ( Bnuariki Asitoupyia / Autéparn ) :

H kevtpik) povdada xopnyeital amd TOV KATAOKEUAOTH WE TNV
Autouarn  Asitoupyia  amrevepyotroinuévn.  Av  BéAeTe  va
EVEPYOTTOINCETE TNV AEIToupyia,  TTPAYMOTOTIOIOTE  TA
TTopaKATW: PeRaiwOeite OTI €vEPYOTTOINCATE TO EKTETAMEVO
pevou 1 (TTou uTtroypappi¢eTal atrd Tov dIadoXIKO OIAKOTITOUEVO
QowTiopd Twv Led T.MOT. PED. kai Led X. MAYZHZ),
Tnyaivetre pe 1o MARKTPo SEL, otn @wrteivil orjpavon tou LED
CODE «kai otnv ouvéxela TratioTte 1o TTANKTpo SET, padi pe 1o
LED CODE 6a evepyotroin®ei opioTiK& Kal 0 TTPOYPANMATIONOG
Ba £xel oOAOKANPWOE.

Me Tov TPOTTO QUTO, XPNOIKOTTIOIWVTAG EITE TOV THAEXEIPIOTAPIO
€iTe TOV KOMPIOPOpEQyIa TNV evepyoTToinon TNG BUpag, Ba EXeTe
TNV €€NG AcIToupyia: 0 TTPWTOG TTOAROG EAEYXEI TO AVOIyHa PEXPI
™ AN Tou XpOvou KIvNTAPA, O OeUTEPOG TTAAUO €AEYXEl TO
KAgioIo TNG BUPAG, €dv OTEIAETE Eva TTAAUO TTpIV attd TN ARéN
TOu XPOvou KIVNTAPA, N HOVAda eAEyXOou TTPAYUATOTIOIE TNV
avTioTpo®n Kivnon, €ite oTnV GACH avoiydaTog €i0Te 0TNV QACN
KAgioipatog.  EmavoAdBete Tn Acitoupyia av embBupeite va
ETTAVOQEPETE TNV TTPONYyoUEVN pUBUIO.
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2) CODE PED ( HAekTpovikn Médnon ) :

H kevipikfi povada yopnyeital ammd TOV KOTOOKEUOOTH ME
EVEPYOTTOINUEVN TNV NAEKTPOVIKA TTEONCTN ATTEVEPYOTTOIMEVN. AV
B¢AETE va evepyOTTOINCETE AUTAV T duvaToTNTA, OKOAOUBAOTE
Ta €€ng PAuara: BePaiwBeite OTI €xETE €veEPYOTTOINOEl TO
EkTetapévo Mevou 1 (Trou utroypapietal otmd Tov SI10d0XIKO
OlakoTITopEVO  QwTIoNd Twv Led T.MOT.PED kai Led X.
MAYZHZ), 8éoare 10 TANKTPO SEL 0TOV 3IOKOTITOPEVO QWTIOUO
LED CODE PED. %1n ouvéxelia, matrote 10 koupTri SET, Tnv
idla onyuynn 10 LED CODE PED. ©a avaye kar o
TTPOYPANMATIONOS Ba OAOKANPWEOEI.

Me autd Tov TPOTTO N KEVTPIKA povAada UEIWVEN TNV Kivnon Tng
BUpag TTou o@eiAeTal OTNV adpAveId OE AVTIOTOIXIO WE TNV
€VTOAR avTIoTpo@rG. ETTavaAdfere Tn Asitoupyia av €mOupEiTe
Va ETTAVAQEPETE TNV TTPONYOUNEVN pUBUIO.

C) INB. CMD. AP. ( Acitoupyia Mapouacia avBpwTrou ) :

H kevipikfi povada xopnyeitar ammd TOV KOTOOKEUOOTH ME
artrevepyoTroinuévn TNV Asitoupyia Mapouaiag AvBpwTrou. Av
€TMOUEITE VO EVEPYOTTOINCETE TNV AEITOUPYIQ, OUVEXIOTE PE TOV
TTOPAKATW  TPOTTO:  PePaiwbeite  OTI  evepyoTroijoate  TO
EKTETOUEVO peEvOU 1 (TTOU UTTOYPAMMICETAI OTTO TOV TOUTOXPOVO
OlaKOTITOPEVO QWTIoONO Twv Led X.MHX.TEZD kai Led X.
MAYZHZ), 6éote 10 TARKTpO SEL 0TOV 3IOKOTITOPEVO QWTIOUO
Twv LED LED INB. CMD. AP: TatioTe To mARkTpo SET, TNV
idia atiyury LED LED INB. CMD. To AP. Ba avdwyel opioTIKA Kal
O TTPOYPOPMATIONOG Ba €£xel OAOKANPwOEl. Me auTd Tov TPATTO N
KEVTPIK povada 6Ba Ooulelel o€ Aecitoupyia [lMapouaiag
AvBpwTTou.

Av BéAeTe va evepyotroijoete Tnv  Aeimoupyia  Mapouaoiag
AvBpwTtrou otnv @don KAeioipatog, €mavaAdBere TV avw
meplypa@duevn diadikaaia, TaTwvTag 1o TAAKTpo  SEL duo
@OPEG  (Kal aVOKTWVTOG Tov  ypriyopo o@wtiopé Twv LED
IN.CMD.AP.). EmavaAdBere Tn Acitoupyia av emBupeite va
ETTAVAPEPETE TNV TTPONYOUUEVN pUBUION.

D) LAMP/CORT. ( KaBuoTépnon ):

H povada eAéyxou Tou epyooTacdiou, n AciIToupyia empBpaduvon
Kal avixveuon eUTTOdIWY Katd \Y% eMPRpaduvon
evepyotroinuévn. Edv, o6pwg, &ev B€Aouv va éxouv Kapia
emPBpAaduvan, UTTOPEITE VO TO ATTOKAEIOEl: PE TOV TPOTTO QUTO
XPNOILOTTOIWVTAG TOV QUTOUOTO TTPOYPAMMATIONG Oev Ba eivail
TAéOV  evepyoTTolgiTal  autépata  KoTtd Tn  OIGPKEID  TNG
emppdaduvong, A PE TN XPNAON TOU TTPOYPOPPaTIOPNOU Times
Motor, dev Ba €xouv Tnv eukaipia va oxedldoouv Ta oTddia TNG
emppdduvong. MoAig QATTEVEPYOTTOINOETE ™ @aon
emppdduvong Ba eival atmmapaitnto va emavoAdpBeTe  TOV
TTpoypappaTioyd Autéuartn i Xeipokivntn unxav Times. Edv
BEAETE VO ATTEVEPYOTTOINOETE TNV ETTIBPABUVCON TTPOXWPNROTE WG
€¢NG: BePaiwBeite OTI €xeTE EvepyoTTOINOEl TO DIEUPUPEVO PEVOU
1 (mmou utrodeikvuetal amd Ta LED avafoofrAvouv evaAAGg
T.MOT.PED ka1 Led T. MAYZH), Tom00€TNBEiTE PE TO KOUWTTI
SEL otn Auyvia mou avaBoofrvel LED LAMP / CORT. ka1 oTn
ouvéxela TatioTe 1o kouptri SET, o LED LAMP / CORT. 8a
KAEIOEI OPIOTIKA Kal O TTPOypapATIoNOS Ba oAokAnpwOei. Edv
BéAeTe va evepyorroijoete Eava TN @don emPpdduvong,
ETTOVOAAPBETE TNV TTOPOATTAVW AEITOUPYIQ, TTATWVTAG TO KOUMTT
SEL (va mdper 1o kavoviké avaBoofrvel LED LAMP / CORT va
KaTtaoTel duvaTh N apyn Kai avixveuong eutrodiou Katd Tn @don
NG empPpaduvong) otav TréceTe OUO QOpPEG (va TTapel TN
ypryopn avapoofrvel LED LAMP / CORT va evepyoTTOINCOETE
TNV €mMPBpAaduvon Xwpig avixveuon euttodiwv Katd Tn @Acn Tng
emppdaduvong).

E) PGM. AUT ( Follow Me ) :

H kevtpiki povdada emirpémel TNV Asimroupyia “Follow Me”: auti n
AelToupyia  ,  €ival  TTpOypaPUaTIOIUn  POVO  av  EXEl
TTpoypapuaTiaTei évag Xpovog Madong, TpoBAETEl TNV Peiwon
TOou ¥povou lMauong oe 5 deut. PETA ATTO TNV ATTEUTIAOKY TOU
QwToKUTTApou, dnAadn n Bupa favakAeivel 5 Seut. pETA Tnv
peTdBaon Tou xeipioth. a Tnv evepyotroinon QuTtig Tng
Aeitoupyiog TTpayparotroifjoTe 1o akdAouBa: BeRaiwbdeite OTI

evepyotroijoare 10 EkteTapévo MevoU 1 (1TTou utrodeikvUeTal
atd Tov eVAAAOKTIKO @wTiIoud Twv Led T.MOT.PED kai Led X.
MAYXZHZ), Tom0oBeTnBeite pe 71O TAAKTpO SEL  oTov
dlakoTTopevo @wtiopd LED PGM. AUT. kol oTnv ouvéxela
TatAote 70 TMAARKTpo SET: To LED PGM. AUT. 6a avdyel
MOVIpa Kal 0 TTPOoypPauuaTIoNoS Ba oAokAnpwBei. ETravaAdBere
N A€IToupyia av €TMIOUUEITE va ETTAVOQEPETE TNV TTPONYOUUEVN

pUBuIoN.

F) T.MOT (MpoypaupaTiopog
OTTOOTACEWG):

To KEVIPO EMITPETTEI TOV  TTPOYPOMMATIONG TOou  KwOIKOU
METAd0ONG, Xwpig TNV atr’ eubeiag TapéuBacn oto koupTri SEL
TOU KEVTPOU, AAAG eKTEAWVTAG TN dlEpyacia € ATTOOTACEWG.

O TTpoypapUaTIONOG TOU KWOIKOU PETABOONG £ OTTOOTACEWG,
dlevepyeital ye Tov akOAouBo TPOTTO: OTEIATE GUVEXWG Yia XPOVO
MeyaAUTepo  Twv 10  OeUTEPOAETTTWY  TOV  KWOIKO  €vOG
padioxelpioTnpiou  TTOU  ATTOBNKEUTNKE  TTPONYOUMNEVWG,
TAUTOXPOVA TO KEVTPO WTTAiVEI OE TPOTTO TTPOYPAMMOTIONOU
oTTwg TepIypdgetal Trapatravw yia 1o LED CODE oTto kupio
pevou.

To Kévipo TrOpEXETAl OTTG  TOV  KOTAOKEUOOTH WE  TOV
TTPOYPAMMATIONO TOU KWOIKOU HETABOONG € OTTOOTACEWG
avevepyo, av eTTIBUMEITE va €VvEPYOTTOINCETE T A&IToupyia,
TTPOXWPENOTE PE TOV akOAouBo TPOTTO: BeBaiwBeite OTI €XETE
evepyoTroioel 7o Oleupupévo pevol 1 (emonuaivetal ammd 1o
evaAhaoodpuevo avapBoofroiyo Twv Led T. MOT kai Led T.
PAUSA), TtomroBetnbeite pe 1o kouptri SEL, oto avaBoofnoiuo
Tou LED T.MOT katémv mratioTe 10 Kouutri SET, tnv idia
otryyp o LED T.MOT 6a avdwe adidAeimta Kal o
TTPOYPANMATIONOG Ba  €xel oAokAnpwOei. ETTavaAdBere tnv
EVEPYEID AV ETTIOUUEITE va OTTOKATACOTACETE TNV TTPONYOUNEVN
Slauoépewon.

PadioxeipioTnpiou  €§

EKTETAMENO MENOY 2

H kevtpikA povdada eival eE0TTAICUEVN OTTO TOV KOTOOKEUQOTH HE
TN dueon duvardtnTa €TMAOYAG TWV AEITOUPYIWV TOU BACIKOU
pevou.

Av BeAAOETE VO EVEPYOTTOINOETE TOV TTPOYPOUUOTIONO 10XUOG
NG KaBuoTépnong TIOU  TIPOYUATOTIOIEITAI  OTNV  KEVTPIKA
Movada, cuvexiote Pe TOv OoKOAOUBO TPOTTO: €I0ENBETE GTO
EkTeTapévo Mevou 1 (OTTwG  TTEPIYPA@ETAl  OTNV  OXETIKNA
TTAPAYPOPO ) OTNV CUVEXEID TTATACTE €K VEOU TO TIANKTpo SET
OUVEXWG YIa 5 euTePOAETTTA, PETA TNV OTTOIa Ba eTTAVAAABEl pia
oeipd améd Tautoxpoveg avapBooPrivel Ta LED T.MOT.PED. kai
Led T.PAUSA Me auté Ttov T1poTTO Ba €xete xpovo 30
OEUTEPOAETTITWYV YIa TNV €TTIAOYN TNG €mMOUUNTAG KABUaTEPNONG
diapéoou Tng xpnong Twv mARkTpwv SEL kar SET. Metd 10
TENOG Twv 30 SEUTEPOAETTTWV N KEVTPIKI) JOVADQ ETTICTPEPEI OTO
KUPIO pevou.

Led Evepyotroinuéva

1) KQAIKOS :

2 CODE — CODE PED.

3 CODE — CODE PED. — IN.CMD.AP.

4 CODE — CODE PED. — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT.

5 CODE - CODE PED. — IN.CMD.AP. — LAMP/CORT. — PGM.AUT.
6 CODE — CODE PED.—- IN.CMD.AP. — LAMP/CORT. - PGM.AUT. — T.MOT.

MpoypappaTiopog KabuoTtépnong

H KevTpIkr) povada eTITPETTEI TOV TIPOYPANMATIONS TNG 10XU0G
TToU Ba ekTEAEDTEI N Pdon KaBuoTéEPnong.

Eivar duvatr] n emAoyr avdyeca ot 6 OIaPOPETIKA eTTiTedA
IoxU0G e TOV aKOAouBo TPOTTO: yia KABE OuVOUAOUO TwV
evepyotroinuévwy LED avtioToixei pia otédOun cUu@wva pe tov
TTapatravw Trivaka. OUCIOoTIKA EEKIVWOVTAG OTTO TO TTIO XAUNAS
led (KQAIKOZ LED) kai aveBaivoviag TTpog Ta €mMAvVwW KAOE
LED avrioToixei o€ éva uwnAotepo emitredo 1oxU0G. Me TO
mAAKTpo SEL ptopeite va  peTakivnBeite  avdpeoa  oTa
O1a@opeTIKA eTTiTTEdA 10XUOG, Yia KABe eTIAeyOuevo eTTitTedo, TO
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avtioToixo uywnAdtepo LED avaBoofrver (yia mmapddeiyua, av
emAégete 10 emimedo 4, 10 led CODE, CODE PED. «xai
IN.CMD.AP. gival pévipa evepyotroinuéva evw 1o LED LAMP /
CORT avaBoofAvouv). Matmiote 10 TAAKTpo SET vyia va
ETTIREPAIWOETE.

21n dlIapépPWaOn Tou EpyooTaCiou €xel ETTIAEYED TO eTTiTTEDO 3.

RESET :

Av BéAeTe va eTTAVOQEPETE TNV KEVTPIKI Povada oTn pubuion
TOU gpyooTaagiou, TTaTAOTE Ta Koupd SEL kai SET padi €10l
WOTE va TIETUXETE TNV TAUTOXPOVN EVvEPYOTToiNan OAwWV Twv
ledKOKKINOY XPQMATOZX onuavong Kal auéowg HETA Tnv
aTTEVEPYOTTOINDN.

AIANQZH :

Test input evroAeig:

e avTioTolxia e KABe €i0000 TNG XAMNANG TAoNG eAéyxou, n
KEVTPIKN povada Oiabétel éva LED onuaroddtnong, €101 waoTe
va gival og Béon va eAéyEel ypAyopa TNV KATAoTAOT.

Noyiké kUkAwpa Aeiroupyiag : LED evepyotroinuévo €icodog
KAel0Tr, LED atrevepyoTtroinuévo €icodog avoikTh.

Aioiknon amé LED

H ouokeur] petd amd 3 Aemrtd adpdvelag katd tn diadikaoia
TTPOYPAMMATIONOU, €KTEAEl TO auTtOpaTto KAgiolpo Twv LED
TTPOYPANMATICNOU yIa TNV €€oikovounon evépyeliag. To povo
mAnkTpo SEL, SET, i T AAyn evioAwv kivhong 6a
evepyotroioel Ta LEDs, oUpgwva pe 1a xpovodiaypduuara
TTOU TTPONYOUUEVWG.
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